
OUDE & ROMANTISCHE 
MEESTERS



1. Datum van de veiling
De openbare verkoping van de hierna geïnventariseerde goederen  

en kunstvoorwerpen zal plaatshebben op

maandag 9 december om 19u

dinsdag 10 december om 14u en om 19u

in het Veilinghuis Bernaerts, 

Verlatstraat 16-22 te 2000 Antwerpen

 

2. Data van bezichtiging
De liefhebbers kunnen de goederen en kunstvoorwerpen bezichtigen 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen 

op donderdag 5 december

vrijdag 6 december

zaterdag 7 december

en zondag 8 december

van 10 tot 18u 

 

3. Data van afhaling
Onmiddellijk na de veiling of 

op dinsdag 10 december van 9 tot 12u

op woensdag 11 december van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

op donderdag 12 december van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

op vrijdag 13 december van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

en ten laatste op zaterdag 14 december van 10 tot 12u

via Verlatstraat 18

 

4. Kosten
22 % 

28 % via WebCast  

(registratie tot ten laatste zondag 8 december 2019, 18u)

30 % via Aftersale

€2/ lot administratieve kost

 

5. Telefonische biedingen
Geen telefonische biedingen onder € 500

Loten met '*' zijn afgebeeld.

Afmetingen tussen haakjes = totale afmetingen met kader/sokkel

Schattingen niet vermeld indien lager dan € 500.





Veilinghuis Bernaerts/ Hôtel de Ventes Bernaerts
Verlatstraat 16-22
Museumstraat 23-25
2000 Antwerpen/ Anvers
T +32 (0)3 248 19 21
F +32 (0)3 248 15 93
www.bernaerts.be
info@bernaerts.be

Biedingen/ Offres
F +32 (0)3 248 15 93 
E info@bernaerts.be
Geen telefonische biedingen onder € 500.
Pas d’enchères par téléphone pour des lots inférieurs à € 500.

 
Live Webcast via Auction Mobility of  Invaluable 
Registratie tot zondag 8 december, 18u 
Identification jusqu'au dimanche 8 décembre, 18h
Voor loten met een schatting hoger dan € 5000 wordt een extra bankgarantie gevraagd. 
Pour des lots estimés au-delà de € 5000 une garantie bancaire sera demandée.

Online Only via Auction Mobility 
Lotnummers vanaf 5001. Lots à partir de 5001.
Enkel online, te bezichtigen tijdens de expodagen 
Seulement en ligne, à regarder pendant les jours de l'exposition
vrijdag 29 november - maandag 16 december, 12u 
vendredi 29 novembre - lundi 16 décembre, 12h
www.bernaerts.be > veilingen > enkel online
 
 
Opgelet, nieuw bankrekeningnummer! 
Attention, nouveau compte en banque!

645-1049351-40
IBAN BE02 645104935140
BIC/SWIFT JVBABE22



Veiling/ Vente:	 OUDE & ROMANTISCHE MEESTERS  

	 MAÎTRES ANCIENS & ROMANTIQUES 

	 maandag/ lundi 9 december/ décembre 

	 om/ à 19u/ h

	 dinsdag/ mardi 10 december/ décembre

	 om/ à 14u/ h en/ et om/ à 19u/ h

	

Expo:	 donderdag/ jeudi 5 december/ décembre

	 vrijdag/ vendredi 6 december/ décembre

	 zaterdag/ samedi 7 december/ décembre

	 zondag/ dimanche 8 december/ décembre

	 van/ de 10 tot/ à 18 u/ h 

 

 

Expertise: Christophe Bernaerts & Astrid Holsters
Kantoor van Gerechtsdeurwaarders/ Etude de Maîtres Briers-Dujardin, huissiers de justice 
 
© SABAM/ © Digital photo, layout & prepress: Studio Bernaerts
ILL cover/ couverture p.1 detail lot/ détail lot 150 
ILL cover/ couverture p.4 lot 297 
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VOLGORDE VAN DE ZITTINGEN		  ORDRE DE LA VENTE	

	 MAANDAGAVOND	               1 - 197		 LUNDI SOIR 
	 9 DECEMBER			   9 DÉCEMBRE
	 OM 19 UUR			   À 19 HEURES

	 Metaal-, koper- en ijzerwerk	 1 -	 16 	 Objets en métal, cuivre et fer		
	 Oude tekeningen & prenten 	 17 -	 27 	 Dessins & estampes anciens
	 Beelden  	 28 - 	 66 	 Sculptures
	 Schilderijen 	 67 - 	 88 	 Tableaux
	 Meubelen	 89 - 	107 	 Mobilier
	 Beelden 	 108 - 	122	 Sculptures
	 Oude boeken 	 123 - 	139 	 Livres anciens
	 Oude grafiek	 140 - 	145	 Estampes anciennes
	 Schilderijen	 146 - 	176	 Tableaux
	 Oude tekeningen & prenten	 177 - 	197	 Dessins & estampes anciens

	 DINSDAGNAMIDDAG	 200 - 	378	 MARDI APRÈS-MIDI 
	 10 DECEMBER			   10 DÉCEMBRE
	 OM 14 UUR			   À 14 HEURES
		
	 Topografie & 19de eeuwse uitgaven	 200 - 	211	 Topographie & éditions du XIXème
	 Iconen  	 212 - 	217 	 Icônes
	 Beelden  	 218 - 	232 	 Sculptures
	 Aardewerk  	 233 - 	240 	 Faïence
	 Schilderijen & tekeningen  	 241 - 	303 	 Tableaux & dessins
	 Porselein  	 304 - 	308 	 Porcelaine
	 Schouwgarnituren & klokstellen  	 309 - 	327 	 Garnitures de cheminée & pendules
	 Beelden  	 328 - 	347 	 Sculptures
	 Zilverwerk  	 348 - 	366 	 Argenterie
	 Shabby Chic  	 367 - 	378 	 Shabby Chic

	 DINSDAGAVOND	 400 - 	576	 MARDI SOIR 
	 10 DECEMBER			   10 DÉCEMBRE
	 OM 19 UUR			   À 19 HEURES
			 
	 Schilderijen	 400 - 	430	 Tableaux
	 Meubelen  	 431 - 	461 	 Mobilier
	 Luchters	 462 - 	463	 Lustres
	 Oosterse tapijten  	 464 - 	476 	 Tapis d'Orient
	 Shabby Chic	 477 - 	482	 Shabby Chic
	 China & Japan  	 483 - 	531 	 Chine & Japon
	 Juwelen & zakhorloges	 532 - 	576	 Bijoux & montres de poche
	

detail lot 170
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detail lot 158

VEILING / VENTE

Maandagavond 9 december om 19 uur

Lundi soir 9 décembre à 19 heures

Loten / lots 1 - 197





METAAL-, KOPER- EN IJZERWERK/ OBJETS EN MÉTAL, CUIVRE ET FER

LOTEN/LOTS 1 – 16

14detail lot 157



12

1
Kandelaar. Ijzer. Noordelijke Neder-
landen. Circa 1400. Kaarsenhouders 
ontbreken.
Chandelier. Fer. Pays-bas septen-
trionaux. Circa 1400. Les binets 
manquent.
H.: 26 cm

2*
Gevarieerd lot van drie rokkandelaars 
in brons:
1. vroeg 16de eeuw, Frans werk, 
h.: 12 cm;
2. 16de eeuw, Vlaams/Spaans werk,  
h.: 12 cm;
3. 16de eeuws, Spaans werk, h.: 13 cm
Lot varié de trois bougeoirs à bobine 
en bronze:
1. début 16ème siècle, travail  
français, h.: 12 cm;
2. 16ème siècle, travail  
hispano-flamenco, h.: 12 cm;
3. 16ème siècle, travail espagnol,  
h.: 13 cm
(€ 800-1200)

3*
Paar penkandelaars. Brons. 16de 
eeuw Vlaams werk. Slijtagesporen. 
Blutsen.
Paire de pique-cierges. Bronze.  
Travail flamand du 16ème siècle. 
Traces d'usures. Bosses.
H.: 24.5; 25.5 cm

4
Gevarieerd lot van twee grapes. 
Brons. 17de eeuws Vlaams werk.  
Eén met restauratie aan poot.
Lot varié de deux chaudrons. Bronze. 
Travail flamand du 17ème siècle.  
Un restauré au pied.
H.: 25.5; 26 cm

5
Offerandeschotel. Geelkoper. 16de 
eeuws werk uit Neurenberg. In het 
gehoogde midden plooien waarrond 
een Gotisch opschrift. Op de boord 
gestempelde motieven.
Plat d'offrande. Cuivre jaune. Travail 
de Nuremberg du 16ème siècle. Au 
centre médaillon en relief à décor 
de godrons entouré d'une légende 
gothique. Sur le pourtour des motifs 
estampillés.
Diam.: 43 cm
(€ 500-600)

6*
Offerandeschaal. Geelkoper. Met 
voorstelling van Adam en Eva in de 
tuin van Eden. Werk uit Neurenberg. 
Rond 1500. Slijtagesporen.
Plat d'offrande. Cuivre jaune. 
Figurant Adam et Eve au jardin du 
Paradis. Travail de Nuremberg. Vers 
1500. Traces d'usure.
Diam.: 38 cm
(€ 500-600)

2/3

6

2/3
3/2 2/3 3/2
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7*
Diepe doopschotel. Geelkoper. Gedreven decor  
in het midden van de Heilige Joris, de draak 
dodend, omgeven door zes portretbustes met 
voorstelling van Romeinse keizer Julius Caesar 
met inscripties gescheiden van elkaar door een 
soort vlindermotief. 16de eeuws werk uit  
Neurenberg of de Zuidelijke Nederlanden.
Plat de baptême creux. Cuivre jaune. Décor 
repoussé au centre de Saint Georges terrassant 
le dragon entouré de six bustes à portrait de 
l'empéreur romain César. Travail de Nuremberg 
du 16ème siècle ou des Pays-Bas méridionaux. 
10 x 50 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: privé-verzameling, Nederland, 
juni 1983/collection privée, Pays-Bas, juin 1983

 

8*
Offerandeschotel. Geelkoper. Gedreven decor 
van Adam en Eva. 17de eeuws werk uit de 
Noordelijke Nederlanden.
Plat d'offrande. Cuivre jaune. Décor repoussé 
d'Adam et Eve. Travail du 17ème siècle des 
Pays-Bas septentrionaux.
Diam.: 38.5 cm

Herkomst/provenance: Spengen, Hilversum,  
april/avril 1999

9
Offerandeschotel. Geelkoper. In medaillon 
decor van scène uit het Oude Testament met 
twee mannen terugkerend uit Kana met grote 
druiventros. 17de eeuws werk uit de Noordelijke 
Nederlanden.
Plat d'offrande. Cuivre jaune. Au médaillon 
décor de l'Ancien Testament figurant deux hom-
mes retournant de Canaän avec une énorme 
grappe de raisins. Travail du 17ème siècle des 
Pays-Bas septentrionaux.
Diam.: 45 cm

Herkomst/provenance: Sotheby's, Eindhoven Evoluon, 
5.12.2006, coll.Frits Philips

7

8
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10*
Vijzel. IJzer. Twee handgrepen in de vorm van een draken-
kop. Met opschrift 'IHS' & 'Maria'. 16de eeuws Frans werk 
uit Le Puy.
Mortier. Fonte de fer. Deux poignées en forme d'une tête 
de dragon. Avec inscription 'IHS' & 'Maria'. Travail français 
du 16ème siècle, Le Puy.
14.2 x 15.5 cm
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Brusselse kunsthandel/marché de l'art 
bruxellois, september/septembre 2007

11*
Vijzel. Brons. Buik met reliëfdecor van medaillons met o.a. 
hoofd van Johannes de Doper en tegengewichten. 16de 
eeuws Frans werk uit Le Puy.
Mortier. Bronze. Décor en relief de médaillons avec e.a 
la tête de Saint Jean-Baptiste. Avec contrepoids. Travail 
français du 16ème siècle, Le Puy.
11 x 15.5 cm

Herkomst/provenance: kunsthandel/marché de l'art Nederland, 
december/décembre 1999

12*
Gevarieerd lot kandelaars in ijzer:
1. kandelaar, 18de/19de eeuw, h.: 45 cm, herkomst kunst-
handel Brugge;
2. paar kandelaars met vier kaarsenhouders, 18de/19de 
eeuw, h.: 50 cm;
3. kandelaar en spaanhouder, 18de/19de eeuw, h.: 30 cm
Lot varié de chandeliers en fer:
1. chandelier, 18/19ème siècle, h.: 45 cm, provenance 
marché d'art Bruges;
2. paire de chandeliers avec quatre binets, 18ème/19ème 
siècle, h.: 50 cm;
3. chandelier et pince-résine, 18ème/19ème siècle, h.: 30 cm
(€ 800-1000)

13*
Kaarsenkistje. Eik. Ijzeren beslag. Twee handvaten. 17de 
eeuws Vlaams werk.
Coffret à bougies. Chêne. Montures en fer. Deux poignées. 
Travail flamand du 17ème siècle.
28 x 36 x 22 cm

Herkomst/provenance: Hasselt, antiekbeurs/foire aux antiquaires, 
23.2.2014

12/4

12/4
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14*
Vijzel. IJzer. Handgrepen in de vorm 
van kinderhoofdje. Met tegenge-
wichten. 16de eeuws Frans werk. 
Op voet in eik met sporen van oude 
polychromie.
Mortier. Fonte de fer. Poignées en 
forme d'une tête d'enfant. Avec con-
trepoids. Travail français du 16ème 
siècle. Sur porte-mortier en chêne 
avec traces de polychromie.
29 x 45 cm; H.: 55 cm (voet/base)
(€ 1500-2000) ILL p.8

 
15
Kandelaar. Smeedijzer. Drie poten. 
18de/19de eeuws werk.
Chandelier sur trépied. Fer forgé. 
Travail du 18ème/19ème siècle.
H.: 116 cm

Herkomst/provenance: Brugge/Bruges, 
kunsthandel/marché de l'art, januari/
janvier 2006

 
16
Kandelaar. Smeedijzer. 18de/19de 
eeuws werk.
Chandelier. Fer forgé. Travail du 
18ème/19ème siècle.
H.: 156 cm
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, 
kunsthandel/marché de l'art, september/
septembre 2000

10

11

12/4

12/4
13



OUDE TEKENINGEN & PRENTEN / DESSINS ET ESTAMPES ANCIENS

LOTEN/LOTS 17 – 27

detail lot 27



detail lot 26
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17
(13de-15de eeuw) Gevarieerd lot van elf per-
kamenten bladen: drie uit midden 13de eeuws 
Vlaams psalmenboek met 17-regelige tekst op 1 
kolom in gotische 'textura' en versierde initialen 
(80 x 60/ blad: 125 x 90mm), vier bladen uit 
midden 15de eeuws Brugs getijdenboek met 
18-regelige tekst op 1 kolom in gotische 'tex-
tura' en met goud gehoogde lettrines en pen-
werk (95 x 70/ 165 x 120mm) en vier bladen 
uit 15de eeuws Frans werk met één miniatuur 
van biddende koning in ovale medaillon (140 x 
75 mm).
Lot varié de onze feuilles en parchemin: 
trois sortant d'un livre de psaumes flamand 
du 13ième siècle, quatre feuilles d'un livre 
d'heures de Bruges du 15ième siècle et quatre 
feuilles d'un livre français du 15ième siècle 
dont une avec minature d'un roi priant.
 

18
(13de eeuw) Lot van elf laat 13de eeuwse 
perkamenten bladen uit een Parijse Bijbel of 
getijdenboek, ca. 1280. Handgeschreven 41-re-
gelige tekst op twee kolommen met rubricaties 
en verticale versieringen in rood en blauw, 
brede marges rondom met occasionele omka-
derde teksttoevoegingen, onder- en aflijningen 
in grafiet zichtbaar.
Lot de onze feuilles d'un bible parisien de la fin 
du 13ème siècle ou d'un livre d'heures de ca. 
1280. Texte manuscrit en deux colommes avec 
rubrications et décorations verticales en rouge 
et bleu.
195 x 135 mm (x 11)
(Blad: 300 x 210 mm (x 11))

19
(getijdenboek) Paar perkamenten bladen uit 
een midden 15de eeuws Frans getijdenboek 
met 13-regelige tekst (in gotische 'textura') in 
1 kolom versierd met ingekleurde en met goud 
gehoogde initialen en lettrines en randversiering 
van twijgen en bladeren (in rood, groen, blauw, 
paars en goud). Brede marges.
Paire de feuilles en vélin du milieu du 15ième 
siècle d'un livre d'heures français, avec des 
initiales et lettrines ornées. Grandes marges.
155 x 105 mm (x 2)
(Blad: 220 x 157 mm (x 2))

detail recto lot 20
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20*
(getijdenboek) Perkamenten blad uit een laat 15de eeuws 
Latijns getijdenboek. Rouen, ca. 1490. Grote miniatuur met 
voorstelling van scene uit het Leven van Maria zijnde het 
bezoek van Maria aan Elisabeth, met vijfregelige tekst in florale 
omlijsting (van bladeren en aardbeien) onder- en 18-regelige 
tekst achteraan. Drie grote en negen kleine lettrines in blauw 
en rood.
(livre d'heures) Feuillet d'un livre d'heures de la fin du 15ième 
siècle en latin, Rouen, circa 1490.
Grande miniature figurant une scène de la vie de la Vierge, la 
visite de Sainte Elisabeth à la Vierge, avec texte à cinq règles, 
dans un encadrement floral (de feuilles et de fraises), avec 
texte en-dessous et texte à 18 règles au revers. Trois grandes 
et neuf petites lettrines en bleu et rouge.
87 x 65 mm (Blad: 160 x 107 mm)
(€ 750-1000)
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21*
LUCAS VAN LEYDEN (1494-1533)
De Passie (1521).
Volledige set van veertien kopergravuren, ingekleurd (met aquarel en goudverf). 
Monogram en datum 'LvL 1521'.
Op papier waarvan watermerk niet kan worden achterhaald, wegens opgeplakt op 
eerder stug papier, vermoedelijk ooit in getijdenboek ingebonden.
1. Het Laatste Avondmaal. 2. Christus in Gethsemane. 3. Het verraad van Chris-
tus. 4. Christus voor Annas. 5. De Bespotting. 6. De Geseling. 7. Christus als 
doornenkoning. 8. Ecce Homo. 9. Christus onder het kruis. 10. De Kruisiging. 11. 
De Kruisafname. 12. De Graflegging. 13. Christus in het voorgeborchte. 14. De 
Herrijzenis.
Alle eerste staat (van drie).
Uitzonderlijke set van Lucas Van Leyden (en niet van Jan Harmensz. Muller, zgn. 
pre-Petri druk) in een niet geziene inkleuring uit de tijd, Noordelijke Nederlanden 
midden 16de eeuw (of Antwerps?). Onder passe-partout.
La passion (1521).
Suite complète de 14 gravures au burin, rehaussée. Monogrammée et datée.
Sous passe-partout.
Encadrée (désencadrée).
113 x 74 mm (x14) dagkanten
(550 x 980 mm)
(€ 8000-12000)

Lit.: New Hollstein nrs 43-56/ Bartsch nrs 43-56

We danken de heer Laurentius van kunsthandel Th. Laurentius voor zijn advies inzake.  
Nous tenons à remercier Mr. Th. Laurentius pour l'examen profond de cette suite.

21/1



21/2
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21/9
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21/10

21/4

21/11

21/5



21/12

21/6

21/13
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21/14
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22
LUCAS VAN LEYDEN (1494-1533)
Golgotha (1517).
Ets op papier met watermerk (kruik met bloem). Gemonogram-
meerd en gedateerd in de plaat 'L 1517'. Randen gebruind, 
fletse druk.
In kader (uit kader gehaald).
Eau-forte sur papier filigrané. Monogrammée et datée dans le 
cuivre. Bords insolés, impression faible.
Encadrée (désencadrée). 290 x 414 mm
(€ 500-600)

Lit.: Hollstein 74 II.

23*
HEINRICH ALDEGREVER  
(1502-1561)
Moeder met kind gezeten op grasbank (1553).
Kopergravure op gevergeerd papier. Gesneden tot aan of 
net in de plaat. Hoeken bovenaan wat verzwakt.
Gemonteerd op drager langs volledige linker zijde.
Vierge assise avec enfant (1553).
Gravure sur cuivre sur papier vergé. Sans marge, coupé.
Coins faibles. Monté par le bord à gauche.
107 x 67 mm

24
ANTOON VAN DYCK (1599-1641)
Joos de Momper. 
Ets op gevergeerd papier. Gesneden tot in de plaat. 
Hoeken verstevigd op verso.  
Portrait de Joos de Momper. 
Eau-forte sur papier vergé. Coupé dans le cuivre. 
Coins renforcés. 
243 x 157 mm

Lit.: New Hollstein nr. 6, III/ VI; Antoon van Dyck en de prentkunst nr. 10.

Herkomst/ Provenance: 'J.B.' (bruine inkt op verso/ encre brune 
au verso).

25
JACQUES CALLOT (1592-1635)
'Vila et Historica Marine virginsis'.
Set van 14 kopergravures in spiegelbeeld.
Samen met: dertien losse andere.
'Vila et Historica Marine virginsis'.
Ensemble de 14 gravures, inversées.
On y joint: 13 autres.

26
HENRI COLLAERT, de Oudere (1540-1628), naar/ 
d'après Hans Bol
Jonas en de walvis.
Burijngravure op gevergeerd papier. Gemonogrammeerd in 
de plaat 'HCF'. Uit een suite van vier tondo's.
Gesneden tot aan de plaatrand. Mooie contrastrijke druk.
Gemonteerd op drager (deels gekleefd).
Bijgevoegd: gevarieerd lot oude grafiek met ondermeer 
werk naar Della Bella, 19 stuks.
Jonas et la baleine.
Gravure sur cuivre sur papier vergé. Monogrammée dans 
le cuivre. D'une suite de quatre planches.
Coupée jusqu'au bord. Belle impression.
Montée sur support (partiellement collée).
On y joint: lot varié d'estampes anciennes.

Herkomst/provenance: Coll. Weber, Verviers (stempel vooraan in 
de prent/cachet sur la gravure).

23
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27*
PETER SERWOUTERS (1586-1657)  
naar/d'après DAVID VINCKEBOONS (1576-1629)
Smetsende bedelaars (1608).
Ets. Getekend en gedateerd in de plaat '1608 P SWouter 
fe' en 'DVBoons inventor'.
Met vierregelige legende onderaan in Latijn en Nederlands 
'Die eens scheme en Eer ter Kercken heeft gebracht/, Leeft 
boven zijn gevers in Luijerer Weelden Zacht'.
Drie roestvlekjes. Mooie, gelijkmatige druk. Gesneden tot 
in de plaat, randen langs achterzijde op enkele plaatsen 
verstevigd.
In kader (uit kader gehaald).
Mendiants (1608).
Eau-forte. Signée et datée dans le cuivre. Trois rousseurs. 
Belle impression. Coupée jusqu' à l'image. Partiellement 
renforcée.
Encadrée (désencadrée).
271 x 350 mm
(€ 1000-1200)

Lit.: Hollstein Dutch 17-2(2), expocatalogus Rijksmuseum, 
'Spiegel van alledag', 1997, nr.17, ill.

 

 
 
 
Voor een herberg met de naam 'D'Laserusclep' zit een gezelschap 
brassende bedelaars rond een tafel, onder wie een muzikant 
met draailier, een vrouw met kind aan de borst, een vrijend paar, 
een brakende man en een man met een houten been. Links een 
rondedans. Uit het huis wordt 'de bezem uitgestoken', waarmee 
wordt aangegeven dat het een dubieus pand betreft. Onder het 
uithangbord van de herberg een man en vrouw, van wie de man een 
lazarusklep in de hand heeft. Ook op de twee uithangborden staat elk 
een lazarusklep afgebeeld. Op de achtergrond lopen een vrouw en 
een man met één been, "eerlijke bedelaars", de herberg voorbij. Zij 
lopen in plaats daarvan in de richting van een kerk. Onder de prent 
versregels in het Latijn en in het Nederlands. (bron: Rijksmuseum.nl).





BEELDEN / SCULPTURES

LOTEN/LOTS 28 – 66

detail lot 36

met o.a. een verzameling oude beelden van wijlen dhr. Jan Koldeweij uit Helvoirt, Nederland
avec e.a. une collection de sculptures anciennes de feu mr. Jan Koldeweij de Helvoirt, Pays-Bas
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28*
Reliëf in lindehout met voorstelling van tronende Madonna. 
Laat 14de/vroeg 15de eeuws werk uit Noord-Italië. In slechte 
staat. Wormgaten. Gemonteerd op plaat met versleten fluwe-
len bekleding.
Relief en bois de tilleul figurant La Vierge à l'Enfant trônant. 
Travail du Nord de l'Italie de la fin du 14ème/début du 
15ème siècle. En mauvais état. Trous de vers. Monté sur une 
planche garnie de velours usé.
41 x 19 cm
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, kunsthandel/marché d'art, 
december/décembre 1997

29
Corpus Christi. Eik. Laat 15de eeuws Brabants werk.  
Handen beschadigd.
Corpus Christi. Chêne. Travail du Brabant de la fin du 
15ème siècle. Mains abîmées.
H.: 38 cm
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Kunsthandel/marché d'art Nederland/ 
Pays-Bas, juli/juillet 1977

30
Corpus Christi. Hout, deels gepolychromeerd. 15de eeuws 
werk. Armen en voeten ontbreken. Ijzeren nimbus van latere 
datum. Mogelijk uit een Passie-altaar.
Corpus Christi. Bois, en partie polychromé. Travail du 
15ème siècle, probablement d'un autel figurant la Pas-
sion. Manque les bras et les pieds. Nimbe en fer de date 
postérieure.
H.: 30 cm
(€ 500-600)

31
Corpus Christi. Gesculpteerd hout. Sporen van oude 
polychromie. 15de/16de eeuws werk. Armen ontbreken en 
rechtervoet beschadigd. Gemonteerd op een kadertje met 
fluweel.
Corpus Christi. Bois sculpté. Traces de polychromie 
d'origine. Travail du 15ème/16ème siècle.
Manque les bras et le pied droit abîmé. Monté sur un cadre 
garni de velours.
H.: 33 cm (45.5 x 26 cm)

 
32*
Staande Madonna. Eik. Sporen van polychromie. Laat 
15de eeuws werk, vermoedelijk uit Brabant. Beschadigd. 
Slijtagesporen.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Chêne. Traces de polychromie. 
Travail de la fin du 15ème siècle, probablement du Brabant. 
Abîmé. Traces d'usure.
H.: 82 cm
(€ 1500-1800)

28
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33*
Corpus Christi. Gesculpteerd hout, gepolychro-
meerd. Werk uit het midden van Frankrijk, circa 
1500. Armen ontbreken. Slijtagesporen.
Corpus Christi. Bois sculpté, polychromé. Travail du 
centre de la France, circa 1500. Manquent les bras. 
Traces d'usure.
140 x 30 x 35 cm
(€ 3000-4000)

Certificaat/certificat en/et herkomst/provenance: 
Antwerpen/Anvers, Blondeel, 20.6.1988
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34*
De Bezwijming van Maria. Eik. Retabelfragment. 
Laat 15de eeuws werk uit de Zuidelijke Nederlanden. 
Beschadigd.
L'évanouissement de la Vierge. Chêne. Fragment de 
retable. Travail de la fin du 15ème siècle des Pays-Bas 
méridionaux.
Abîmé.
37 x 24 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Kunsthandel Brugge/marché d'art 
Bruges, maart/mars 2015

35*
De Bezwijming van Maria. Eik. Retabelfragment. 16de 
eeuws Brabants werk. Beschadigd.
L'Evanouissement de la Vierge. Chêne. Fragment de 
retable. Travail de Brabant du 16ème siècle. Abîmé.
H.: 31 cm
(€ 800-1200)

36*
De Bespotting. Eik. Retabelfragment. Werk uit Westfa-
len, circa 1500.
La Dérision du Christ. Chêne. Fragment de retable. 
Travail de Westfalen, vers 1500.
47.5 x 40.5 x 8 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance en/et certificaat/certificat: Antwerpen/
Anvers, Zeberg, 10.12.1993

34
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37*
Christus en metgezellen in de tuin van Gethsemane. Eik, 
sporen van oude polychromie. Vroeg 16de eeuws werk uit 
de Zuidelijke Nederlanden.
Jésus dans le jardin de Gethsémané. Chêne, traces de 
polychromie. Travail du début du 16ème siècle des  
Pays-Bas méridionaux.
H.: 51.5 cm
(€ 2500-3750)

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, kunsthandel/marché 
d'art, maart/mars 2007

38*
Christus op de Koude Steen. Eik, resten van oude poly-
chromie. Vroeg 16de eeuws werk uit Brabant, vermoede-
lijk Antwerpen. Slijtagesporen.
Christ de pitié. Chêne, traces de polychromie ancienne. 
Travail du début du 16ème siècle, du Brabant, probable-
ment d'Anvers. Traces d'usure. 
H.: 29 cm
(€ 800-1200)

39*
Christus op de Koude Steen. Eik, gepolychromeerd. Laat 
15de of vroeg 16de eeuws Brabants werk. Slijtagesporen.
Christ de pitié. Chêne, polychromé. Travail du Brabant 
de la fin du 15ème ou début du 16ème siècle. Traces 
d'usure.
H.: 24.8 cm
(€ 800-1200)

38
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40*
Piëta. Notenhout, oude polychromie. 
Werk uit de Noordelijke Nederlanden. 
Circa 1520.
Vierge de pitié. Noyer. Polychromie 
d'origine. Travail des Pays-Bas sep-
tentrionaux. Circa 1520.
H.: 30 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Sotheby's 
Amsterdam, februari/février 2006

41*
Vrouwelijke heilige. Hout, oor-
spronkelijke polychromie. 14de 
eeuws Spaans werk. Slijtagesporen. 
Beschadigd.
Sainte. Bois, traces de la polychromie 
d'origine. Travail espagnol du 14ème 
siècle. Traces d'usures. Abîmé.
H.: 55 cm
(€ 600-800)

42*
Buste van een apostel met boek 
(heilige Jacobus ?). Fruithout, met 
sporen van oorspronkelijke polychro-
mie. Vroeg 15de eeuws Spaans werk. 
Beschadigd.
Buste d'un apôtre avec livre (saint 
Jacques ?). Bois fruitier, avec traces 
de la polychromie d'origine. Travail 
espagnol du début du 15ème siècle.
H.: 38 cm
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: kunsthandel/
marché d'art Brugge/Bruges
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43*
Christus op de Koude Steen. Eik, resten van 
oorspronkelijke polychromie. 16de eeuws werk uit 
Leuven. Beschadigd.
Christ de pitié. Chêne, traces de la polychromie 
d'origine. Travail de Louvain du 16ème siècle. 
Abîmé.
H.: 74 cm
(€ 2000-3000)

Herkomst/provenance: Desiré Bouvy, ex-directeur 
Rijksmuseum Het Catharijneconvent; Sotheby's, 
Amsterdam, november/novembre 2007
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44*
Koorbankfragment met Maria met Jezuskind. Eik. 
Vroeg 16de eeuws werk uit Brabant.
Fragment de stalle en chêne figurant la Vierge à 
l'Enfant Jésus. Chêne. Travail du Brabant du début 
du 16ème siècle.
H.: 36.5 cm
(€ 800-1200)

Herkomst/provenance: kunsthandel Nederland/marché d'art 
Pays-Bas, 2012

45*
Reliekbuste met vrouwelijke heilige. Eik en bergkris-
tal. Vroeg 16de eeuws werk uit de Zuidelijke Neder-
landen, vermoedelijk uit Brussel.
Buste reliquaire figurant une sainte. Chêne et cristal 
de roche. Travail du début du 16ème siècle des Pays-
Bas méridionaux, probablement de Bruxelles.
H.: 40 cm
(€ 1200-1500)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Sotheby's, 6.1.2004

46
Heilige Petrus. Notelaar. Sporen van polychromie. 
Duits werk, circa 1600. Attribuut ontbreekt. 
Saint Pierre. Noyer. Traces de polychromie.  
Travail allemand, vers 1600. Manque attribut.
H.: 74 cm
(€ 500-600)

47
Mannelijk figuur met hoed.
Hout. Vermoedelijk Frans werk uit de tweede helft  
van de 16de eeuw. Fragment.
Gemonteerd op sokkel. 
Homme au chapeau. Bois. Probablement travail 
français de la deuxième moitié du 16ème siècle. 
Fragment. Sur socle.
H.: 76 (91) cm 
(€ 800-1200)

48
Heilige Petrus. Gesculpteerd en gepolychromeerd 
hout. 16de eeuws werk uit Strasbourg. Attributen  
ontbreken. Op houten sokkel.
Saint Pierre. Bois sculpté et polychromé.  
Travail de Strasbourg du 16ème siècle.
Manquent les attributs. Socle en bois.
H.: 175 (190) cm
(€ 3000-4000)

44
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49*
Heilige Catharina. Lindenhout, gepolychromeerd. 
15de eeuws Zuid-Duits werk, vermoedelijk uit 
Schwaben.
Sainte Catherine. Bois de tilleul, polychromé. Travail 
du 15ème siècle de l'Allemagne du Sud, probable-
ment de Schwaben.
H.: 88 cm
(€ 3000-4000)

50*
Heilige Barbara. Lindenhout, gepolychromeerd. 15de 
eeuws Zuid-Duits werk, vermoedelijk uit Schwaben.
Sainte Barbe. Bois de tilleul, polychromé. Travail du 
15ème siècle de l'Allemagne du Sud, probablement 
de Schwaben.
H.: 88 cm
(€ 3000-4000)

49 50
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51*
Heilige Elooi, aambeeld in linkerhand. Eik, sporen van oude polychromie.  
16de eeuws werk. Beschadigd.
Saint Eloi, enclume dans la main gauche. Chêne, traces de la polychromie d'origine. 
Travail du 16ème siècle. Abîmé.
H.: 70 cm
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, Palais des Beaux-Arts, 4.12.2003

52*
Sint Augustinus. Gesculpteerd en gepolychromeerd hout. 18de eeuws Antwerps werk. 
Rechterhand ontbreekt.
Saint Augustin. Bois sculpté et polychromé. Travail anversois du 18ème siècle. 
Manque la main droite. 
H.: 47 (51.5) cm 
(€ 800-1200)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Van Herck, veiling/vente Willem Elsschot, 25.10.1966, 
cat.nr. 189

53*
Staande Johannes de Doper. Fruithout, sporen van oude polychromie.  
17de eeuws Spaans werk.
Saint Jean-Baptiste. Bois fruitier, traces de la polychromie d'origine.  
Travail espagnol du 17ème siècle.
H.: 65 cm
(€ 800-1200)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Glerum, juli/juillet 2008
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54
Sint Antonius van Padua met Jezuskind. Figuur in meer-
kleurig beschilderd hout met hoofd, Jezuskind en handen 
in ivoor en kroontje in zilver. 18de eeuws Indo-Portugees 
werk. Beschadigd.
Saint Antoine de Padoue avec l'Enfant Jésus. Figure en 
bois sculpté et polychromé avec tête, l'Enfant Jésus et 
mains en ivoire. Couronne en argent. Travail indo-portugais 
du 18ème siècle. Abîmée.
H.: 21.5 cm
(€ 500-600)

55*
Reliekarm. Notelaar, sporen van polychromie. 16de eeuws 
Frans werk, vermoedelijk uit Bourgogne. Zegenend. Bin-
nenin open ruimte voor reliek achter glas.
Bras-reliquaire. Noyer, traces de la polychromie d'origine. 
Travail français du 16ème siècle, probablement bourguig-
non. Bras et main droite reliquaire. Faisant le signe de la 
bénédiction. Réserve à relique vide à l'intérieur du bras.
H.: 41.5 cm
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, kunsthandel/marché 
d'art, maart/mars 2001

56
Heilige Rochus met engel en hond. Terracotta,  
gepolychromeerd. Slijtagesporen. 
18de eeuws Vlaams werk.
Saint Roch avec ange et chien. Terre cuite à décor  
polychrome. Traces d'usure.
Travail flamand du 18ème siècle.
H.: 21.5 cm

 
57*
Mannelijke heilige. Eik. Deels oude polychromie.  
16de eeuws werk. Rechterarm beschadigd. 
Saint. Chêne. En partie polychromie d'origine.  
Travail du 16ème siècle. Bras droit abîmé. 
H.: 90
(€ 500-600)
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58*
Staande Madonna. Eik, oude polychromie. 16de eeuws, 
vermoedelijk Antwerps werk. Rechterhand ontbreekt. 
Kroontje modern.
Vierge à L'enfant Jésus. Chêne, polychromie d'origine. 
Travail du 16ème siècle, probablement d'Anvers. Main 
droite manque. Couronne récente.
H.: 36 cm
(€ 1000-1250)

59*
Staande Madonna. Hout, originele polychromie. 16de 
eeuws werk uit Mechelen. Slijtagesporen. Met restauraties.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Bois, polychromie d'origine. 
Travail de Malines du 16ème siècle. Traces d'usure. Avec 
restaurations.
H.: 29.5 cm
(€ 800-1000)

60
Staande Madonna. Gesculpteerd hout. 18de eeuws werk, 
vermoedelijk uit Antwerpen. Vernieuwde polychromie. 
Zilveren kroontjes en globe.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Bois sculpté. Travail du 18ème 
siècle, probablement d'Anvers. Polychromie récente. 
Couronnes et globe en argent.
H.: 60 (71) cm
(€ 600-800)

61
Staande Madonna. Terracotta, oude polychromie. 18de 
eeuws werk, vermoedelijk uit Antwerpen.
La Vierge à l'Enfant Jésus debout. Terre cuite. Vieille poly-
chromie. Travail du 18ème siècle, probablement d'Anvers.
H.: 36 cm

62
Heilige Maagd met Kind. Gesculpteerd hout. Sporen 
van polychromie. Laat 16de eeuws werk uit Mechelen. 
Gemerkt op verso met vijfpuntige ster en mogelijk de drie 
palen.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Bois sculpté. Traces de 
polychromie. Travail de Malines de la fin du 16ème siècle. 
Marque au revers de l'étoile à cinq points et vraisemblable-
ment des trois pals.
H.: 77 cm
(€ 1500-2000)
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63*
Mechels popje. Fruithout, gepolychromeerd. Zegenend 
met rechter-, globe in linkerhand. 16de eeuws werk. Sok-
keltje van latere datum. Restauraties.
Poupée de Malines. Bois fruitier, polychromé. Bénissant 
de la main droite, globe dans la main gauche. Travail du 
16ème siècle. Socle de date postérieure. Restaurations.
H.: 33 (37) cm
(€ 1000-1250)

Herkomst/provenance: Hasselt, antiekbeurs/foire des antiquaires, 
1995

64*
Mechels popje. Fruithout, gepolychromeerd. 16de eeuws 
werk. Restauraties. Sokkeltje van latere datum.
Poupée de Malines. Bois fruitier, polychromé. Travail du 
16ème siècle. Restaurations. Socle de date postérieure.
H.: 27.5 (34) cm
(€ 1000-1250)

Herkomst/provenance: België/Belgique, privé-collectie/collection 
privée, 2009

65*
Mechels popje. Hout, gepolychromeerd. 16de eeuws 
werk. Linkerhand afgebroken. Restauraties.
Poupée de Malines. Bois, polychromé. Travail du 16ème 
siècle. Main gauche cassée.
H.: 41 cm
(€ 1000-1250)

Herkomst/provenance: Sotheby's Amsterdam, augustus/août 2008

 
 

66
Klein Mechels popje. Fruithout, gepolychromeerd.
Poupée de Malines. Bois fruitier, polychromé.
H.: 23.5 (27) cm

Herkomst/provenance: Antwerpse kunsthandel/marché d'art 
anversois, 2002
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SCHILDERIJEN / TABLEAUX 

LOTEN/LOTS 67 – 88

detail lot 69
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67*
HANS MEMLING (ca.1430/1440-1494) 
kopie naar/copie d'après
Man van Smarten. Paneel. Lakzegel op verso.  
Zeer zware overschilderingen en wormgaten.
Christ de pitié. Panneau. Cachet de laque au revers.  
Repeints et trous de ver.
58 x 36.5 cm (78 x 57 cm)
(€ 1500-2000)

Laat 15de eeuwse kopie, vermoedelijk van een Italiaanse hand. De 
zuiderse houtsoort versterkt deze these. Het veelvuldige gekopieerde 
origineel van Hans Memling, dat gedateerd wordt ca. 1480-1490, bevindt 
zich in Genua (paneel, 53.4 x 39.1 cm, Galleria di Palazzo Biano, inv./
cat.nr P.B. 1569). Eén van deze kopieën, die deze maar ook onderhavige 
voorstelling wat betreft de handen, zeer dicht benadert, wordt momenteel 
toegeschreven aan een anonieme Italiaanse meester uit het laatste 
kwart van de 15de eeuw (paneel, 54.3 x 33.6 cm, inv./cat.nr cat. 1176a, 
Philadephia Museum of Art, Philadelphia).  
Ten slotte vermelden we een kopie in het Musée des Beaux-Arts te 
Straatsburg, waaraan in de achtergrond een landschap werd toegevoegd 
(paneel, 56 x 40 cm, inv.nr. MBA 186 ; 44.R.309). Deze versie wordt 
samen met haar pendant met voorstelling van de Onze-Lieve-Vrouw 
bewaard en wordt momenteel toegeschreven aan de meester van de 
Campana cassoni, geïdentificeerd als Antonio di Jacopo Gallo (ook 'Gallo 
Fiorentino' genoemd), die actief was in Firenze tussen 1503-1527. 

L'oeuvre originale (panneau, 53.4 x 39.1 cm, Galleria di Palazzo Biano, 
inv./cat.nr P.B. 1569) de Hans Memling datant de vers 1480-1490 a été 
copiée plusieurs fois. Une de ces copies, qui est la plus proche de la 
version originale mais aussi de la nôtre au sujet des mains, est maintenant 
attribuée à un maître anonyme italien du dernier quart du 15ème siècle 
(panneau, 54.3 x 33.6 cm, nr. d'inv./cat. 1176a, Philadephia Museum of 
Art, Philadelphia). Dernièrement, on mentionne la copie qui se trouve au 
Musée des Beaux-Arts à Strasbourg, où est ajoutée un paysage à l'arrière-
plan (panneau, 56 x 40 cm, nr.d'inv. MBA 186 ; 44.R.309). Cette version 
a été conservée avec son pendant figurant la Vierge. Elle est maintenant 
attribuée au maître des cassoni Campana, identifié comme Antonio di 
Jacopo Gallo (ou 'Gallo Fiorentino'), actif à Florence entre 1503 et 1527. 

68*
WILLEM KEY (1515-1568) toe te schrijven aan/à attribuer à
Heilige Familie. Paneel. Retouches en restauraties.
Sainte Famille. Panneau. Retouches et restaurations.
89 x 76 cm (109 x 97.5 cm)
(€ 4000-6000)

Herkomst/provenance: Dendermonde, privé-collectie/collection privée 
Elysée-Parmentier (volgens niet-eigenhandig aantekening op reproductie 
in foto-archief M.J. Friedländer); 
veiling Antwerpen/vente Anvers, Zaal/Salle Wynen, 18.5.1914; 
privécollectie/collection privée.

Een gemonogrammeerde versie van het onderwerp, uitgewerkt met de 
kleine Sint-Jan, het lam en een engeltje voor landschap (paneel, 129.69 x 
99.3 cm), maar ook met een druiventros, werd aangeboden bij Christie's 
Londen, 9.12.1988, lot 46.

Une version monogrammée de ce sujet élaboré avec saint Jean Enfant, 
l'agneau et un ange devant un paysage (panneau, 129.6 x 99.3 cm) a été 
offert chez Christie's à Londres, 9.12.1988, lot 46.
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69*
ANONIEM/ANONYME  
Vlaams/flamand laat/fin XVI
Heilige Drievuldigheid. Paneel, bovenaan 
gelobd. Overschilderingen.
La Sainte Trinité. Panneau. Lobé dans la 
partie supérieure. Repeints.
88 x 57 cm (106 x 72 x 10 cm)
(€ 2000-3000)

De compositie werd vermoedelijk geïnspireerd door 
een Piëta van de hand van de Meester Van de 
Verloren Zoon (paneel, 108.5 × 69 cm, National 
Gallery, Londen, inv.nr. NG266), die in de 16de en 
17de eeuw veelvuldig gekopieerd werd.

La composition remonte probablement à une 
représentation d'une vierge de Pitié du Maître du 
Fils Prodigue, qui a été copiée fréquemment au 
16ème et 17ème siècle (panneau, 108.5 × 69 cm, 
National Gallery, Londres, nr. d'inv. NG266).

 
 

70*
ANONIEM / ANOMYME  
Spanje/Italië XVII/XVIII
De Heilige Drievuldigheid. Doek. Retouches 
en verdoeking.
La Sainte Trinité. Toile. Retouches. Rentoilée.
97 x 78 cm
(€ 1000-1500)
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71*
ANONIEM / ANONYME 1/2 XVII
Bloemenguirlande omheen een Maria met kind in ovaal 
medaillon.
Paneel (geparketteerd). NIet ingekaderd.
Médaillon figurant la Vierge à l'Enfant Jésus entouré d'une 
guirlande de fleurs. Panneau (parquetté). Pas encadré.
35 x 25 cm
(€ 800-1200)

Niettegenstaande de slijtage en de restauratie valt een 
toeschrijving aan Jan Breughel en Frans Francken niet uit te 
sluiten. 
Malgré les traces d'usure et la restauration, une attribution à Jan 
Breughel et Frans Francken n'est pas à exclure.

72*
ANONIEM / ANONYME Iberisch/ibérique XVIII
Ovaal medaillon met voorstelling van Christus koning met 
passie-objecten omgeven door een bloemenguirlande. Ko-
per. Gevat in een rechthoekige 'Sansovino'-kader omgeven 
door weelderig gebladerte. Gemonteerd op een kader met 
bruin fluweel.
Médaillon ovale figurant le Christ avec les instruments de 
la Passion entouré d'une guirlande de fleurs. Cuivre. Pris 
dans un cadre rectangulaire de style Sansovino décoré de 
feuillage. Monté sur un cadre garni de velours brun.
23 x 18 cm
(41 x 36; 60 x 54 cm)
(€ 800-1200)

73*
ANONIEM / ANONYME XVIII  
hispano-Vlaams/hispano-flamand ?
Medaillon met Sint-Franciscus die de stigmata ontvangt, 
omringd door een bloemen- en fruitguirlande met strikken 
in de bovenhoeken.
Doek. Retouches.
Médaillon avec saint François recevant les stigmates 
entouré d'une guirlande de fleurs et de fruits avec noeuds 
aux écoinçons. Toile. Retouches.
120 x 100 cm
(€ 800-1200)

De uitbeelding van de heilige Franciscus zou een zeer vrije 
(en tweede- of derdehandse) interpretatie kunnen zijn van het 
schilderij met dezelfde voorstelling van P.P. Rubens (doek, 265.5 
x 193 cm, Museum voor Schone Kunsten, Gent, c. 1633, inv. nr. 
S-9). Het ietwat vreemde personage linksonder lijkt geïnspireerd 
op de door Rubens geportretteerde gezel van Franciscus, broeder 
Leo.

La figure du saint François pourrait remonter à un tableau de P.P. 
Rubens au même sujet (toile, 265.5 x 193, Musée des Beaux 
Arts, Gand, c. 1633, nr. S-9). Le personnage en bas à gauche est 
probablement le compagnon du saint, frère Léo.

Lit.: Corpus Rubenianum Ludwig Burchard , dl. 8 (1972) vol. 1, 
p. 144-145, nr. 92
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74*
ANONIEM / ANONYME Duitsland/Allemagne XVII
Christus als Salvator Mundi in een kring van tien dan-
sende martelaressen in een landschap voor een paleis, 
musicerende engelen in de wolken in ovaal medaillon 
en met bloemen en vruchten in de zwikken. Koper.
Le Christ comme Salvator Mundi entouré de dix mar-
tyres dansant devant un palais, des anges musiciens 
dans les nuages, le tout dans un médaillon ovale sur 
un panneau en cuivre rectangulaire, des fleurs et des 
fruits aux écoinçons. Cuivre.
12.7 x 16.5 cm (18.5 x 22 cm)
(€ 1250-1500)

De kunstenaar is mogelijk te situeren in de omgeving van/ 
Il faut peut-être situer l'artiste dans l'entourage de Wolfgang 
Heimbach (1613 - c.1678). 

75
ANONIEM / ANONYME Vlaams/flamand XVII
Maria met kind. Paneel. Restauraties en retouches.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Panneau. Restaurations et 
retouches.
60.5 x 47 cm (73 x 63.5 cm)
(€ 1000-1500)

76*
ANONIEM / ANONYME Italië/Italie XVIII
De bekoring van de heilige Antonius. Paneel.
La tentation de saint Antoine. Panneau.
33.5 x 46 cm (56 x 68 cm)
(€ 800-1200) ILL. det. p.94

Thematisch is er een verwantschap met composities van 
David II Teniers (Grotinterieur met de verzoeking van de H. 
Antonius, koper, 54 x 74.5 cm, KMSK, Brussel, inv. nr. 2855) 
en Egbert II van Heemskerck (zelfde onderwerp, doek, 40.6 x 
54 cm, Christie's Londen, 30.4.2010, lot 38), maar stilistisch 
leunt het werk dichter aan bij de Italiaanse traditie van bv. 
Alessandro Magnasco (1667-1749). De zuiderse houtsoort 
bevestigt deze these. 
Au niveau du sujet le tableau ressemble à des compositions 
de David II Teniers (cuivre, 54 x 74.5, MRBA, Bruxelles, nr. 
d'inv. 2855) et d'Egbert II Van Heemskerck (toile, 40.6 x 54 
cm, Christie's Londres, 30.4.2010, lot 38), bien que le style 
s'appuie plutôt sur la tradition italienne d'un maître comme 
Alessandro Magnasco (1667-1749). Le bois méditerranéen 
du panneau confirme cette thèse.

77
ANONIEM / ANONYME Noordelijke Nederlanden/ 
Pays-Bas Septentrionaux 2/2 XVII
Heilige Rochus als pelgrim laat zijn wonde verzorgen. 
Doek. Achter glas.
Saint Roch comme pèlerin soigné aux plaies. Toile. 
Sous verre.
38.5 x 54 cm (53 x 74 cm)
(€ 1000-1500)
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FRANS FRANCKEN II (1581-1642) atelier
De bergrede. Paneel. Fragment. Restauraties.
Le sermon sur la montagne. Panneau. Fragment. 
Restaurations.
19.5 x 31 cm
(32.5 x 34 cm)
(€ 500-600)

Lit.: U. Hartung, Frans Francken II, Luca Verlag, Freren, 1989, cat 
nr. 148, ill van een gehandtekend origineel (paneel, 33 x 79 cm).

79*
WILHELM SCHUBERT VAN EHRENBERG (1630-1687) 
omgeving/entourage
Interieur van een tempel met Christus en de schriftgeleer-
den en de figuren van Maria en Jozef op het voorplan. 
Doek.
Intérieur d'un temple animé du Christ parmi les docteurs et 
des figures de Marie et de Joseph sur l'avant-plan. Toile.
138 x 110 cm (154 x 124 cm)
(€ 2000-3000)
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80*
PIETER PAUL RUBENS (1577-1640)  
kopie naar/copie d'après
De uitwisseling van de prinsessen Elisabeth van Frankrijk 
en Anne van Oostenrijk. Doek. Gevat in een fraai vergulde 
kader, achter glas.
L'échange des princesses Elisabeth de France et Anne 
d'Autriche. Toile. Prise dans un bel encadrement doré, 
sous verre.
80.5 x 64 cm (dagkanten)
(116 x 100 cm)
(€ 3000-4000)

Zeer kwaliteitsvolle, 19de eeuwse kopie naar het origineel van 
Rubens dat zich in het Louvre bevindt (doek, 394 x 295 cm, Parijs, 
inv./cat.nr. 2087). Het origineel maakt deel uit van de 24-delige 
cyclus 'Het leven van Maria de'Medici' besteld door Maria de 
Medici zelf in 1620 voor één van de twee galerijen in haar Palais 
du Luxembourg te Parijs en uitgevoerd door Rubens in de periode 
1622-1625.

 
Copie de grande qualité datant du 19ème siècle d'après l'oeuvre 
originale de Rubens qui se trouve au Louvre (toile, 394 x 295 
cm, Paris, inv./cat.nr. 2087). Appartient à la suite de vingt-quatre 
tableaux illustrant la vie de Marie de Médicis, commandés par 
Marie de Médicis en 1620 pour l'une des deux galeries de son 
palais du Luxembourg à Paris et exécutés de 1622 à 1625.

Onderhavig werk stelt het dubbelhuwelijk van Lodewijk VIII van 
Frankrijk met Anna van Oostenrijk en Filips IV van Spanje met 
Elisabeth van Frankrijk voor. Links staat de jonge Anna van 
Oostenrijk. Terwijl ze nog even achterom kijkt naar haar geliefde 
vaderland neemt de personificatie van Frankrijk haar bij de arm 
mee. Naast haar staat Elisabeth van Frankrijk. De jongere zus van 
Lodewijk VIII wordt aan haar rechterarm meegetrokken door de 
personificatie van Spanje. Boven hen cirkelen putti en de godin 
Felicitas, onderaan bevinden zich een riviergod en een nimf. Het 
tafereel speelt zich namelijk af op een boot in een rivier tussen 
Frankrijk en Spanje.

Bron: https://www.europeana.eu/portal/nl/record/2021618/
internetserver_Details_kunst_38175.html
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81*
PIETER VAN MOL (1599 - 1650)
Het Laatste Avondmaal. Olie op doek.
La Dernière Cène. Huile sur toile.
188 x 150 cm
(€ 15000-20000)
 

Pieter van Mol werd in 1599 in Antwerpen geboren. Zijn vader 
was geen lid van de Sint-Lucasgilde en zijn eerste opleiding 
kreeg hij bij ene Seger vanden Graeve vanaf 1611. Er zijn geen 
documenten die kunnen staven dat Van Mol leerling zou zijn 
geweest bij Rubens. Dit vermoeden berust enkel op de stilistische 
affiniteiten van de werken van beide meesters. Deze zware en 
ouderwetse figurentypering is ook karakteristiek voor Gerard 
Seghers en Artus Wolffort. Hij ging in de leer bij Wolffort. Dit mag 
blijken uit het aan beide kunstenaars toegeschreven werk, maar 
ook uit de levensbeschrijvingen van Félibien en de mémoires van 
de Vlaamse schilder Nicolas Vleughels in Parijs. Vleughels had 
met de zoon van Wolffort, na een reis naar Italië in 1643, in Van 
Mols' huis in de Grande Rue Taranne verbleven. 
In 1622/23 werd Van Mol vrijmeester te Antwerpen en in 1631 
vinden we hem in Saint-Germain-des-Prés tussen de Vlamingen 
in Parijs. In 1640, intussen aangesteld als 'peintre ordinaire de 
la reyne' huwde hij met Anne Vanderburght met wie hij acht 
kinderen kreeg, waaronder de latere schilder en graveur Robert 
van Mol. Anno 1648 behoorde hij tot de stichtende leden van de 
Parijse 'Académie de Peinture et Sculpture'. Naast religieuze en 
historische taferelen schilderde hij portretten en studiekoppen. 
Zijn hoofdwerk was de uitvoering van de grafkapel van de familie 
Estampes- Valencay in de kerk van Saint-Joseph-des-Carmes in 
Parijs vanaf 1635. Van zijn talrijke schilderijen die Jan Denucé in 
oude Antwerpse inventarissen aantrof, zijn er tot op de dag van 
heden slechts een beperkt aantal geïdentificeerd en gelokaliseerd. 
Max Rooses noemde Pieter van Mol een verdienstelijk meester.
Sinds Van den Branden, eveneens auteur van een 'Geschiedenis 
der Antwerpsche schilderschool' wordt hij gewoonlijk gesitueerd in 
de Rubensschool. In hetzelfde jaar geboren als Van Dyck, brengt 
Van Mol in zijn werk, dat portretten en historieschilderijen omvat, 
in compositie, uitdrukking en coloriet elementen van de beide 
grote Vlamingen samen. In de bewaarde en gesigneerde werken 
heeft men de invloed van Jordaens willen zien.

Er zijn niet zoveel gedocumenteerde en hem toegeschreven 
werken; alle getuigen ze echter van een grote invloed van Rubens. 
Daarnaast verraadt de keuze van zijn thema's, de plastische 
contouren, het krachtige modelé en het effectvol aanwenden van 
licht en schaduw het verband met Caravaggio en zijn volgelingen. 
In de kunstliteratuur van toen en van de periode daarna werd hij 
amper vernoemd. 
Sedert de baanbrekende studie van prof. H. Vlieghe in het 
Wallraf- Richartz-Jahrbuch, Köln, 1977(band XXXIX, pp.93- 136), 
heeft zowel de artistieke persoonlijkheid van de kunstenaar als 
de omvang en de eigenheid van zijn werk veel aan duidelijkheid 
gewonnen. Het trekken van de scheidingslijn tussen het oeuvre 
van Arthus Wolffort en dat van Pieter van Mol maakt mede het 
grote belang van deze wetenschappelijke studie uit. 
In de genoemde bijdrage is ook de basis gelegd voor een 
oeuvrecatalogus die sedertdien alsmaar is uitgedeind. Onderhavig 
schilderij werd eerst jaren na de publicatie ontdekt en is bijgevolg 
voorbestemd om in een annex te worden opgenomen.

Lit: M. Rooses, 'Geschiedenis der Antwerpse Schilderschool', 
Gent, 1879. 
F.J. Vandenbranden, 'Geschiedenis der Antwerpsche 
Schilderschool', Antwerpen, 1883. 
J. Denucé, Bronnen voor de geschiedenis van de Vlaamse Kunst, 
Antwerpen, 1938. 
Tent.Cat., 'Van Bruegel tot Rubens, De Antwerpse schilderschool 
1550- 1650', K.M.S.K.A., 1992, p.313.
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82*
ANONIEM / ANONYME XVIII
Heilige Sebastiaan. Doek.
Saint Sébastien. Toile.
41 x 33 cm
(53 x 44.5 cm)
(€ 800-1200)

Deels en vrij naar het origineel (1617-1619) van Guido Reni 
dat zich in het Prado te Madrid bevindt (doek, 170 x 133 cm, 
inv. nr. P000211). 
Interprétation libre d'après l'original (1617-1619) de Guido 
Reni qui se trouve au Prado à Madrid (toile, 170 x 133 cm, 
nr.d'inv. P000211).

83*
ANONIEM / ANONYME Franse school/école 
française? XVIII
Heilige Sebastiaan met pijlen doorboord. Olie op 
papier op paneel. Niet in kader. Restauraties. Oud 
veilingnummer op verso.
Saint Sébastien. Huile sur papier sur panneau. Pas 
encadré. Restaurations.
Vieille numéro de vente au revers.
38.5 x 44.5 cm
(€ 800-1200)

82

83

84
ANONIEM / ANONYME XVII Italiaans/italien?
Lot en zijn dochters. Doek. Verdoekt. Restauraties. 
Overschilderingen.
Loth et ses filles. Toile. Rentoilée. Restaurations. 
Repeints.
140 x 110 cm
(153.5 x 123 cm)
(€ 600-800)

85
BARTOLOME ESTEBAN MURILLO (1618-1682) 
naar/d'après
De onbevlekte ontvangenis van Los Venerables. Doek. 
Niet in kader.
L'Immaculée Conception de Los Venerables. Toile. 
Pas encadrée.
132 x 89.5 cm
(€ 1200-1400)

Kwalitatieve, 19de eeuwse kopie naar het origineel dat zich 
in het Prado te Madrid bevindt (doek, 274 x 190 cm, circa 
1660-1665, inv. nr. P002809).

Copie de qualité du 19ème siècle d'après l'original qui se 
trouve au musée du Prado à Madrid (toile, 274 x 190 cm, 
circa 1660-1665, nr.d'inv.P002809).
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86
PIETER PAUL RUBENS (1577-1640)  
kopie naar/copie d'après
Christus overhandigt Petrus de sleutels. Doek. Verdoekt.
Remise des clefs à Saint Pierre. Toile. Rentoilée.
67 x 52 cm
(90 x 76 cm)
(€ 500-600)

Anonieme, 19de eeuwse kopie naar het origineel uit 1616 dat zich 
in de Wallace Collection te Londen bevindt (paneel, 141 x 115 
cm, inv.nr. P93).

Copie anonyme du 19ème siècle d'après l'original de 1616 qui se 
trouve dans la Wallace collection à Londres (panneau, 141 x 115 
cm, nr.d'inv. P93).

87*
ANNIBALE CARRACCI (1560-1609)  
kopie naar/copie d'après
Piëta. Doek.
Vierge de Pitié. Toile.
155 x 150 cm
(196 x 190)
(€ 5000-6000)

Herkomst/provenance: verzameling/collection Jezuïeten/Jésuites 
Leliëndaal, Bruul 56, Mechelen/Malines

Het origineel (156 x 149 cm) uit ca. 1600 bevindt zich in 
het Museo nazionale di Capodimonte. Onderhavig werk, 
van gelijkaardig formaat als het origineel maar met gebogen 
bovenrand, is een laat 17de eeuwse kopie. 
Copie de la fin du 17ème siècle d'après l'original de vers 1600 qui 
se trouve au Musée national de Capodimonte.
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88*
BARTOLOME ESTEBAN MURILLO (1618-1682) 
omgeving/entourage
Heilige Franciscus van Paula. Doek.
Saint François de Paula. Toile.
64 x 51 cm (91 x 78.5 cm)
(€ 6000-8000)

Murillo beeldde de heilige Franciscus van Paula verschillende 
keren af. De compositie die het dichtst bij onderhavige voorstelling 
aanleunt, bevindt zich in de collectie van het Prado (doek, 106 
x 101 cm, inv. nr. P000990), al wordt de heilige hier ten halve 
lijve uitgebeeld en verschilt ook de houding van de handen. 
Daarnaast zijn er ook twee voorstellingen bekend waarin hij 
de heilige ten voeten uit weergeeft. In de versie van het Getty 
Museum in Los Angeles bevindt zich in de linkerbovenhoek 
eenzelfde visioen met het woord 'CHA/RI/TAS' (doek, 186 x 142 
cm, The J. Paul Getty Museum, Los Angeles, inv. 2003.144). Ten 
slotte bewaart het British Museum een 19de eeuwse prent met 
een zeer gelijkaardige compositie (buste van de heilige met de 
handen gevouwen) en vermelding naar een origineel schilderij van 
Murillo in het Prado (Juan Bautista Ugalde, c.1825-1836, litho, 
inv. nr. 0410.1372). Het lijdt geen twijfel dat de kunstenaar van 
onderhavig werk zich in de nabijheid van deze voorbeelden moet 
bevonden hebben.

Le sujet du Saint François de Paula a été repris plusieurs fois par 
Murillo. La composition qui ressemble le plus à notre tableau se 
trouve dans la collection du Prado (toile, 106 x 101 cm, nr. d'inv. 
P000990), quoique le saint soit representé en demi-corps et la 
position des mains soit différente. Murillo a aussi peint le saint 
en pied. La version du Getty Museum à Los Angeles montre une 
vision avec le mot 'CHA/RI/TAS' en haut à gauche similaire à la 
nôtre (toile, 186 x 142 cm, nr.d'inv. 2003.144). Finalement le 
British Museum à Londres conserve une lithographie du 19ème 
siècle avec une composition presque identique (Saint François en 
buste avec les mains en prière) et légénde référant à un tableau 
de Murillo au Prado (Juan Bautista Ugalde, c.1825-1836, nr. 
c'inv. 0410.1372). Il n'y aucun doute que l'artiste de notre tableau 
a connu ces modèles.
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MEUBELEN / MOBILIER

LOTEN/LOTS 89 – 108
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89
Kast. Eik. Voorzien van twee deuren. 
Op de fries gesculpteerd decor van 
een bogengalerij, op de deuren van 
ruiten met rosetten in vier panelen.
Laat 16de Engels werk. Elisabethaanse 
periode. Restauraties.
Armoire. Chêne. Pourvue de deux 
portes. Sur la frise décor sculpté d'une 
galerie d'arcades. Sur les portes des 
losanges avec rosaces dans quatre 
panneaux. Travail anglais de la fin du 
16ème siècle. Restaurations.
181 x 160 x 51.5 cm
(€ 2000-3000)

90
Diepe koffer. Donkere eik. Op de 
façade twee rosetten en een boord 
van driehoeken.
17de eeuws Engels werk.
Coffre creux. Chêne foncé. En façade 
deux rosaces avec bord de triangles. 
Travail anglais du 16ème siècle.
86 x 166 x 57 cm
(€ 1000-1500)

91
Kleine geldkist. Eik. Ijzeren beslag, 
deels gegraveerd op het deksel, voor-, 
zij- en achterkanten en binnenin. Op 
het deksel monogram 'CS' met motief 
van een drietand en datum 1677.
Petit coffret d'argent. Chêne. 
Montures en fer, en partie gravé, sur 
couvercle, la façe, les côtés, au revers 
et à l'intérieur. Monogrammé sur le 
couvercle 'CS' avec motif d'un trident 
et portant la date 1677.
28 x 46.5 x 28 cm
(€ 500-600)

92
Panelenkast op leunhoogte. Eik en 
perelaar. Vier deuren. Uitspringende 
stijlen met cannelures. 17de eeuws 
werk uit de Noordelijke Nederlanden.
Armoire trois-quarts. Chêne et poirier. 
Pourvu de quatre portes à panneaux. 
Montants ressortants avec cannelures. 
Travail des Pays-Bas septentrionaux 
du 17ème siècle.
157 x 147 x 62 cm
(€ 1000-1500)

93
Buffetkast met afklapbaar schrijfblad 
in het midden. Eik. Rechte kroonlijst 
in reliëf. Drie deuren boven-, twee 
deuren onderaan. 17de eeuws werk 
Vlaams werk.
Buffet haut, un corps, cinq battants, 
un abattant intermédiaire. Chêne. 
Travail flamand du 17ème siècle.
193 x 162 x 66 cm
(€ 1000-1500)

94
Koorbank met twee zitplaatsen. Eik. 
Opklapbare zitting. Gesculpteerd 
decor van een voluut met gebladerte. 
18de eeuws werk.
Stalle à deux places. Chêne.  
Siège escamotable. Montants à décor 
sculpté d'une volute avec du feuillage. 
Travail du 18ème siècle.
104 x 158 x 50 cm

95
Schraagtafel. Notelaar. Twee laden 
in de regel. Ijzeren onderstel. Spaans 
werk. Circa 1700.
Table à tréteaux. Noyer. Deux tiroirs 
dans la ceinture. Entretoise en fer. 
Travail espagnol. Vers 1700.
80 x 101 x 60.5 cm
(€ 500-600)

96
Wisseltafel. Notelaar. Eén lade. 17de 
eeuws Spaans werk.
Table d'échange. Noyer. Un tiroir. 
Travail espagnol du 17ème siècle.
40.5 x 83 x 53.5 cm

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, 
François Janssens, 19 november/
novembre 1968

97
Lage tafel. Notelaar. Eén lade in de 
regel. Gedraaide poten. Italiaans werk. 
Circa 1700.
Table basse. Noyer. Un tiroir dans la 
ceinture. Pieds tournés. Travail italien. 
Vers 1700.
67 x 83.50 x 52 cm

98
Smal buffet met opstand. Notelaar. 
Twee deuren. 19de eeuws werk.
Buffet haut, un corps, à retrait, deux 
battants. Noyer. Travail du 19ème 
siècle.
173 x 58.5 x 31 cm

99
Deels open bibliotheekkast, twee  
delen. Notelaar, mahonie en wortel-
noot. Drie legplanken in drie kolom-
men. Drie volle deuren. Stijlen met 
decor van geregen geld en voluten. 
Engels werk. Victoriaanse periode.
Armoire bibliothèque haute en partie 
ouverte, deux-corps, à retrait, trois 
battants, trois étagères en trois parties. 
Noyer, acajou et bois de racine.  
Montants avec décor de chapelets et 
de volutes. Travail anglais,  
ère Victorienne.
242.5 x 222 x 59 cm
(€ 800-1200)

100
Consoletafel. Eik. Regel met fijn open-
gewerkt en gesculpteerd decor van 
gebladerte en voluten. Op vier  
kruisgewijs verbonden tapstoelopende 
en achtkantige poten.  
Bruin-roodgeaderd marmeren boven-
blad. Régence stijl. Circa 1900.
Table d'applique, à quatre pieds. 
Chêne. Ceinture à décor finement 
sculpté et ajouré de feuilles et de  
volutes. Dessus en marbre rouge 
brun. De style Régence. Vers 1900. 
Pieds en gaine de section octagonale 
liés en X.
90 x 152 x 60 cm
(€ 1250-1500)

101
Wangarmzetel. Eik. Louis XIII periode. 
Vernieuwde witte stoffen bekleding.
Bergère à confessionnal. Châssis 
en chêne. Epoque Louis XIII. Garnie 
d'une étoffe blanche récente.
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102
Tafelkabinet. Hout, belegd met rood 
getinte schildpad en beslag in gedre-
ven zilver op de hoeken. Openklap-
baar deksel bovenaan met spiegel. 
Façade met twee deurtjes (binnenin 
bekleed met beschadigde gravure) 
waarachter kleiner deurtje met thea-
trum mundi, één grotere lade en vier 
kleine laden. Midden 17de eeuws 
Antwerps werk. Te restaureren.
Cabinet à poser, à deux battants. 
Bois, serti d'écaille teinté rouge, avec 
appliques en argent repoussé aux 
écoinçons. Au sommet couvercle avec 
miroir à l'intérieur. Battants garnis 
d'une gravure usée à au revers et ca-
chant une petite porte avec théatrum 
mundi, entouré d'un grand et de qua-
tre petits tiroirs. Travail d'Anvers du 
milieu du 17ème siècle. A restaurer.
23 x 23 x 15 cm
(€ 500-600)

103*
Tafelkabinet. Ebbenhout. Openklap-
baar deksel. Façade met twee deuren 
en één lade.
Binnenin centraal deurtje omgeven 
door negen laden. Bekleed met 
borduurwerk met zijde en zilverdraad. 
17de eeuws werk.
Cabinet à poser, deux battants, un 
tiroir. Bois d'ébène. Sommet avec 
couvercle. A l'intérieur une porte au 
milieu et neuf tiroirs. Garni aux revers 
des battants, sur la porte et les neufs 
tiroirs d'un travail en broderie avec 
fils d'argent et de la soie. Travail du 
17ème siècle.
44 x 46.5 x 26 cm
(€ 1500-2000)

104*
17de eeuws Antwerps cantoor op 
onderstel. Ebbenhoutfineer, gezwart 
hout met robbellijsten, belegd met 
rood getinte schildpad en biezen in 
ivoor. Kabinet voorzien van uittrekbaar 
schrijfblad, één lade en twee deuren 
'een theatrum mundi' omgeven door 
acht laden; dit geheel omgeven door 
twee grote en tien kleinere laden. 
19de eeuws onderstel op vier tapstoe-
lopende poten voorzien van één lade 
en een tussenblad. Deuren lichtjes 
gebogen.

 
 
 
 
Cabinet monté sur table porte-
cabinet, à deux battants, un tiroir. 
Placage de bois d'ébène, bois ébonisé 
et bords godronnés, serti d'écaille 
teinté rouge et de filets en ivoire. 
Pourvu d'une tablette étirante à écrire. 
Derrière les battants un theatrum 
mundi avec huit tiroirs entourés de 
deux grands et de dix petits tiroirs. 
Travail d'Anvers du 17ème siècle. Le 
porte-cabinet, de date postérieure 
(19ème siècle), avec un tiroir dans la 
ceinture, sur quatre pieds en gaine et 
avec tablette d'entre-jambe. Battants 
légèrement fléchis.
173 x 100 x 41 cm
(€ 6000-8000) ILL p.52

105*
Portugees kabinet op onderstel. Pere-
laar- en wortelnootfineer met inleg van 
biezen en boorden in been. Bovenaan 
voorzien van zestien laden met origi-
nele sleutelplaten. Onderstel op acht 
gedraaide poten en voorzien van één 
lade in de regel. 19de eeuws werk.
Cabinet, monté à huit supports tour-
nés, seize tiroirs. Poirier et placage de 
ronce de noyer avec filets et bords en 
os. Poignées d'origine. Un tiroir dans 
la ceinture. Travail du Portugal du 
19ème siècle.
163 x 141 x 42 cm
(€ 6000-8000) ILL p.53

106
Wandtapijt. Wol en linnen. Met voor-
stelling van Bacchus op bok en putti 
bij fontein in bosrijk landschap met 
doorkijk op waterlandschap met toren 
en brug. Werk uit de eerste helft van 
de 18de eeuw. Boorden ontbreken.
Tapisserie en laine et lin figurant le 
triomphe de Bacchus dans un pay-
sage boisé au bord de l'eau. Travail de 
la première moitié du 18ème siècle. 
Manquent les bords.
235 x 380
(€ 2500-3750)

107
Wandtapijt in linnen met voorstelling 
van schaapscheerders.
20ste eeuws werk van Manufactuur 
de Wit uit Mechelen naar een 15de 
eeuws Brussels wandtapijt bewaard in 
het Koninklijk Museum voor Schone 
Kunsten te Brussel
Met signatuur 'G. De Wit' en met 
Mechels stadswapen.
Tapisserie en laine figurant un pay-
sage boisé avec la tonte de moutons. 
Travail du 20ème siècle de la Manu-
facture De Wit de Malines d'après 
un modèle du 16ème siècle. Avec 
la signature de la Manufacture et la 
marque de la ville de Malines.
159 x 244 cm
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BEELDEN / SCULPTURES

LOTEN/LOTS 108 – 122

108

met o.a. een verzameling oude beelden van wijlen dhr. Jan Koldeweij uit Helvoirt, Nederland
avec e.a. une collection de sculptures anciennes de feu mr. Jan Koldeweij de Helvoirt, Pays-Bas
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108*
LUCAS FAYD'HERBE (1617-1697)
Johannes in disco, 1656.
Albast.
Getekend en gedateerd 'L.Fayd'herbe f(ecit) 1656'.
Gerestaureerde barsten boven- en onderaan.
Saint Jean in disco.  
Albâtre. Signé et daté 'L.Fayd'herbe f(ecit) 1656'.
Fentes restaurées dans la partie supérieure et inférieure.
18 x 14 cm
(€ 2000-3000) ILL p.56-57

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, François Van Hove, 
av.Louise 132A, 17.4.1978; Mechelen/Malines, privé-collectie

Een gelijkaardig exemplaar (21 cm) in terra cotta van een 
anonieme beeldhouwer wordt bewaard in de Sint-Jan de Doper 
en Sint-Jan de Evangelist kerk te Mechelen (http://balat.kikirpa.
be/object/22737).

Un exemplaire similaire (21 cm) en terre cuite d'un sculpteur 
anonyme est conservé dans l'église Saint Jean Baptiste et 
Evangéliste de Malines (http://balat.kikirpa.be/object/22737)

109
Tondo met buste van Sint-Antonius van Padua in ge-
sculpteerd albast. 17de eeuws Vlaams werk, vermoedelijk 
Mechelen. Sokkel bekleed met rode fluweel.
Tondo avec buste de Saint-Antoine de Padoue en albâtre 
sculpté. Travail flamand du 17ème siècle, vraisemblable-
ment de Malines. Socle garni de velours rouge.
23.5 x 19.5 x 6.5 cm
(33 x 22 cm (sokkel/socle))
(€ 600-800)

110*
Fragment van een altaar in eik met hermenvormige putto 
met fruitkorf op het hoofd. Barst. 18de eeuws werk.
Fragment d'un autel en chêne figurant un putto en gaine 
avec corbeille à fruits sur la tête. Travail du 18ème siècle. 
Fente.
85 x 33 x 14 cm
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Steenhuffel, Klooster van de zusters 
Onze-Lieve-Vrouw van Zeven Weeën, heropgebouwd circa 1850/
reconstruit vers 1850.

111
Engelenhoofdje. Gepolychromeerd hout. Eén vleugel 
ontbreekt. 18de eeuws Italiaans werk.
Tête d'angelot. Bois sculpté et polychromé. Manque une 
aile. Travail italien du 18ème siècle.
20 x 22 cm

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Charles Van Herck, 
21.7.1977

110



112*
IGNAZ GUHNTER (1727-1775)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Engel. Lindenhout. Werk uit Beieren uit het derde 
kwart van de 18de eeuw.
Ange. Bois de tilleul. Travail de Bavière du troisième 
quart du 18ème siècle.
125 x 60 cm
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Kunsthandel Vlaanderen/marché de 
l'art flamand, november/novembre 2002

112
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113*
CORNELIS VAN DER VEKEN (1666-1740) 
omgeving/entourage
Engelbewaarder met kind. Gepolychromeerd hout.
Ange gardien et enfant. Bois polychromé.
104 x 70 x 29 cm
(€ 4000-6000)

114*
Paar engeltjes. Lindenhout, met resten van oor-
spronkelijke beschildering. Werk uit Antwerpen uit 
het laatste kwart van de 17de eeuw. Afkomstig van 
een barokaltaar of -orgel.
Paire d'angelots. Bois de tilleul, avec traces de la 
polychromie d'origine. Travail d'Anvers du dernier 
quart du 17ème siècle. Provenant d'un autel ou 
d'un orgue baroque.
70 x 55 x 25 (x2) cm
(€ 2000-3000)

Herkomst/provenance: Rogge-De Baere, Oudenaarde, 
24.5.1989

115
Paar engeltjes met kandelaar. Fruithout, gepoly-
chromeerd. 18de eeuws Spaans werk. Sokkeltjes 
van latere datum.
Paire d'angelots tenant un candélabre. Bois frui-
tier, polychromé. Travail espagnol du 18ème siècle. 
Socles de date postérieure.
H.: 29.5 cm
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Antiekbeurs/foire aux antiquaires 
Heeze, december 2013

116
Paar engeltjes met kandelaar. Fruithout, gepoly-
chromeerd. 18de eeuws werk in barokstijl uit het 
Alpengebied.
Paire d'angelots avec candélabre. Bois fruitier à 
décor polychromé. Travail de la région des Alpes du 
18ème siècle dans le style baroque.
H.: 38 cm
(€ 800-1200)

Herkomst/provenance: Sotheby's Amsterdam, januari/
janvier 2003

117
Christus als Man van Smarten. 
Palmhout. Werk uit midden Duitsland. Circa 1700. 
Basis en vingertjes beschadigd.
Christ de Pitié. 
Bois de palme. Travail du centre de l'Allemagne. 
Circa 1700. Base et petits doigts abîmés.
H.: 23 cm113
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118
Staande kerkvader. Gesculpteerd lindenhout. Circa 
1800. Staf van latere datum.
Père d'église debout. Bois de tilleul sculpté. Vers 1800. 
Canne de date postérieure.
H.: 136 cm
(€ 600-800)

119
Sint Sebastiaan. Terracotta. Laat 17de/vroeg 18de eeuws 
werk.
Beschadigd aan rechterarm en restauratie.
Saint Sébastien. Terre cuite. Travail de la fin du 17ème/
début du 18ème siècle.
Abîmé au bras droit et restauration.
H.: 44 cm
(€ 800-1000)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Charles Van Herck, 
1977, lot 238, pl.26

120
FRANCOIS DUQUESNOY (1594-1643)  
omgeving/entourage
Staande Madonna. Terracotta, donkerbruine patina.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Terre cuite, patine brun foncé.
H.: 52.5 cm
(€ 800-1200)

121
Aankleedpop. Hooi, omwikkeld met linnen. Onderarmen, 
hals en hoofd in gepolychromeerd terra cotta. Italiaans 
werk.
Poupée d'agrémentée dite marionnette. Foin, enveloppé 
de toile. Sous-bras, cou et tête en terre cuite polychromé. 
Travail italien.
H.: 31 cm

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, mei/mai 1983

122
Staande Venetiaan. Gesculpteerd, gepolychromeerd en 
verguld hout. 19de eeuws Italiaans werk. Afschilferingen. 
Wijsvinger rechterhand beschadigd.
Bourgeois de Venise debout. Sculpture en bois sculpté, 
polychromé et doré. Travail italien du 19ème siècle. 
Eclats de peinture. Indice de la main droite abîmée.
H.: 98 cm
(€ 500-600)
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LOTEN/LOTS 123 – 139
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123*
(Antwerpen) Lodovico Guicciardini, 
Descrittione di tutti i Paesi Bassi, in 
Anversa, apresso Guglielmo Siluio, 
1567. In-folio, volledig met de 17 
kaarten (waarvan de eerste "...di Bel-
gica con le sue frontiere" uitslaand), 
titelplaat, wapenschild en portret van 
Philips,
(16), 296pp. + tafel. Op het eerste 
blad vignet met wapenschild van Jail-
lot, Géographe ordinaire du Roi. Som-
mige kaarten vertonen bruine plekken, 
voor het overige mooi exemplaar.
Orig. perkamenten band, vlakke rug 
(gerestaureerd/ vernieuwd).
Bijgevoegd: dezelfde uitgave in het 
Frans, maar met ontbrekende prenten 
en onder beschadigde band.
Tot.: 2 ex.
(€ 1800-2400) ILL p. 62-63

124
(Plantijn-druk) Justus Lipsius, Opera 
omnia. Antwerpen, Christophe Plantin, 
1585. Groot in-8°. Titel, (7), 146/ 198/ 
155/ 99/ 117/ 24gen.pp. met voor 
elk deel telkens titel met Plantijns 
drukkersmerk.
Orig. volle perkamenten band.

125*
(Blijde Intrede) Johannes Bochius, 
Historica narratio/ profectionis/
et inaugurationis/ serenissimorum 
Belgii principum/ Alberti etIsabellae,/ 
Austriae archiducum. Antwerpen, Ex 
Officina Plantiniana apud Ioannem 
Moretum, 1602. In-fol. Gegraveerde 
titel (met Renaissance omkadering 
bekroond door dubbelportret van de 
aartshertogen), 500gen.pp., (5), druk-
kersmerk Plantijn. Volledig geïllus-
treerd met vier gegraveerde titels (in 
Renaissance omkadering, bekroond 
met dubbelportret van de aartsherto-
gen, met onderaan een redegezicht, 
met mythologische watergoden en met 
twee staande portretten), 15 dubbel-
en 13 enkelbladige kopergravuren 
met voorstelling van diverse soorten 
praalwagens (de Neptunus-kar !), 
triomfbogen en de ontvangst op de 
Grote Markt.
Indrukwekkend werk over deze in-
trede met prenten door Pieter Vanden 
Borcht (1545-1608) naar ontwerp 
van Marten De Vos door stadsecreta-
ris Johannes Bochius (1555-1609), 
bijgenaamd de 'Vergilius' van zijn tijd.
Orig. volle perkamenten, vlakke rug. 
Zeldzaam.
(€ 2000-2500) 

126
(kruidenboek) Rembert Dodoens, 
Stirpium historiae pemptades sex sive 
libri XXX. Antwerpen, Ex Officina Plan-
tiniana apud Balthasar et Ioannem 
Moretos, 1616. In-fol.
Gegraveerde titel, (3), (4), 872 gen.
pp., index, drukkersmerk.
Volledig geïllustreerd met 1341 in 
texto in hout gesneden afbeeldingen 
van planten, struiken, bomen en bloe-
men. Meest volledige Latijnse editie.
Vernieuwde volle lederen band met 
rug op vijf ribben.
(€ 1800-2400)

Lit.: Nissen BBI, 517; Hunt 201.

127
(Antwerpse druk-Heilig Land) Jacobi 
Tirini Antverpiani Societate Jesu, 
Commentariorum in S. Scripturam. 
Antwerpen, Martinus Nutius, 1632. 3 
vol.in-fol.
Deel 1: valse titel, gegraveerde 
titel (door Cornelius Galle), (4), (6), 
811gen.pp.
Deel 2: titel, 935gen.pp. Deel 3: titel, 
(1), 608gen.pp. + index.
Volledig met de uitslaande kaart van 
het Heilig Land, getiteld 'Chorograp-
hia Terrae Sanctae' met afbeelding 
van het gebied tussen de Nijl-delta 
tot Sidon, verlucht met Hebreeuwse 
gebruiksvoorwerpen en artefacten, 
gebouwen, cherubijn en priester.
Orig. volle lederen banden met 
blindgestempelde platten, rug op vijf 
ribben, één gerestaureerd, één met 
intact slot.
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128*
(Intrede) Casper Gevartius, Pompa introitus Honori Serenis-
simi Ferdinandi Austriaci Hispaniarum Infantis. Antwerpen, 
Jacob van Meurs, 1641. Groot in-2°. (xii), 189gen.pp., 
(xiii). Volledig met titel- en portretgravure en 43 gegraveer-
de voorstellingen door Theodoor Van Thulden naar ontwerp 
van Peter-Paul Rubens en 45 in-texto platen met voorna-
melijk Romeinse munten. Pracht van Intrede-boek met 32 
enkel-en 6 dubbelbladige prenten met o.a. Ferdinand te 
paard, de verschillende poorten en triomfbogen die voor de 
gelegenheid werden opgetrokken, praalwagens, histori-
serende voorstellingen, vuurwerk bij de kathedraal tot het 
panoramisch zicht en de plattegrond van de stad.
Volle perkamenten band, vlakke rug volledig gerestaureerd 
(nieuwe rug, hoeken etc.).
Fris binnenin.
(€ 2000-2500) ILL p.66

Herkomst/provenance: Stephan Schram (naam op titelpagina en 
laatste blad in rood potlood, gedateerd 1681).

129*
(wetenschap) René Descartes, Principia Philosophiae. 
Amsterdam, Louis Elzevir, 1644. In-4°.
1 blanco, titelpagina, (10), 1 blanco, 310 gen.pp., 1 
blanco.
Deels orig. volle bruine kalfslederen band, platten met 
dubbele vergulde filets als omkadering, rug met ribben 
vernieuwd. Hoeken geschaafd.
(€ 2000-2500) ILL det p.67

Lit.: Norman 622; Guibert, p. 118; Tchemerzine II, p. 787; NLM/
Krivatsy 9512. 
 
Zeldzame eerste uitgave - pas in 1657 verscheen de 
nederlandstalige versie als 'Beginselen van de Filosofie - waarin 
Descartes zowel de beginselen van de menselijke kennis als de 
beginselen van de materiële objecten als het 'universum' en 'de 
aarde' behandelt. 

130
(Antwerpen) Jacques Le Roy, Notitia Marchionatus. Am-
sterdam, Franciscus Lamminga, 1678.
In-fol. Gegraveerde titel, titelpagina, (1), 504 gen.pp., (7).
84 gegraveerde platen/ illustraties (enkel- en dubbelbla-
dig, uitslaand, resp. 65, 3 en 16) en ca. 124 geraveerde 
illustraties in-texto.
Orig. volle lichtbruine kalfslederen band, vergulde filets en 
rolstempel als omkadering, rug op zes ribben, verguld, titel-
schild in bordeaux marokijn, sneden rood. Gebruikssporen.
(€ 600-800)

131
(Antwerpen) Jacques Le Roy, Notitia marchionatus sacri 
Romani Imperii, hoc est urbis et agri Antverpiensis, oppido-
rum, dominiorum, monasteriiorum,castellorumque sub eo, 
Amsterdam, apud Albertum Magnum (typis Lamminganis), 
1678, in-fol., titelpl., titel,
(1),504,(4)pp.
Vooraan "schema metallorum", uitslaande plaat van 
Antwerpen, O.-L.-Vrouwekathedraal (G.Hendrick naar 
W.Hollar), St.-Michielsabdij,Minderbroedersklooster (Neeffs 
naar Fruytiers), kaart van het bisdom Antwerpen, kastelen 
Hooftvunder,
Vennenburg, Berchem, Cantecroy, Wijnegem, Bouchaut, 
Altena, Westwezel, Groeninghen, Pluysegem, Lier, Ander-
stadt, Nazareth, Horst, Lier, Schoten (x2), Sevenberghen, 
Doggenhout en vele andere. In totaal 207 platen.
Recente vollederen band met rug op vijf ribben en titel op 
donkerbruin etiket.
Het belangrijkste werk van deze befaamde 17de eeuwse 
historicus Leroy en ook het meest persoonlijke (De Raadt, 
Jacques Le Roy, baron de Broechem...historien
brabançon..., Nimègue, Thieme, 1891, pp.86-87).
(€ 600-800)

125
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132
(emblemata) David Van Hoogstraten, Ezopische fabelen van Fedrus. 
Amsterdam, by François Halma, 1704, in-4°, frontispice, titel, 
(32)198pp. +bladwijzer. Volledig met de 114 in-texto gravures en 
1 uitslaande portretplaat van de auteur (door Caspar Bouttats naar 
Willem Goeree).
Prachtig verlucht met lettrines en titelvignetten in kopergravure.
Orig. volle lederen band, licht beschadigd boven- en onderaan.

133
(schildersboek) Gerard De Lairesse, Het groot schildersboek. Am-
sterdam, erfgenamen Willem de Coup, 1707. 2 dln. in 1 vol. klein 
in-4°. Front., titel, 434/ 400 gen.pp. Geïll. met 57 enkelbladige en 
4 uitslaande kopergravuren.Ingebonden met: Grondlegginge ter 
teekenkonst, 1713. Front., titel, 115gen.pp. Geïll. met 7 in-texto en 
9 enkelbladige kopergravuren.
Volle lederen band met rug op vijf ribben.

134
(Mechelen) Cornelius Van Gestel, Historia sacra et profana Mechli-
niensis. Den Haag, Van Lom, 1725. 2 dln. in 1 vol. in-4°. 289/328 
gen.pp.
Geïllustreerd met uitslaande kaart, 3 grote uitslaande platen van de 
kerken van Mechelen, Leuven en Brussel, 9 portretten, 1 dubbele 
plaat en 3 uitslaande platen van grafmonumenten, 5 platen van 
wapens en edelen. Orig. volle lederen band met rug op zes ribben.
Bijgevoegd: Den luyster ende glorie van het hertogdom van Brabant. 
S.l.s.d. (Brussel, 1699). Titel en opdracht in het Spaans, Frans en 
Nederlands, 192gen.pp. Verlucht met gegraveerde (Spaanse) titel, 
frontispice en twee uitslaande platen. Orig. volle lederen band met 
rug op zes ribben.
Tot.: 2 ex.
(€ 500-750)

135*
(Brabant) Antonius Sanderus, Brabantiae. Den Haag, Christian van 
Lom, 1726-27.
3vol. kl. in-fol.
Vol. 1: 1 blanco, Franse titel, titelpagina, gegraveerd portret, (3), 
569 gen.pp., 1 blanco.
Vol. 2: 1 blanco, titelpagina, 370 gen.pp., (1), 1 blanco.
Vol. 3: 1 blanco, titelpagina, 385 gen.pp, 1 blanco.
Volledig met de 66 buitentekstplaten, waarvan sommige uitslaand.
Orig. volle donkerbruine geëcailleerde lederen banden, ruggen op 
zeven ribben, tussenvlakken verguld, sneden rood. Knepen wat 
verzwakt. Titelpagina's met boord bovenaan afgeknipt (ca. 1cm) 
over de volledige breedte van het blad.
(€ 1500-1800) ILL p.69

Herkomst/provenance: J.P. Verley ...., Antv. 1826 (inscriptie in bruine inkt 
op eerste blanco schutblad); naam (20ste eeuws) bovenaan titelpagina en 
eerstvolgende blad.

128
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136
(Vlaanderen) Antonius Sanderus, Flandria Illustrata. Den 
Haag, Christian Van Lom, 1732. 3 vol.in-fol.
Deel 1: Franse titel, titel (in rood-zwarte typografie, met vig-
net), (2), (2), (10), (2), 394gen.pp. + index. Geïllustreerd 
met vier uitslaande kaarten, 64 gegraveerde portretten, 7 
enkelbladige voorstellingen van abdijen en kloosters en 4 
uitslaande.
Deel 2: Titel, 416gen.pp. + index. Geïllustreerd met 5 
uitslaande kaarten, 26 portretten, 37 enkelbladige koper-
gravuren, vier uitslaande, 2 in-texto's en 1 plattegrond.
Deel 3: Titel, 470gen.pp. + index. Geïllustreerd met 7 uit-
slaande kaarten, 11 uitslaande plattegronden, 59 enkelbla-
dige kopergravuren, 8 uitslaande en 14 in-texto's .
Volle perkamenten band met rug op vijf ribben, titel, boek-
deel en eigenaarsvignet (Arthurs Club) op bruinlederen 
etiket op rug.
(€ 1500-1800)

Lit.: Bibliotheca Belgica, V, pp. 41-42

Het bekendste werk van de Ieperse kanunnik Antonius Sanderus 
(1586-1664), een product van de bloeiende cartografie en 
topografie in de 17de eeuw. Het tweedelige werk verscheen 
in 1641 en 1644 eerst in het Latijn, bij Joan en Cornelius 
Blaeu in Amsterdam. Het bevat beschrijvingen van de steden, 
dorpen, abdijen en kastelen van het voormalige graafschap 
Vlaanderen (door o.m. Harrewijn), en een biografie van de 
graven en bisschoppen. Voor de teksten putte Sanderus vaak uit 
oudere publicaties, maar veel afbeeldingen zijn nieuw werk van 
tekenaars-landmeters die hij inschakelde. Sanderus' werk is een 
onvervangbare historische bron omdat veel van de afgebeelde 
plaatsen en gebouwen inmiddels onherkenbaar zijn veranderd of 
verdwenen. (bron: Flandrica.be)

137
(Ancien Testament) Histoire de Joseph, accompagnée de 
dix figures, relatives aux Principaux Evenemens de la Vie 
de ce Fils du patriarche Jacob, et gravées sur les modèles 
du fameux Rembrandt. Amsterdam, Jean Neaulme, 1757. 
In-4°. Page de titre, 12pp.
Édition originale. Premier tirage des 10 jolies planches 
gravées à l'eau-forte par Caylus, remarquables pour la légè-
reté de leurs traits. Les dessins qui servirent de modèles à 
l'artiste, auparavant attribués à Rembrandt, ont aujourd'hui 
été restitués à Gerbrandt Van Eeckhout, qui fut l'élève 
du maître hollandais (cf. Frits Lugt, Musée du Louvre. 
Inventaire général des dessins des Écoles du Nord: École 
hollandaise, III, 1933, n°1216-1225).
Rel. en plein toile mauve (19ième), mors en tête et à l'inf. 
fendus.

Lit.: Cohen, 210.

138
(Etrusken-antieke oudheid) Giovanni Battista Passeri, 
Picturae Etruscorum In Vasculis Nunc Primum In Unum 
Collectae Explicationibus Et Dissertationibus. Rome, Ex 
Typographio Johannis Zempel, 1770. In-fol. Enkel deel 2 
(van 3).
(1), valse titel, frontispice (door M. Carloni), titel, (lxxxviii), 
84 gen.pp., gevolgd door de volledige set van 100 inge-
kleurde kopergravuren met voorstelling van de beschil-
derde voorstellingen op Etruskische vazen.
Volle roodlederen band met rug op zes ribben, goudge-
stempelde kaders met florale motieven, vergulde sneden.
(€ 800-1200)

139*
(architecture) William Thomas, Original Designs in Archi-
tecture. London, s.n., 1783.
Large in-fol. 12pp., with list of subscribers, 27 copper-
engraved plates (of which plates V and XIV are finely 
hand-coloured ceiling designs), all the plates are signed by 
Thomas as architect.
Orig. half brown leather binding, boards with marbled pa-
per, spine with six raised bands, title piece. Hinges and top 
and foot of spine worn. Inside very clean copy.
(€ 2000-2500)

detail lot 139 135
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OUDE GRAFIEK /  
ESTAMPES ANCIENNES

LOTEN / LOTS 140 – 145

140
ALBRECHT DURER (1471-1528) kopie 
naar/copie d'après
Portret van Philipp Melanchton (1526).
Kopergravure op gevergeerd papier met  
watermerk (staande figuur met wimpel). 
Brede marges.
Portrait de Philipp Melanchton (1526).
Gravure sur cuivre sur papier filigrané. 
Marges.
196 x 140 mm

141
ANTOON VAN DYCK (1599-1641)
Justus Suttermans.
Ets op gevergeerd papier met watermerk.  
Getekend in de plaat 'Ant. van Dyck fecit 
aqua forti'. Gemonteerd langs gehele  
linkerzijde op drager.
Portrait de Justus Suttermans.
Eau-forte sur papier vergé filigrané.  
Signée dans le cuivre.
Montée par le bord à gauche sur support.
225 x 165 mm

Lit.: New Hollstein nr. 11, V/ VI/ Heawood cfr. 
2082.

142
PAUL PONTIUS (1603-1658),  
naar/ d'après Antoon van Dyck
Portret van Paul Pontius.
Burijngravure op gevergeerd papier met  
watermerk. Getekend in de plaat 'Paul  
Pontius sculp'.
Korte marges. Gemonteerd in  
passe-partout, en daarna op drager.
Portrait de Paul Pontius.
Gravure au burin sur papier vergé filigrané. 
Signée dans le cuivre et avec annotation 
'GH'.
Petites marges. Montée dans un  
passe-partout, puis sur un support.
245 x 184 mm

Lit.: New Hollstein nr. 82/ Heawood cfr. nr. 2082.

143
SCHELTE A BOLSWERT (1586-1659), 
naar/ d'après Antoon van Dyck
Portret van Sebastiaan Vranckx,  
Adriaan Brouwer, Johannes Barbé.
Burijngravures, twee op gevergeerd  
en/ of gefiligraneerd papier.
Alle getekend in de plaat.
Alle gemonteerd. Verschillende afmetingen.
En ander.
Portraits de Sebastiaan Vranckx,  
Adriaan Brouwer, Johannes Barbé et autre.
Gravures au burin, dont deux sur papier 
vergé et/ ou filigrané.
Signées dans le cuivre.
Montées. Dimensions variables.

144
LUCAS VORSTERMAN (1595-1667),  
naar/ d'après Antoon van Dyck
Portret van Antoon van Dyck.
Burijngravure op gevergeerd papier met  
watermerk. Getekend in de plaat  
'LVorsterman sculp'.
Mooie marges. Met annotatie in bruine inkt  
in hoek rechts onderaan '72'.
Gemonteerd langs hoeken linkerzijde  
op drager.
Portrait d'Antoon van Dyck.
Gravure au burin sur papier vergé filigrané. 
Signée dans le cuivre.
Belles marges. Avec annotation à l'encre 
brune. Montée par les coins à gauche sur 
support.
251 x 158 mm

Lit.: New Hollstein nr. 59, IV/ VI/ Heawood cfr. nr. 
2082.
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145*
PIETER BALTEN (1525-1584) navolger/suiveur
De eierdans. Paneel. Werk uit de eerste helft van 
de 17de eeuw. Gerestaureerde horizontale barst. 
Retouches. 
La danse aux oeufs. Panneau. Travail de la première 
moitié du 17ème siècle. Fente horizontale restaurée. 
Retouches. 28 x 40 cm
(37 x 49 cm)
(€ 800-1200)

De eierdans was een populaire dans in de 16de eeuw tijdens 
de carnavalsperiode. De bedoeling is om het ei al dansend te 
bedekken met het kommetje zonder het te breken.

146*
MARCELLUS COFFERMANS (1549-1578)  
kopie naar/copie d'après
Het snijden van de kei. Paneel. Overschilderingen.
La lithotomie. Panneau. Repeints.
31 x 30.3 cm
(44.5 x 44 cm)
(€ 3000-4000)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Campo, 
Tentoonstelling/Exposition 90

Laat 18de of vroeg 19de eeuwse kopie van een voorstelling 
die door M. Friedländer toegeschreven werd aan Marcellus 
Coffermans. Deze voorstelling gaat op haar beurt terug op een 
compositie van Jheronimus Bosch (ca. 1494 of later), die zich 
in het Prado in Madrid bevindt (paneel, 48 x 35 cm, inv. cat. nr. 
2056).  
Van onderhavige voorstelling zijn er drie andere versies bekend, 
alle toe te schrijven aan Coffermans. Een eerste (paneel, 41.5 x 
32 cm) bevindt zich in het Rijksmuseum te Amsterdam (inv.nr. 
SK-A-1601, circa 1550), een tweede (paneel, 37 x 27 cm) werd 
verkocht in het Palais des Beaux-Arts te Brussel, 21.5.1951, lot 
132, als Jheronimus Bosch, met certificaat van G. Hulin de Loo, 
en een derde (paneel, 29.5 x 29.5 cm) werd geveild te Berlijn, 
Helbing, 29.9.1930, lot 61.

Copie datant de la fin du 18ème ou du début du 19ème 
siècle d'après une composition attribuée par M. Friedländer à 
Marcellus Coffermans. Cette composition remonte à un tableau 
de Jheronimus Bosch (ca. 1494 ou plus tardif), qui se trouve au 
Prado à Madrid (panneau, 48 x 35 cm, nr. d'inv. 2056). 
On connaît trois autres versions de la composition presentée, 
toutes à attribuer à Coffermans. Une première version 
(panneau, 41.5 x 32 cm) se trouve au Rijksmuseum à 
Amsterdam (nr.d'inv. SK-A-1601, circa 1550), une deuxième 
(panneau, 37 x 27 cm) a été offerte au Palais des Beaux-Arts à 
Bruxelles, 21.5.1951, lot 132, comme Jheronimus Bosch, avec 
certificat de G. Hulin de Loo, et une dernière (panneau, 29.5 x 
29.5 cm) a été vendue à Berlin, Helbing, 29.9.1930, lot 61.

145
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147*
ANONIEM / ANONYME Franse school/école française 
2/2 XVI
Portret van een edeldame met kanten kraag (Elisabeth 
van Oostenrijk?).
Paneel. Met legende 'Filia Senovesa'. Retouches.
Portrait d'une dame noble (Elisabeth d'Autriche?).  
Panneau. Avec légende 'Filia Senovesa'. Retouches.
28 x 21.5 cm
(50.5 x 45.5 cm)
(€ 500-600)

Mogelijk dient de kunstenaar gesitueerd te worden in de 
omgeving van François Cloüet (1510-1572). 

Il faut probablement situer l'artiste dans l'entourage de 
François Cloüet (1510-1572).

148*
ANONIEM / ANONYME Duitsland/Allemagne XVIII
Reeks van vier portretbustes, drie van een jongeman 
met muts en één van een oude man met tulband. Koper 
(ovaal). Gevat in vier verguld houten kadertjes, deze 
laatste in één gezwart houten kader.
Série de quatre bustes d'homme, trois d'un jeune 
homme au bonnet, un d'un vieil homme au turban. 
Cuivre (ovale). Dans quatre cadres en bois doré sertis 
dans un seul cadre en bois noirci. 
6.5 x 5; 14 x 12
(41 x 67)
(€ 1000-1500)

De kunstenaar dient mogelijk gezocht te worden in de 
omgeving van Johann Georg Dietrich (1684-1752).

Probablement travail d'un artiste à situer dans l'entourage de 
Johann Georg Dietrich (1684-1752).

147
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149*
JACOB JORDAENS (1593-1678) atelier
Nausicaä met dienstmaagden in het hof van Alcinoüs. 
Doek. Fragment. Verdoekt. Overschilderingen.
Nausicaa et ses servantes au jardin d'Alcinoos. Toile. 
Fragment. Rentoilage. Repeints.
103 x 136 cm
(124 x 151 cm)
(€ 7000-8000)

 

Vroege atelierversie, mogelijk repliek, naar een gehandtekende 
versie, die zich momenteel als bruikleen in het Rijksmuseum te 
Amsterdam bevindt (De Ontmoeting van Odysseus en Nausicaä, 
doek, 117.5 x 194 cm, ca.1630-1640, inv. nr. SK-C-1744). 
De compositie is bovendien verwant met een karton (papier op 
doek, 96.2 cm x 193.6 cm), dat in 2013 in het bezit was van 
kunsthandel Jean-Luc Baroni Ltd. in Londen. Dit karton deed 
vermoedelijk dienst als ontwerp voor een reeks wandtapijten 
over het leven van Odysseus, ontworpen door Jordaens in het 
midden van de jaren 1630. In totaal zijn er negen onderdelen 
op verschillende dragers bekend die tot deze reeks gerekend 
kunnen worden.

Copie d'atelier, peut-être réplique, d'après une version signée qui 
se trouve en prêt au Rijksmuseum à Amsterdam (La rencontre 
d'Odyssée et Nausicaa, toile, 117.5 x 194 cm, ca. 1630-1640, 
nr. d'inv. SK-C-1744). 
Il faut aussi associer la composition à un carton (papier sur toile, 
96.2 x 193.6 cm) chez Jean-Luc Baroni Ltd à Londres en 2013. 
Le carton servit probablement comme esquisse d'une série de 
tapisseries sur la vie d'Odyssée dessinée par Jordaens au milieu 
des années 1630. Au total on connaît neuf oeuvres, sur des 
supports divers, qui font partie de cette série.
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150*
JACOB JORDAENS (1593-1678)
De Wijze en de Nar. Olie op doek. Getekend linksonder 'J Jor'.
Le Sot et le Sage. Huile sur toile. Signée 'J Jor'.
95 x 75 cm
(€ 180000-250000)

Herkomst/provenance: 
Gent/Gand, verzameling/collection ridder/chevalier Jan Karel van Rotterdam, vroeg 19de eeuw/début 19ème 
siècle;  
Gent/Gand, Notarissen/notaires De Porre & Verhulst, veiling collectie/vente collection J.K. van Rotterdam, 
6.7.1835, lot 44, verkocht aan een/acquis par un Mr. De Koning; 
Ashbourne, verzameling/collection Buxton Family, Bradbourne Hall, Derbyshire, Engeland, laat 19de-vroeg 20ste 
eeuw/fin 19ème siècle/début 20ème siècle;  
Londen/Londres, H.M. Clark Art dealer, midden 20ste eeuw/milieu 20ème siècle;  
Londen/Londres, Christie's, veiling collectie/vente collection H.M. Clark, 12.12.1958, lot 17, als/comme Jacob 
Jordaens;  
New York, Central Pictures Gallery, midden jaren 60/milieu années 60; 
Arkansas, Sacred Arts Center of the Elma M Smith Foundation, Eureka Springs, Verenigde Staten/Etats-Unis, 
hier tentoongesteld tot 1992/exposé jusqu'en 1992;  
New York, Christie's, 18.1.1992, lot 122, als toegeschreven aan Jordaens/comme attribué à Jordaens; sindsdien 
in Europese privécollectie/dès lors dans une collection privée européenne.  
 
Het schilderij wordt verkocht met getekend echtheidscertificaat van prof. dr. Hans Vlieghe en bijkomend 
expertiseverslag en zal opgenomen worden in de catalogue raisonné door Michel Ceuterick, Gregory Martin en 
Brecht Vanoppen (in voorbereiding). 
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Het schilderij toont twee personages in een raamopening: 
een oude man met bril op de neus, die aandachtig een boek 
leest, en een nar met zotskap op het hoofd en staf in de hand. 
Deze laatste lijkt, met zijn hand die het raam openduwt, de 
toeschouwer breed grimassend tot bij zich te willen roepen. 
Niet alleen het trompe-l'oeil effect van het raam, maar ook de 
positie van de personages, dichtbij elkaar opgesteld, geven het 
werk een intens karakter. De dramatiek wordt nog verhoogd 
door hun bijna karikaturale portrettering, zo kenmerkend voor 
de rijpe periode van Jordaens. 
Thematisch behoort het schilderij tot de moralistische werken 
van de meester, waartoe ook de bekende voorstellingen als 
'De Sater en de Boer' en 'Soo de Oude songen, soo pypen de 
jongen' gerekend kunnen worden. Jordaens lijkt hier te willen 
waarschuwen dat degene die wijsheid uit boeken haalt, lang 
zal zoeken, terwijl de nar in zijn zotheid wel vrijuit de waarheid 
spreekt. De vraag rijst dus wie de echte dwaze is. 
Voorlopig zijn er geen andere versies bekend van onderhavig 
schilderij, al vinden we dezelfde personages wel terug in 
één van Jordaens' meesterwerken, Diogenes met lantaarn 
op zoek naar een Mens (doek, circa 1642, 233 x 349 cm, 
Gemäldegalerie, Dresden, Gal.-Nr. 1010) en in enkele 
tekeningen met een ander moraliserend onderwerp, dat van 
de 'Ongelijke Liefde'. In deze tekeningen worden de Wijze en 
de Nar in een raamopening afgebeeld, maar zijn er variaties 
in houding en dynamiek tussen de personages (aquarel en 
gouache, zwart krijt, 292 x 242 mm, bewaarplaats onbekend, 
afb.1) en C25 (kopie naar Jordaens, zwart en rood krijt, 232 x 
233 mm, Rotterdam, Museum Boymans-Van Beuningen, inv 
nr. V.20, afb.2).  
Opmerkelijk is een quasi identieke compositie vervaardigd 
door Anthonie Leemans (1630/1-1673), een tijdgenoot van 
Jordaens. Leemans nam Jordaens' voorstelling bijna letterlijk 
over, maar voegde een interessant detail toe: in de hand van de 
nar schilderde hij een blad met daarop een moralistisch vers1 
(paneel, 83,3 x 59,5 cm, Staatliches Museum Schwerin, inv. nr. 
323, afb.3). Dit detail bevestigt de these dat Jordaens met zijn 
oorspronkelijke schilderij een moraliserende boodschap wou 
overbrengen.  
Stilistisch zou het werk gedateerd kunnen worden circa 1650, 
een periode waarin Jordaens' palet versobert naar blauw-
grijze en bruine tonen, die verlevendigd worden met felle 
kleuraccenten. De karakterkoppen treden dan ook steeds 
meer op de voorgrond. Jordaens verkoos als modellen vaak 
boeren en gewone burgers, die hij bewonderde om hun kracht, 
jovialiteit en ongekunsteldheid.  
Onderhavig werk is bijzonder interessant omdat het in zijn 
schijnbare eenvoud de essentie bevat van de dualiteiten die 
Jordaens kenmerken, als mens en als kunstenaar. Enerzijds is 
hij een protestant, groot geworden in een katholieke omgeving 
dankzij hoofdzakelijk roomse opdrachtgevers, anderzijds 
is hij qua stijl en dramatiek één van de grote Vlaamse 
barokmeesters, hoewel zijn onderwerpen thematisch nauwer 
aansluiten bij de genreschilderkunst van de Hollandse school.
1Ick ben de Sot en voer de kap/ van geel en blauw soo is de lap/ maer siet den wijse 
met sijn bril/ die doet en laet een sot sijn wil/ maer echter soo sijn wijsheijt dwaelt/ 
sijn Muelen vrij wat herder maelt/ daerom doorsiet niet alteveel/ soo blijft u wijsheijt 
int geheel/ te veel gesocht daer nae bedaght/heeft meenigh inde kap gebraght.

  

Afb/Ill. 1 aquarel en zwart krijt/aquarelle et crayon noir, 292 x 242 mm, 
bewaarplaats onbekend/lieu de conservation inconnu, bron/source: R.-A. 
d'Hulst, Jordaens Drawings, Brussel, 1974, cat nr. A212, ill. 227.

Afb/Ill. 2 zwart en rood krijt/crayon noir et rouge, 232 x 233 mm,  
Rotterdam, Museum Boymans-Van Beuningen, foto A. Frequin, Den Haag, 
bron/source: R.-A. d'Hulst, Jordaens Drawings, Brussel, 1974, cat nr. C25, 
ill. 502
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Le tableau montre deux figures dans une ouverture de 
fenêtre: un vieil homme, lunettes pincées sur le nez, occupé 
attentivement à la lecture d’un livre, et un bouffon avec bonnet 
de fou sur la tête et marotte à la main. Ce dernier semble 
vouloir, avec un grand sourire et ouvrant la fenêtre d’un 
geste de main, que le spectateur s’approche. Non seulement 
l’effet de trompe-l’oeil de la fenêtre mais aussi la position des 
personnages, très proche l’une de l’autre, donnent à cette 
oeuvre un caractère vif, encore intensifié par le rendu presque 
caricatural, si caractéristique de la dernière période de Jordaens. 
Du point de vue thématique ce tableau fait plutôt partie des 
oeuvres moralistes du maître comme Le Satyre et le Paysan et 
Les jeunes piaillent comme chantent les vieux. Jordaens semble 
vouloir nous avertir que la quête de la vérité est longue pour celui 
qui la cherche dans les livres tandis qu’un fou, en parlant, raconte 
souvent la vérité. Et surgît la question lequel des deux est le vrai fou.  
Jusqu’à présent, pas d’autres versions du même sujet sont 
connues, bien qu’on retrouve les mêmes figures dans une des 
pièces maîtresses de Jordaens c.-à-d. Diogène à la lanterne 
(toile, circa 1642, 233 x 349cm, Gemäldegalerie, Dresden, 
gal.-Nr.1010) et dans quelques dessins à autre titre moralisant  
comme ‘l’amour inégal’. Dans ces derniers, le sage et le bouffon 
sont également présentés dans une ouverture de fenêtre mais 
il existe bien des variations dans la pose et dans la dynamique 
entre les personnages (aquarelle et gouache ?, craie noire, 
292 x 242 mm, lieu de conservation inconnue, ill.1) et C25 
(copie d’après Jordaens, craie noire et rouge, 232 x 233 mm, 
Rotterdam, Musée Boymans-Van Beuningen, nr.d’inv. V20, ill.2.). 
A remarquer: une composition quasi identique réalisée par 
Anthonie Leemans (1630/1-1673), contemporain de Jordaens. 
Leemans a littéralement repris la composition de Jordaens 
mais ajouté un détail intéressant: il a peint un papier dans la 
main du bouffon avec un verset moraliste1 (panneau, 83.3 x 
59.5 cm, Staatliches Museum Schwerin, nr d’inv. 323, ill.3) 
renforçant ainsi la thèse que Jordaens a voulu transmettre 
un message à thème moralisant dans le tableau original. 
De manière stylistique, le tableau pourrait être daté vers 1650, 
une époque où la palette du peintre simplifie vers des tons bleu 
grisâtres et bruns, animés par des accents de couleur vifs. Les 
têtes de caractères apparaissent de plus en plus vers l’avant-
plan. Il préférait comme modèles des paysans et des bourgeois 
que l’artiste appréciait pour leur force, leur jovialité et leur naturel.  
Cette oeuvre est particulièrement intéressante parce qu’elle 
contient, dans toute sa simplicité à première vue, l’essence 
de la dualité que caractérise Jacques Jordaens, comme 
homme et comme artiste: d’un côté homme protestant, 
grandi dans une ambiance catholique grâce aux commandes 
principalement catholiques; de l’autre côté un des plus grands 
maîtres de l’ère baroque flamand quant au style et caractère 
dramatique, bien que ses sujets s’accordent plus, point de 
vue thématique, à ceux de l’école de genre hollandaise. 
 
Le tableau sera vendu avec certificat d’authenticité signé par 
prof dr Hans Vlieghe et un rapport d’expertise. Il sera repris dans 
le catalogue raisonné par Michel Ceuterick, Gregory Martin et 
Brecht Vanoppen (en préparation).
1Ick ben de Sot en voer de kap/ van geel en blauw soo is de lap/ maer siet den wijse 
met sijn bril/ die doet en laet een sot sijn wil/ maer echter soo sijn wijsheijt dwaelt/ 
sijn Muelen vrij wat herder maelt/ daerom doorsiet niet alteveel/ soo blijft u wijsheijt 

int geheel/ te veel gesocht daer nae bedaght/heeft meenigh inde kap gebraght.

Afb/Ill. 3 Anthonie Leemans, paneel, 83.3 x 59.5 cm, Staatliches 
Museum Schwerin, inv. nr. 323, bron/source: https://www.pubhist.
com/w14268, 13/11/2019
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151*
ANONIEM / ANONYME Antwerpen/Anvers 1/2 XVII
Vanitasstilleven met schedels, zandloper en uitgedoofde kaars. Paneel. Kleine 
afschilferingen. Paneel met Antwerps stadsmerk en paneelmakersmerk FDB voor 
François De Bout, werkzaam tussen 1637 en 1660.
Vanité avec crânes, sablier et bougie. Panneau. Sautes de peinture.
Au revers marque de la ville d'Anvers et la marque FDB pour François De Bout, 
fabricant de panneaux, actif entre 1637 et 1660.
31.5 x 41.5 cm
(€ 3000-4000)

De kunstenaar is mogelijk te situeren in de omgeving van Carstian Luyckx (1623-1677). Deze 
Antwerpse schilder van stillevens staat vooral bekend om zijn rijkelijk uitgewerkte composities 
met fruit, glazen en zeevruchten, maar heeft ook talrijke vanitasvoorstellingen geborsteld. 
Een gelijkaardige voorstelling met o.a. schedel, zandloper en uitgedoofde kaars in nis werd 
verkocht bij Sotheby's in New York (doek, 61 x 50.5 cm, 26.1.2011, lot 335). Van deze 
voorstelling bestaan er verschillende versies, die eertijds toegeschreven werden aan Simon 
Renard de Saint-André (1613-1677), maar door dhr. Fred Meijer, verbonden aan het RKD, 
opnieuw werden toegeschreven aan Carstian Luyckx. Een andere mogelijke piste is een 
toeschrijving in de omgeving van Pieter Claesz. (1597/98-1660, vgl. Vanitasstilleven, paneel, 
52 x 42 cm, gemonogrammeerd en gedateerd PC 1639, bij Jacques Leegenhoek, Parijs, 
1972).

151
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152*
ANONIEM / ANONYME Antwerpen/Anvers XVII
Koppel zwanen, fazanten en eenden belaagd door arend  
op tak. Doek.
Couple de cygnes, faisans et canards attaqués par un aigle 
sur une branche. Toile.
145 x 203 cm
(164 x 222 cm)
(€ 4000-6000)

Mogelijk liet de kunstenaar zich inspireren door voorbeelden van Paul 
De Vos (1595-1678) of Nicasius Bernaerts (1620-1678) aan wie de 
compositie Zwanen in een plas die zich in het Koninklijk Museum 
voor Schone Kunsten te Antwerpen bevindt (doek, 137 x 197 cm, 
circa 1650-1670, eertijds Jan Fijt, inv.nr. 335) toegeschreven wordt.

L'artiste s'est probablement inspiré de l'oeuvre de Paul De Vos (1595-
1678) ou de Nicasius Bernaerts (1620-1678).



84

153
CAREL HARDY (c1620-c1656)
Stilleven met geplukte kalkoen, groene kool 
en worstjes op gedrapeerd tafelkleed.
Paneel. Getekend 'C.Hardy'. Gerestaureerde 
verticale barst.
Nature morte avec dindon plumé, chou vert 
et des saucissons sur une nappe. Panneau. 
Signé 'C. Hardy'. Fente verticale restaurée.
61.5 x 75 cm (80.5 x 94.5 cm)
(€ 1500-2000)

154
AMBROSIUS II BOSSCHAERT (1609-1645)  
kopie naar/copie d'après
Bloemstilleven. Koper. Lichte slijtage.
Nature morte aux fleurs. Cuivre.  
Traces d'usure.
24 x 17.8 cm (36 x 30 cm)
(€ 500-600)

19de eeuwse kopie naar het getekende en 
gedateerde origineel in olieverf op paneel (38 x 28.5 
cm), dat zich in het Centraal Museum te Utrecht 
bevindt (inv./cat.nr. 6179). De twee vlinders werden 
toegevoegd en de vlieg in de oorspronkelijke 
compositie werd gewijzigd in een slak.

155
ANONIEM / ANONYME XVII
Figuren bij de herberg aan de rand van het 
woud. Paneel.
Figures près d'une auberge à la lisière de la 
forêt. Panneau.
26 x 36 cm (35 x 45 cm)
(€ 600-800)

156
JASPER VAN DER LANEN (1592-1626) 
omgeving/entourage
Noli me tangere (Christus als tuinman). 
Koper.
Mogelijk onderdeel van een kunstkabinet.
Noli me tangere. Cuivre.
Probablement provenant d'un cabinet.
18 x 23
(€ 800-1200)

Herkomst/provenance en/et certificaat/certificat: 
Lokeren, Muller Lambert, z.d./s.d., als/comme Gillis 
II Coignet (1585-1642)
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157*
JAN-BAPTIST BOSSCHAERT (1667-1746) omgeving/entourage
Openluchttafereel met bloemenvazen, groenten en fruit liggend op bordes voor kasteel.
Doek.
Scène en plein air avec vases à fleurs et légumes sur palier, château à l'arrière-plan. 
Toile.
106 x 146 cm
(115 x 154 cm)
(€ 3000-4000)

In de National Gallery of Ireland te Dublin bevindt zich een voorstelling van een bloemenvaas 
met vruchten en asperges voor landschap, eveneens beschreven als trant/omgeving Jan-Baptist 
Bosschaert (doek, 1175 x 75 cm, inv./cat.nr 1079; 19). Verder werd er een bloemenvaas voor 
landschap verkocht bij Phillips in Londen (doek, 118.1 x 94.6 cm, veiling 5.12.1995, lot 41) en 
werd er één aangeboden bij Daxer & Marschall uit München op TEFAF (doek, 125 x 99 cm, maart 
1998, als G.P. Verbruggen II, nu toegeschreven aan Bosschaert).

Enige verwantschap met de composities van de Doornikse kunstenaar Michel Bouillon (?- na 1670) 
valt ook niet te negeren (cf Stilleven van vruchten en bloemen, doek, 168 x 225 cm, Sotheby's, 
Londen, 20.4.1988, lot 61 en doek, 98.5 x 141.5 cm, Phillips, Londen, 18.4.1989, lot 69, en ten 
slotte, doek, 98.5 x 141.5 cm, Sotheby's, Monte Carlo, 12.7.1991, lot 65a).
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158*
THEOBALD MICHAU (1676-1765)
Boeren aan het werk bij de hoeve met koeien aan de rand van het water. 
Paneel.
Getekend 'T. Michau'. Zweeds etiket op verso.
Paysans au travail près d'une ferme et des vaches au bord de l'eau. Panneau. 
Signé 'T.Michau'. Etiquette suédoise au revers. 
54.4 x 88 cm
(73 x 105.5 cm)
(€ 20000-25000)

Met echtheidscertificaat Walther Bernt, 7.6.1971  
Avec certificat d'authenticité de Walther Bernt, 7.6.1971.

Herkomst/provenance: Londen/Londres, Christie's 11.12.1981, lot 9  
(oud nummer op verso/ancien numéro au revers); 
Kunsthandel/Antiquaire L. Verhaegen, Antwerpen/Anvers, Antiquairs International & 
Pictura Fine Art Fair, Maastricht, 23-31.3.1985
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159*
GOVERT CAMPHUYZEN (1623-1672)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Melkmeisjes en knechten aan het werk bij dorp. Paneel.
Laitières et paysans au travail près d'un village. Panneau.
70 x 105 cm
(€ 5000-6000)

Govert Camphuysen was een Amsterdamse kunstenaar, die vooral bekend is voor 
zijn landschappen met vee in de stijl van Paulus Potter (1625-1654). Deze weidse 
landschappen zijn vaak gestoffeerd met gebouwen of ruïnes en zijn figuren en 
dieren worden gekenmerkt door hun naturalistisch, 'down-to-earth' karakter. In het 
Gorcums Museum te Gorinchem wordt een gehandtekend werk van hem bewaard met 
melkmeiden en knechten aan het werk (doek, 84 x 131 cm, inv./cat.nr 4940).

Govert Camphuysen, un artiste amsterdamois, fut surtout connu pour ses paysages 
animés au bétail dans le style de Paulus Potter (1625-1654). Ces paysages vastes 
sont fréquemment décorés de bâtiments ou de ruines et ses figures et animaux se 
caractérisent par un naturalisme et une véritable tendresse. Au Gorcums Museum à 
Gorinchem se trouve un tableau signé représentant un thème similaire (toile, 84 x 131 
cm, nr. d'inv. 4940).
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160*
PIETER DE BLOOT (1602-1658)  
omgeving/entourage
Interieur met doedelzakspeler en jonge moeder. 
Paneel.
Gerestaureerde horizontale barst.
Intérieur animé d'un joueur au cornemuse et 
d'une jeune mère. Panneau. Fente horizontale 
restaurée.
42 x 58
(€ 800-1200)

Met fotocertificaat/avec certificat photo: R. Van De 
Broek, Brussels, 1.4.1974, met oude toeschrijving 
aan/avec attribution à Herman Saftleven (1609-1685).

161*
ANONIEM / ANONYME  
Hollandse school/école hollandaise XVIII
Herbergtafereel. Doek.
Scène d'auberge. Toile.
36 x 56 cm
(49.5 x 69 cm)
(€ 600-800)

Oude toeschrijving aan David Rykcaert. Mogelijk is de 
kunstenaar te situeren in de omgeving van Egbert Van 
Heemskerck.

Vieille attribution à David Ryckaert. Probablement 
artiste à situer dans l'entourage d'Egbert van 
Heemskerck.

 
162*
ANONIEM / ANONYME  
Noordelijke Nederlanden XVII/XVIII
Herbergscène met spelers aan tafel. Doek.
Scène d'auberge avec des joueurs à table. Toile.
52.8 x 66.5 cm
(73 x 87 cm)
(€ 1000-1500)

De kunstenaar dient mogelijk in de omgeving van 
Jan Jozef II Horemans of Balthazar van den Bossche 
gezocht te worden.

Artiste probablement à situer dans l'entourage de Jan 
Jozef II Horemans ou de Balthazar van den Bossche.

160

161



163
JAN JOSEF HOREMANS II (1714-1792)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Na de jacht. Doek. Vermoedelijk 
monogramdragend.
Après la chasse. Toile. Probablement portant un 
monogramme.
32 x 39
(46 x 55.5)
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Willy de Jonghe, 1978 (kopie 
certificaat op verso).

 

164*
PIETER JACOBSZ. DUIFHUIZEN (1608-1677) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Vrouw met spinrokken en man met bierpul in een 
keuken. Paneel.
Femme à la quenouille et homme avec chope à 
bière dans la cuisine. Panneau.
24.5 x 34 cm
(€ 1250-1500)

Onderhavig werk te vergelijken met een iets kleiner 
identiek werk (21 x 27.4 cm), getekend linksonder 
'Duyfhui(...)', aangeboden bij Sotheby's Amsterdam op 
3.5.1999 en in 2001 op Tefaf Maastricht bij Daphne 
Alazraki Fine Art uit New York. 
Een toeschrijving aan Isaack De Mes valt eveneens niet 
uit te sluiten.

Oeuvre à comparer avec une oeuvre identique de 
dimensions plus réduites (21 x 27.4 cm), signée en bas 
à gauche 'Duifhui(...), mise aux enchêres chez Sotheby's 
Amsterdam 3.5.1999 et présentée à la Tefaf Maastricht 
chez Daphne Alazraki Fine Art de New York.  
Une attribution à Isack De Mes n'est cependant pas à 
exclure.

162

164
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165
JAN JOZEF I HOREMANS (1682-1759) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Vrouwen rond een mosselverkoper. Doek.  
Handtekeningdragend. Retouches. Verdoeking.
Femmes autour d'un marchand de moules.  
Toile. Portant une signature. Retouches. 
Rentoilée.
65 x 82 cm (81 x 103 cm)
(€ 1500-2000)

Te vergelijken met een identiek getekend werk 
van Horemans (65.4 x 83.8 cm), aangeboden bij 
Christie's New York, 30.1.2013, cat.nr. 285.

A comparer avec une oeuvre presque identique  
signée par Horemans (65.4 x 83.8 cm), mise aux 
enchères chez Christie's New York, 30.1.2013, cat.
nr. 285 

166*
PETER JACOB HOREMANS (1700-1776)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Galant gezelschap met dansend koppel en 
verliefde paartjes. Doek. Restauraties.
Compagnie galante avec couple dansant et 
couples amoureux. Toile. Restaurations.
62 x 75
(€ 2000-3000)

Onderhavig schilderij is een typevoorbeeld van een 
zg. 'conversatiestuk', een informeel groepsportret, in 
een tuin of huiskamer, waarop de geportretteerden 
met elkaar in gesprek zijn of zich op een andere 
wijze met elkaar onderhouden, vaak aan een tafel, 
tijdens een concert of na de jacht. Het is een genre 
waarin Horemans zich bekwaamde als hofschilder 
voor keurvorst Karl Albrecht van Beieren, later keizer 
van het heilig Roomse rijk (1740-1745). Horemans 
decoreerde onder andere diens jachtkamer te 
Amalienburg (Schloss Nymphenburg) in München, de 
stad waar hij woonde vanaf 1727 tot aan zijn dood.

Vergelijkbare werken werden aangeboden bij 
Christie's (Elegant gezelschap musicerend op een 
terras van een paleis, doek, 106.8 x 86.3, Londen, 
23.4.1982, lot 84), Sotheby's (Strijkje en dansend 
paar in een park, doek, 80 x 103, Londen, 17.4.1996, 
lot 30) en Lepke in Berlijn (Tuinconcert, 60 x 80, deel 
van een paar, Berlijn, 6-7.3.1928, lot 27).
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167
ANONIEM / ANONYME Noordelijke 
Nederlanden/Pays-Bas septentrionaux XVII 
Damesportret. Paneel. Retouches.
Portrait de dame. Panneau. Retouches.
39 x 32.5 cm
(54 x 48 cm)
(€ 2000-2500) 

168*
JOHANNES MIJTENS (1614-1670)
navolger/suiveur
Portret van een edeldame als Diana, godin van 
de jacht. Doek.
Fraaie eigentijdse Louis XVI kader.
Portrait d'une dame noble posant en Diane, 
déesse de la chasse. Toile. Bel encadremenet 
d'époque Louis XVI.
120 x 84 cm
(€ 2000-3000) ILL p.72

169*
JOHANNES MIJTENS (1614-1670)  
omgeving/entourage
Portret van een edeldame voor landschap. 
Doek.
Portrait d'une dame noble devant paysage. 
Toile.
115 x 86 cm
(€ 2000-3000) ILL p.73

Te vergelijken met o.a. het portret van Margaretha van 
Raephorst in het Rijksmuseum te Amsterdam (doek, 
136 x 104.5 cm, inv. nr. A 285) en het portret van 
Maria de Witte François (doek, 109 x 91 cm, inv. nr. A 
747), eveneens in het Rijksmuseum. 
A comparer avec e.a. le portrait de Margaretha van 
Raephorst au Rijksmuseum à Amsterdam (toile, 136 
x 104.5 cm, nr. d'inv. A 285) et le portrait de Maria de 
Witte François (toile, 109 x 91 cm, nr. d'inv. A 747), 
également au Rijksmuseum.

166
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170*
CORNELIS JONSON VAN CEULEN  
(1593-1664) toe te schrijven aan/à attribuer à
Portret van een voorname heer, ten halve lijve, linkerhand op de borst, een 
handschoen vasthoudend in de gehandschoende rechterhand, leunend op 
een tafel met inktstel en brief met opschrift 'To Mr Hugh/ Norris marchant/ 
in/ London', een wapenschild in cartouche in de linkerbovenhoek.
Portret van een voorname dame, ten halve lijve, met kanten kraag en kap, 
een tulp in de linkerhand houdend, staand voor balustrade.
Doek. Een paar. Oude veilingnummers op verso.
Restauraties en oude verdoeking.
Portrait d'un homme d'importance, des armoires en haut à droite, un gant 
de la main droite, près d'une écritoire et d'une lettre adressée 'To Mr Hugh/ 
Norris marchant/ in/ London'. Portrait d'une dame avec col et coiffe en 
dentelle, une tulipe de la main gauche, devant une balustrade. Toile. Une 
paire. Anciens numéros de vente au revers (33 EX). Restaurations, ancien 
rentoilage et repeints.
107 x 85 cm (x 2)
(128 x 104 cm (x 2))
(€ 3000-4000)



 
 
Cornelis Jonson Van Ceulen (of Cornelis Johnson in de Engelse literatuur) werd geboren in Londen in een 
Vlaams-Duitse immigrantenfamilie. Over zijn opleiding is weinig geweten, maar de invloed van de Nederlanse 
schilderstraditie is onmiskenbaar. Mogelijk genoot hij een opleiding bij Haagse schilder Jan Anthonisz. 
Van Ravesteyn (c. 1572-1657) of bij Michiel Jansz. van Mierevelt (1566-1641) in Delft. In 1618 (of begin 
1619) keerde Jonson terug naar Londen, waar hij een veelgevraagde portretschilder werd voor klanten uit 
de hoogste sociale rangen. In 1632 werd hij tot hofschilder van Charles I benoemd, net als zijn tijdgenoten 
Daniël Mijtens (1590-ca. 1647), die hofschilder in 1625 werd, en natuurlijk Antoon Van Dyck (1599-
1641), hofschilder in 1633. Na het uitbreken van de Civil War in 1643, en het wegvallen van de koninklijke 
bescherming, verhuisde Jonson met zijn gezin naar de Noordelijke Nederlanden, waar hij tot aan zijn dood 
in 1664 in Utrecht als succesvol portretschilder bleef voortwerken. Cornelis Jonson werkte op alle formaten, 
van miniaturen en portretten ten voeten uit tot familiegroepen. Zijn modellen nemen vaak dezelfde houding 
aan en hun hoofden zijn eerder laag gekadreerd in het vlak. Opvallend is de bijzondere aandacht voor de 
uitwerking van juwelen en kledij, vooral van de kanten kragen die belangrijke statussymbolen waren. Ook 
typisch is de uitwerking van de ogen met grote ronde irissen en diepe gebogen bovenste oogleden. 
Een vergelijkbaar portrettenpaar met voorstelling van Apolonius Veth en Cornelia Remoens, 
gemonogrammeerd en gedateerd uit 1644, wordt bewaard in Tate Gallery te Londen (doek, 77 x 62 cm, inv. 
nr. NO1320 & NO1321), een ander portrettenpaar werd gesignaleerd bij Leggatt Brothers in Londen (doek, 
84 x 64 cm, getekend en gedateerd 1654) en een derde werd verkocht bij Christie's in Londen op 6.7.2018, 
lot 157 (paneel, getekend en gedateerd 1647, 84.5 x 71.7 cm) en ten slotte een laatste bij Hampel in 
München (doek, gemongrammeerd en gedateerd 1645, 77 x 64 cm, 15.9.2011, lot 271).
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171*
NICOLAS DE LARGILLIERE (1656-1746)  
omgeving/entourage
Portret van een magistraat en edeldame. 
Doek (ovaal). Een paar. Retouches.
Portrait d'un magistrat et d'une dame noble. 
Toile (ovale). Une paire. Retouches.
85 x 70 cm
(115 x 100 cm)
(€ 3000-4000) 

172*
GASPAR NETSCHER (1639-1684)  
omgeving/entourage
Damesportret. Doek. 19de eeuwse Charles X kader.
Portrait d'une dame de qualité. Toile. Cadre d'époque 
Charles X.
39 x 32 cm
(56 x 48 cm)
(€ 1000-1500)

171



173*
GASPAR NETSCHER (1639-1684) navolger/suiveur
Edelman in wapenuitrusting. Doek. Signatuur-en 
datumdragend.
Volgens een plaketje op de kader stelt de geportret-
teerde prins Eugenius van Savoye (1663-1736) voor.
Homme noble en armure. Toile. Portant une signature 
et une date.
Selon une plaquette sur le cadre il s'agît du portrait du 
prince Eugène de Savoye (1663-1736).
46 x 37 (58 x 50.5)
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Leys, jaren 70. 

174
ANONIEM / ANONYME XVIII
Portret van paus Benedictus XIV. Doek. Ovaal. 
Retouches.
Portret du Pape Benoît XIV. Toile. Ovale. Retouches.
57 x 51 cm
(80 x 75 cm)
(€ 800-1000)

Vrije en gedeeltelijke kopie naar een origineel van Pierre 
Subleyras (1699-1749) dat hij in 1741 in Rome geschilderd 
zou hebben en waarvan zich een repliek bevindt in het 
kasteel van Versailles (doek, 133 x 96 cm, inv. nr. MV3852) 
en een andere in het musée Condée in Chantilly (doek, circa 
1745, 125 x 98 cm, inv.nr. PE384).

Copie libre et fragmentaire d'après l'oeuvre originale de Pierre 
Subleyras (1699-1749) qu'il aurait peint en 1741 à Rome et 
dont il existe une réplique au Château de Versailles (toile, 133 
x 96 cm, nr. d'inv. MV3852) et une autre au Musée Condée à 
Chantilly (toile, circa 1745, 125 x 98 cm, nr. d'inv.PE384).

175
ANONIEM/ANONYME  
Noordelijke Nederlanden/Pays-Bas Septentrionaux 
circa 1650
Portret van een man met hoed, wijzend. Doek.  
Restauraties. Niet ingekaderd.
Portrait d'un homme au chapeau. Toile. Restaurations. 
Pas encadrée.
63 x 50 cm
(€ 2000-2500)

176
ANONIEM / ANONYME Duitsland/Allemagne XIX
Portret van Heinrich von Walbott. Doek.
Portrait de Heinrich von Walbott. Toile.
110 x 88 cm
(121.5 x 99 cm)
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Antwerpen, Campo, mei 1969, cat. 
nr. 508
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OUDE TEKENINGEN & PRENTEN / DESSINS & ESTAMPES ANCIENS

LOTEN/LOTS 177 – 197

178

detail lot 76



177
ANONIEM/ ANONYME Italiaans/ italien XVI?
Maria te midden van de apostelen.
Pentekening in bruine inkt.
In kader. Oude toeschrijving aan Perugino.
Marie parmi les apôtres.
Encre brune. Ancienne attribution au Perugin.
Encadré.
204 x 182 mm
(380 x 350 mm)

Lit.: Lugt nr. 5221. (stempel links onderaan).

178*
ROELANT SAVERIJ (1576-1639)  
omgeving/entourage
Dorp aan het water.
Pentekening in bruine inkt op gevergeerd papier. 
Wat gebleekt. Enkele professionele restauraties. 
Met op verso gestempeld '34'.
In kader (geopend).
Village auprès d'une rivière.
Encre brune. Légèrement insolée. Avec 
restaurations.
Marque au verso '34'.
Encadré (ouvert).
145 x 185 mm
(385 x 435 mm)
(€ 500-750) ILL. p.95

Herkomst/provenance: Wilhelm Koller (L.2632, stempel 
verso/cachet au revers); Ernst-Jürgen Otto (L.873b, 
stempel verso/cachet au revers); Eugène Rodrigues 
(L.897, stempel recto/cachet recto).

 
179
CHARLES-ADOLPHE DUFRESNOY (1611-1668) 
omgeving/entourage
De Heilige Familie met engelen onder palmboom.
Pentekening in bruin gewassen inkt en rood krijt. 
Met annotatie '1240'. Roestzweem.
Gekleefd op drager.
In kader.
La Sainte Famille.
Lavis d'encre brune et crayon rouge. Avec annota-
tion. Rousseurs.
Monté sur support.
Encadré.
180 x 130 mm

180
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180*
ANONIEM / ANONYME XVII 
naar / d'après Antonio Balestra (1666-1740)
Studieblad met ten-hemel-opneming, corintische zuilen, 
Abraham slacht een een ram in bijzijn van zijn zoon Isaac, 
en godslamp.
Zwart krijt, bruin gewassen inkt op papier met watermerk 
(lelie met wapenschild).
Op verso: Maria met kind. Studie in rood krijt.
Eertijds toegeschreven aan Antoon Van Dijck.
Gemonteerd onder passe-partout.
Feuille avec étude d'une assenscion, le sacrifice 
d'Abraham auprès de son fils.
Crayon noir, lavis d'encre brune sur papier filigrané.
Au verso: La vièrge et l'enfant. Étude au crayon rouge.
Ancienne attribution à Van Dyck.
Monté sous passe-partout.
370 x 250 mm
(770 x 615 mm) 
(€ 400-500)

Herkomst/provenance: Galerij Van Strijdonck, 1994.

181
ARNOLD FRANS RUBBENS (1687-1719)
Studie voor babyhoofdjes.
Zwart, wit en rood potlood op 'Mediaen'-papier (volgens 
etiket op verso).
Getekend 'Rubbens'.
In kader.
Etiket encadreur 'Adolphe Rayez, Anvers' op verso.
Têtes de bébés.
Crayon noir, blanc et rouge sur papier 'Mediaen'.
Signé.
Encadré.
Avec étiquette de l'encadreur au verso.
270 x 185 mm
(375 x 290 mm)

182
ANONIEM/ ANONYME XVIII
Heiligen Gregorius, Hiëronymus, Ambrosius en Augustinus.
Aquarel, inkt en gouache op perkament. Een reeks van 
vier.
Alle in kader, met folkloristisch steekwerk.
Les Saints Grégoire, Jérôme, Ambroise et Augustin.
Aquarelle, encre et gouache sur vélin.
Encadrés.
130 x 100 mm
(Kader: 310 x 28x mm)
(€ 800-1000)

184
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183
ANONIEM / ANONYME XVIII-XIX 
Zuid-Frankrijk / France du Sud
Ontwerp voor een fries.
Sanguine.
In kader.
Projet pour une frise.
Crayon rouge.
Encadré.
90 x 450 mm
(340 x 705 mm)

184*
JORIS HOEFNAGEL (1542-1600)
(Antwerpen) Een laat 16de eeuws 
gegraveerd zicht op Antwerpen door 
Hoefnagel, getiteld 'Antverpia', uitge-
geven door Braun & Hogenberg  
in 1596 in Keulen.
Randen verstevigd met oosters papier, 
gemonteerd onder passe-partout. 
Schitterende staat.
Une vue gravée de la fin du 16ième 
siècle par Braun & Hogenberg 
d'après Hoefnagel de la ville d'Anvers, 
parue en 1596 à Cologne.
Bords renforcés avec papier oriental.
Montée sous passe-partout. État 
impeccable.
450 x 790 mm
(€ 500-750) ILL. p.97

185
CLAES JANSZOON II VISSCHER 
(1586-1652)
(Antwerpen) Een vroeg 17de eeuwse 
gegraveerde kaart van Antwerpen, 
getiteld 'Marchionatus sacri Romani 
Imperii' door Visscher en uitgegeven 
in Amsterdam. Met de tien belang-
rijkste gebouwen uit de stad rondom 
in cartouches en drie gegraveerde 
gezichten op de stad boven- en 
onderaan.
Gemonteerd onder passe-partout.
Une carte gravée du début du 17ième 
siècle d'Anvers, éditée par Visscher 
à Amsterdam. Avec les dix bâtiments 
les plus importants dans des cartou-
ches et trois vues sur la ville.
Montée sous passe-partout.
470 x 570 mm

detail lot 184

186
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186*
(Middellandse zee) Een laat 17de eeuwse gegraveerde en grensgekleurde kaart 
van het Middellandse zeegebied door Sanson, uitgegeven door Jaillot in Parijs.
Met gerestaureerde vouw.
In kader.
Une carte gravée et coloriée aux limites de la fin du 17ième siècle de la région 
méditerranée par Sanson, éditée par Jaillot.
Avec pli restauré.
Encadrée.
575 x 880 mm
(860 x 1160 mm)
(€ 500-750) ILL. p.99

187
(Vlaanderen/ Brabant) Een laat 17de eeuwse gegraveerde en ingekleurde kaart 
van het graafschap Vlaanderen en het hertogdom Brabant. Met gradenverde-
ling, graadnet en kompasroos. Opgedragen door Pierre Husson aan Yvoy, 
kolonel en kwartiermeester-generaal in dienst van de Staten-Generaal.  
Titelcartouche rijk versierd met allegorische figuren.  
Met wapens van Vlaanderen en Brabant. Gemonteerd onder passe-partout.
Une carte gravée et coloriée de la fin du 17ième siècle du comté de Flandre et 
du duché de Brabant. Titre en cartouche ornée de figures allégoriques, avec les 
armes de Flandre et Brabant.
Montée sous passe-partout.
580 x 960 mm

188
(Antwerpen-West-Vlaanderen) Een gevarieerd lot van een 17de eeuwse gegra-
veerde plattegrond met inzet van belangrijkste gebouwen, poorten en zijaan-
zichten, getiteld 'Marchionatus sacri romani Imperii' (gebruind, opgeplakt) en 
een midden 17de eeuwse gegraveerde en ingekleurde maritieme paskaart van 
het kustgebied door Johan Janssonius. Klein scheurtje.
Beide onder passe-partout.
Un lot de deux cartes gravées du 17ième siècle. 
Sous passe-partouts.
470 x 570; 440 x 520 mm

189
(Vlaanderen)
Gevarieerd lot van twee laat 17de eeuwse gegraveerde en deels ingekleurde 
kaarten van Oost- en West-Vlaanderen door Johan Janssonius, deels verlucht 
met wapenschild en titelcartouches met allegorische figuren.  
Beide onder passe-partout.
Un lot de deux cartes gravées et partiellement coloriées de la Flandre Ouest et 
Occidentale par Janssonius. 
Sous passe-partouts.
415 x 530; 425 x 530 mm

190
(Nederland) Een laat 17de eeuwse gegraveerde en ingekleurde plattegrond van 
Harlingen met onderaan een zicht op de stad, door Matthias Seutter.
In kader.
Un plan gravé et colorié de la ville Harlingen par Matthias Seuter avec en  
dessous une vue gravée sur la ville.
Encadré.
475 x 555 mm (dagkanten)
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191
(Zandvliet) Een laat 17de eeuwse gegraveerde en deels 
ingekleurde kaart van Zandvliet en Bergen-op-Zoom,  
uitgegeven door Willem Blaeu. Onder passe-partout.
Une carte gravée et partiellement coloriée de la Flandre 
Ouest et Occidentale par Janssonius. 
Sous passe-partouts.
385 x 510 mm

192*
(Chile) Een zeldzame gegraveerde kaart van Chili door 
Alonso de Ovalle, uitgegeven rond 1728 door Verdussen 
in zijn uitgave van Herrera's 'Historia general de las Indias 
Occidentales'.
Dit is de Spaanse versie, veel uitzonderlijker dan de 
Italiaanse. Sterke, contrastrijke druk, de hoek linksboven 
(tekstgedeelte) wat zwakker door gebruikssporen.
Drie kleine perforaties, zonder verlies, boord midden on-
deraan met scheur en verlies. Grote marges met klassieke 
gebruikssporen.
Une carte gravée de Chile par Alonso de Ovalle, éditée en 
1728 par Verdussen dans son édition 'Historia general de 
las Indias Occidentales'. 
Version espagnole, plus rare que celle en italien. 
Belle impression, coin sup. à gauche affaibli par usage. 
Trois petites perforations, sans perte, bord inf. au milieu 
avec fente et perte. 
Grandes marges et traces d'usage.
310 x 445 mm
(ca. 380 x 490 mm)
(€ 1000-1500)

192
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193*
(wereldkaart) Een laat 17de eeuwse gegraveerde en grensgekleurde wereldkaart 
door Nicolas Visscher I (1649-1702), getiteld 'Orbis terrarum nova et accuratissima 
tabula'. Rijkelijk geanimeerde kaart met de dubbele hemisfeer en twee kleinere 
bollen met de noord- en zuidpool, door Nicolas Berchem (1622-1683) verlucht 
met vier mythologische scènes de Elementen symboliserend: Persefone (Vuur), 
Zeus (Lucht), Poseidon (Water) en Demeter (Aarde). Blad ietwat gebruind, oud 
coloriet.
In kader.
Un mappemonde gravé ét colorié de la fin du 17ième siècle par Nicolas Visscher, 
illustré par Nicolas Berchem. Coloris d'époque, feuille légèrement brunie.
Encadré.
475 x 565 mm
(715 x 810 mm)
(€ 1000-1500)



194
(Brabant) Een gevarieerd lot van twee 17de eeuwse en 
deels ingekleurde kaarten van het hertogdom Brabant door 
Flor A Langren, uitgegeven bij Johan Janssonius, getiteld 
'Prima - Tertia pars Brabantiae'. Versierd met wapen, 
legende en titelcartouche (gedeeltelijk 'avant la lettre'). 
Onder passe-partout.
Un lot de deux cartes gravées et partiellement coloriées de 
la Flandre Ouest et Occidentale par Janssonius. 
Sous passe-partouts.
415 x 525 mm (x 2)

195
(Vlaanderen) Een gevarieerd lot van twee 17de eeuwse 
gegraveerde en grensgekleurde kaarten van het graafschap 
Vlaanderen en de heerlijkheid Mechelen. Beide uitgegeven 
door Johan Janssonius. Verlucht met imposante titelcartou-
che, schaal en legende. Beide onder passe-partout.
Un lot de deux cartes gravées et coloriées aux limites du 
17ième siècle, éditées par Janssonius. 
Sous passe-partouts.
415 x 530; 415 x 520 mm

196
(opticaprenten) Een gevarieerd lot van vijf laat 18de 
eeuwse opticaprenten met voorstelling van zichten van/ op: 
Lissabon, Breslau, Duinkerken, het Palais Royal (Parijs)  
en Hamburg.
Alle gehoogd. Een met resten van kleefband.
Verschillende afmetingen.
Un lot varié de cinq vues d'optiques de la fin du 18ième  
siècle avec vues en Lisbonne, Breslau, Dunkerque, le 
Palais Royal à Paris et Hambourg.
Rehaussées. Traces d'adhésif. Dimensions variables.

197
(Antwerpen) Een midden 17de eeuwse gegraveerde en 
ingekleurde voorstelling van het Antwerpse stadhuis.
In kader.
Une vue gravée et coloriée de l'hôtel de ville d'Anvers.
Encadrée.
390 x 530 mm
(610 x 760 mm)
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VEILING / VENTE

Dinsdagnamiddag 10 december om 14 uur

Mardi après-midi 10 décembre à 14 heures

Loten / lots 200 – 378

detail lot 81
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TOPOGRAFIE & 19DE EEUWSE UITGAVEN / TOPOGRAPHIE & ÉDITIONS DU XIXÈME

LOTEN / LOTS 200 – 211

detail lot 214
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200
Laat 17de eeuwse gegraveerde 
plattegrond van de stad Antwer-
pen door Johannes Blaeu, met 
titelcartouche en Mercuriusfiguur, 
onderaan plaatsaanduiding. Onder 
passe-partout.
Plan gravé de la ville d'Anvers par 
Johannes Blaeu, avec un 
cartouche avec titre et figure de 
Mercure, avec en bas indication du 
lieu. Sous passe-partout.
425 x 540 mm

201
Gevarieerd lot van een plattegrond en 
twee grensgekleurde kaarten: Gezicht 
in vogelperspectief (uit Guicciardini), 
laat 16de eeuws); 'Carte particulier 
(sic) des environs d'Anvers', 18de 
eeuw en; 'Carte particulière des 
environs d'Anvers', 18de eeuw. 
Alle drie onder passe-partout.
Lot varié d'un plan et de deux cartes 
coloriées aux limites: vue à vol 
d'oiseau (de Giucciardini), fin du 
16ème; 'Carte particulier (sic) des 
environs d'Anvers', 18ème siècle 
et; 'Carte particulière des environs 
d'Anvers', 18ème siècle. 
Tous les trois sous passe-partouts.
235 x 320; 210 x 270; 235 x 310 mm

202
Vroeg 18de eeuwse gegraveerde 
plattegrond van de stad Antwerpen 
door Eugène Henri Fricx, gedateerd 
1711, verlucht met inzetkaartje van 
het markiezaat. Onder passe-partout.
Plan de la ville d'Anvers du début du 
18ème siècle par Eugène Henri Fricx, 
daté 1711, illustré d'une carte du 
marquisat. Sous passe-partout.
395 x 540 mm

203
Gegraveerde en ingekleurde 
plattegrond van de stad Antwerpen 
getiteld 'Plan de la ville et citadelle 
d'Anvers' door Matthias Seutter. 
Verlucht met rococo titelcartouche 
en panoramisch gezicht op de stad 
onderaan met aanduiding van de 
belangrijkste gebouwen. 
18de eeuws werk.
Onder passe-partout.
Plan gravé et colorié de la ville 
d'Anvers, titré 'Plan de la ville et 
citadelle d'Anvers' par Matthias 
Seutter, illustré d'un cartouche rococo 
avec titre et vue panoramique de la 
ville avec indication des bâtiments 
importants. Travail du 18ème siècle. 
Sous passe-partout.
505 x 585 mm

204
Volledige reeks van vier laat 16de 
eeuwse gegraveerde voorstellingen 
van het stadhuis, het Hanzehuis, 
kathedraal en de beurs van 
Antwerpen met bijgevoegd gezicht in 
vogelperspectief vanuit het zuiden. 
Uitgegeven in Guicciardini's 
'Descrittione di tutti i paesi bassi'. 
Alle met Renaissance titelcartouche. 
Onder passe-partout.
Suite complète de quatre gravures de 
la fin du 16ème siècle figurant l'hôtel 
de ville, Hanzehuis, la cathédrale et la 
bourse d'Anvers. On y joint une vue 
en perspective à vol d'oiseau. Editée 
dans 'Descrittione di tutti i paesi 
bassi'. de Guicciardini. Toutes avec 
cartouche Renaissance avec titre. 
Sous passe-partouts.
235 x 320 mm (x 5)
(€ 500-750)

205
Gevarieerd lot van twee 18de eeuwse 
gegraveerde voorstellingen van het 
stadhuis en het Hanzehuis van 
Antwerpen door Reinier 
Blockhuyzen. Eén ingekleurd. Beide 
onder passe-partout.
Lot varié de deux gravures du 18ème 
siècle figurant l'hôtel de ville et la 
Hanzehuis d'Anvers par Reinier 
Blockhuyzen. Un colorié. Les deux 
sous passe-partouts.
390 x 535 mm (x 2)

206
Gevarieerd lot historisch-topografisch 
materiaal aangaande Antwerpen met 
talrijke gezichten op de Antwerpse rede, 
enkele zichten op de stad in 
vogelperspectief met ondermeer werk 
van M. Merian e.a., te dateren ca. 17de 
tot midden 19de eeuw. 
Verschillende afmetingen.
Lot varié d'estampes et cartes/vues 
gravées d'Anvers. A dater du 17ème 
au milieu du 19ème siècle. Dimensions 
variables.

207
Set van zeven provinciekaarten 
(Limburg, Oost- en West-Vlaanderen, 
Brabant, Namen, Luik en Luxemburg), 
uitgegeven bij Vander Maelen. 
Op linnen. Diverse afmetingen.
Bijgevoegd: Franz en Post- und Eisen-
bahn - Reisekarte. Centraal-Europa. 
Op linnen gekleefd (635 x 825 mm).
Lot de sept cartes topographiques des 
provinces belges (Limbourg, les 
Flandres, Brabant, Namur, Liège et 
Luxembourg) datant de la première 
moitié du 19ième siècle, éditées par 
Vander Maelen, Bruxelles.
Montées sur toile. Dimensions variables.
On y joint: Franz en Post- und Eisen-
bahn - Reisekarte. Montée sur toile.
(635 x 825 mm).

208
(fortification) Heinrich Adolph von 
Zastrow, Geschichte der beständigen 
Befestigung.
Portfolio avec 18 plans gravés de 
fortifications. (Leipzig), (A.Winter), 
(1854). In-4°.

209
Gevarieerd lot 19de eeuwse uitgaven 
handelend over reizen, met ondermeer: 
W.H. Koebel, Argentina Past & 
Present (London, 1914); Francis Marion 
Crawford, The rulers of the South. 2 vol. 
(London, 1900); W.P. Reeves, 
New Zealand (London, 1908); C.T.G. 
Formilli, The stones of Italy (London, 
s.d.); Charles Darwin, 
Journal of Researchers into the Natural 
History and Geology (London, 1890) e.a.
Tot.: ong. 25 ex.
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210
Henry M. Stanley, In darkest Africa 
or the quest rescue and retreat of 
Emin Governor of Equatoria. London, 
Sampson Low/ Marston/ Searle and 
Rivingston, 1890. 2 vol. in-8°.
529/ 472 numb.pp.
Orig. bordeaux guilt and ill. cloth 
(Leighton Son & Hodge, label). Traces 
of wear to the back and corners, bin-
ding slightly loosening. Foxing.
We join by the same author: Through 
the dark continent. With a new 
preface by the author, written for this 
edition. London, George Newnes, 
1899. In-8°. 400/ 419 numb.pp.
Orig. burgundy red guilt and ill. cloth. 
Minimal traces of wear.
And: H.M. Stanley, In darkest Africa. 
London, Sampson Low/ Marston/ 
Searle & Rivington, 1890. In-8°. 636 
numb.pp. Orig. ill. red cloth.
And: The life of David Livingstone. 
London, The Walter Scott Publishing 
Co, s.d. In-8°. 320 numb.pp. Orig. 
green ill. cloth.
And: The life and explorations of Dr. 
Livingstone. London, Walter Scott, 
1887. In-4°.
632 numb.pp. Orig. red ill. cloth. And 
four other publications.

211
H. Droogmans, Carte du Bas-Congo. 
En 15 feuilles au 100.000e. S.l.n., 
1900.
Gr. in-fol. 15 grandes cartes sur 
double page.
Rel. orig. en demi-chagrin à coins. 
Traces d'usage, coins et dos frottés.
(€ 500-700)

ICONEN / ICÔNES

LOTEN / LOTS 212 – 217 
 
 
212
Russische icoon in tempera op 
paneel met voorstelling van Moeder 
Gods. In houten kader achter glas. 
19de eeuws werk. Slijtagesporen.
Icône russe peinte au tempéra sur 
panneau figurant la Mère de Dieu. 
Dans un cadre en bois sous verre 
protecteur. Travail du 19ème siècle. 
Traces d'usure.
44 x 37 (68 x 60) cm
(€ 500-600)

213
Russische icoon in tempera op 
paneel met voorstelling van 
Johannes de Voorloper. 19de eeuws 
werk. In houten kader achter glas. 
Slijtagesporen.
Icône russe peinte au tempéra sur 
panneau figurant Saint Jean le 
Précurseur. Dans un cadre en bois 
sous verre protecteur. Travail du 
19ème siècle. Traces d'usure.
44 x 34 cm
(€ 500-600)

214*
Russisch-Italiaanse icoon 
beschilderd in olieverf op paneel, 
en deels verguld, met voorstelling van 
de Aanbidding der Herders. Circa 
1900. Twee gerestaureerde verticale 
barsten, slijtage.
Icône italo-russe peinte à l'huile sur 
sur panneau, et en partie dorée, de 
l'Adoration des Bergers. Vers 1900. 
Deux fentes verticales restaurées. 
Traces d'usure.
49 x 61.5 cm
(€ 1000-1500) ILL. det. p.106

215
Russische icoon in tempera op 
paneel met voorstelling van de 
Moeder Gods van Tichvin. 19de 
eeuws werk.
Icône russe peinte au tempéra sur 
panneau de la Mère de Dieu de Tich-
vin. Travail du 19ème siècle. 
45.5 x 36.4 cm
(€ 600-800)
 

216
Russische icoon beschilderd in 
tempera op paneel met man in 
verering voor een icoon met 
voorstelling van de Madonna. 
19de eeuws werk. 
Wormgaten, rechteronderhoek 
achteraan beschadigd.
Icône russe peinte au tempéra sur 
panneau d'un homme adorant une 
icône figurant la Vierge à l'Enfant 
Jésus. Travail du 19ème siècle. 
Trous de vers, coin inférieur droit 
abîmé au revers.
26.5 x 22.5 cm

217
Gevarieerd lot van drie Russische 
iconen:
1. Heilige Nicolaas, tempera op 
paneel, rizza in koper, laat 19de 
eeuw, 33.5 x 28 cm;
2. Christus Pantokrator, rizza in verzil-
verd metaal en koper, 22 x 18 cm;
3. Moeder Gods van Tichvin 
(bedrukt), rijkelijk gedreven en 
geciseleerde rizza in verzilverd metaal 
en bezet met email, 32 x 27.5 cm.
Lot varié de trois icônes russes:
1. Saint Nicolas, tempera sur 
panneau, oklad en cuivre, fin 19ème, 
33.5 x 28 cm;
2. Christ Pantocrator, oklad en métal 
argenté et cuivre, 22 x 18cm;
3. Mère de Dieu de Tichwin 
(imprimé), oklad en métal argenté et 
ciselé, serti d'émail, 32 x 27.5 cm
(€ 500-750)





BEELDEN / SCULPTUREN 

LOTEN / LOTS 218 – 232

detail lot 231
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218*
Madonna in gotische stijl. 
Ivoor, deels zwart getint. Frans werk. 
Circa 1900.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Ivoire, en 
partie teinté noir. Travail français. De 
style gothique. Vers 1900.
H.: 22 cm
(€ 800-1000)

Echtheidscertificaat/certificat 
d'authenticité/certificat d'authenticité 
Bruno Speybrouck, 202-019, 16.10.2019.

219* 
Staande Maagd Maria in gebed.  
Deel van een calvarie. Ivoor. 19de 
eeuws Duits of Frans werk. Houten 
sokkel.  
La Vierge en prière.  
Partie d'un calvaire. Ivoire. Travail 
allemand ou français du 19ème 
siècle. Socle en bois. 
H.: 15 (19) cm

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité 
Bruno Speybrouck, n° 205-019, 
16.10.2019.

220*
Staande Madonna in gotische stijl. 
Ivoor. 19de eeuws Frans werk.
La Vierge à l'Enfant Jésus debout. 
Ivoire. Travail français du 19ème 
siècle. De style gothique.
17.5 x 5 cm

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité 
Bruno Speybrouck, 209-019, 16.10.2019.

 
 
 
221
Tronende Madonna. Ivoor. 19de 
eeuws werk uit Dieppe.
La Vierge à l'Enfant Jésus trônant. 
Ivoire. Travail de Dieppe du 19ème 
siècle.
H.: 19.5 cm
(€ 800-1000)

222
Staande Madonna. Gesculpteerd 
ivoor. 19de eeuws werk, vermoedelijk 
uit Dieppe.
Vierge à l'Enfant Jésus. Ivoire 
sculpté. Travail du 19ème siècle, 
probablement de Dieppe.
H.: 18 cm

223*
Zittende Madonna. Ivoor. Chinees 
werk. Circa 1900.
La Vierge à l'Enfant Jésus assis. 
Ivoire. Travail chinois. Vers 1900.
H.: 22 cm
(€ 500-600)

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité 
Bruno Speybrouck, n°201-019, 
16.10.2019, als vermoedelijk Frans werk/
comme probablement travail français.

 
224
Madonna. Gesculpteerd notelaar, 
hoofden, handjes, kroon en scepter in 
ivoor. 19de eeuws, zuiders werk.
Rechterhand met twee gerestaureer-
de vingers.
La Vierge à l'Enfant Jésus. Noyer, 
têtes, mains, couronne et scèptre en 
ivoire.
Travail méditerranéen du 19ème 
siècle. Main droite avec deux doigts 
restaurés.
H.: 40.5 cm

219
218 220
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225
Figuur van Christus aan het Kruis. Christus en schedel 
(memento mori) in ivoor. Kruis in gezwart hout belegd met 
rood getinte schildpad. Antwerps werk, circa 1700.
Figure du Christ à la Croix. Le Christ et le crâne (memento 
mori) en ivoire. Croix en bois noirci serti d'écaille teinté 
rouge. Travail d'Anvers, vers 1700.
H.: 29 cm (H.: 83 cm)
(€ 800-1000)

226
Staande Franciscaner monnik. Ivoor, deels zwart getint. 
Duits of Vlaams werk. Circa 1900.
Moine franciscain debout. Ivoire, en partie teinté noir. 
Travail allemand ou flamand. Vers 1900.
H.: 37.5 cm
(€ 1200-1500)

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité Bruno Speybrouck, 
n°200-019, 16.10.2019.

227
Plaque met voorstelling van een zegende bischop in go-
tisch raamkozijn tussen pinakels. 19de eeuws Duits werk. 
Ouderdomsbarsten. Lacune. 
Plaque figurant un évèque bénissant dans une fenêtre 
gothique entre pinacles.
Travail allemand du 19ème siècle. Usures. Lacune. 
15.5 x 12.5 cm

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité Bruno Speybrouck, 
n°206-019, 16.10.2019.

228
Plaque met voorstelling van een edeldame met waaier 
onder Renaissance portiek. Ivoor. 19de eeuws werk uit 
Dieppe.
Plaque figurant une dame à l'éventail sous un portail. 
Ivoire. Travail de Dieppe du 19ème siècle.
19.5 x 12.5 cm
(€ 800-1000)

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité Bruno Speybrouck, 
n°210-019, 16.10.2019

 
 
229
Staande edeldame met kanten kraag en pofmouwen. 
Ivoor. Gezwart houten sokkel. 19de eeuws werk uit Dieppe. 
Dame noble avec col en dentelles. Ivoire. Socle en bois 
noirci. Travail de Dieppe du 19ème siècle. 
H.: 18 cm (H.: 30 cm)
(€ 800-1000)

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité Bruno Speybrouck, 
n°214-019, 16.10.2019.

 
230
Elegante edeldame in Louis XVI klederdracht. Staande op 
cilindervormige sokkel. 19de eeuws werk uit Dieppe. 
Dame noble d'époque Louis XVI. Debout sur cylindre. 
Travail de Dieppe du 19ème siècle. 
21.5 x 7 cm
(€ 600-800)

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité Bruno Speybrouck, 
n°213-019, 16.10.2019.

231* 
Staand naakt met duif op de arm bij bebloemde rots, op 
cilindervormige sokkel. Ivoor. Vermoedelijk een allegorie 
van de zomer. 
Nu debout avec pigeon sur le bras, près d'un rocher 
fleuri, sur cylindre. Ivoire. Probablement une allégorie de 
l'été. 
27 x 8.5 cm
(€ 1000-1200) ILL. det. p.110

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité Bruno Speybrouck, 
n°215-019, 16.10.2019. 
 
 
232 
Zogenaamde 'pocal'. Ivoor. 19de eeuws werk uit Dieppe.
Pocal. Ivoire. Travail de Dieppe du 19ème siècle.
16.5 x 5 cm
(€ 500-600)

Echtheidscertificaat/certificat d'authenticité Bruno Speybrouck, n° 
211-019, 16.10.2019

223





DELFTS AARDEWERK / FAÏENCE DE DELFT

LOTEN / LOTS 233 – 240

detail lot 237
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233
Paar aardbeienschaaltjes op drie 
pootjes met onderbord. Delfts blauw. 
Gekartelde, licht opstaande rand. 
Centraal achtkantig medaillon met 
haas in landschap omgeven door vier 
cartouches op de rand met afwisse-
lend decor van haas in landschap en 
lange lijs gescheiden door bloemen 
op ondergrond met bloemmotieven, 
op de onderkant bebloemde twijgjes. 
Gemerkt met 'H'. 18de eeuws werk.
Eén schaaltje met kleine restauraties 
aan de rand, ander met scherfjes aan 
email, vergieten met scherfjes aan 
email.
Paire de plats à fraises sur trois 
pieds avec égouttoirs. Faïence de 
Delft. Bords légèrement relevés et 
chantournés. Médaillon central octa-
gonale avec lièvre dans un paysage 
entouré de quatre panneaux sur le 
bord avec décor alternant d'un lièvre 
dans un paysage avec une femme 
allongée, séparés par des fleurs sur 
un fond à décor floral. Au revers tiges 
fleuries. Marque avec la lettre 'H'. 
Travail du 18ème siècle.
Un plat avec restaurations au bord, 
autre avec éclats à l'émail, égouttoirs 
avec éclats à l'émail.
6.5 x 23 cm; 3 x 24 cm
(€ 500-750)

234*
Reeks van drie aardbeienschaaltjes 
op drie pootjes met onderbord. Delfts 
blauw. Werk van de Porceleyne Bijl, 
tweede helft 18de eeuw. Opstaande, 
gekartelde rand met rocailles. Cen-
traal gekarteld medaillon waarrond 
koppel Chinese personages in rots-
achtig landschap, op de onderkant 
bloem en taoïstisch symbool.
Série de trois plats à fraises sur trois 
pieds avec égouttoirs. Faïence de 
Delft avec décor en camaïeu bleu. 
Travail de la Hâche en Porcelaine de 
la deuxième moitié du 18ème siècle. 
Bords légèrement relevés et chantour-
nés à décor de rocailles. Médaillon 
central à bords chantournés autour 
duquel un couple de chinois dans un 
paysage rocheux. Aux revers fleuron 
et symbole taoïste.
6 x 22; 2 x 22
(€ 800-1000)

235*
Paar ovale, twee-orige aardbeien-
schaaltjes op drie pootjes met on-
derbord. Delfts blauw. Niet gemerkt. 
Werk uit de tweede helft van de 18de 
eeuw. Rocaille boorden. Centraal 
ovaal medaillon met florale motieven 
waarrond veertien bloemblaadjes met 
bloemen omgeven door twijgjes en 
bloemetjes.
Een schaal met barst, andere met 
zware slijtage aan email onderaan. 
Vergieten met enkele lacunes aan 
email, randafschilferingen.
Paire de plats à fraises ansés de 
section ovale sur trois pieds avec 
égouttoirs. Faïence de Delft avec 
décor en camaïeu bleu. Pas de mar-
ques. Travail de la deuxième moitié 
du 18ème siècle. Bords à décor de 
rocailles. Médaillon central ovale avec 
motifs floraux entourés de quatorze 
fleurons, tiges et fleurs.
Un plat avec fente, autre avec traces 
d'usage à l'émail au revers. Egouttoirs 
avec lacunes à l'émail. Eclats aux 
bords.
6 x 30 x 23 cm; 4 x 26 x 22 cm
(€ 500-750)

234
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236*
Paar aardbeienschaaltjes op drie pootjes 
met onderbord. Delfts blauw. Gemerkt 
voor Jan van den Briel, De Grieksche A, 
1768-1796. Opstaande, zeslobbige rand. 
Centraal gekarteld medaillon met roos 
omgeven door peterseliedecor, op de rand 
eveneens rozendecor met peterseliedecor. 
Gemerkt op verso.
Paire de plats à fraises sur trois pieds 
avec égouttoirs. Faïence de Delft avec 
décor en camaïeu bleu. Marque de Jan 
van den Briel, propriétaire de l'A grec, 
1768-1796. Bords relevés à six lobes. 
Médaillon central à bords chantournés 
avec rose entouré de feuilles de persil, 
bord également à décor de roses avec 
des feuilles de persil. Marque au revers.
6 x 22.5 cm; 2.5 x 22 cm
(€ 500-750)

237*
Paar aardbeienschaaltjes op drie pootjes 
met onderbord. Delfts blauw. Gemerkt 
voor Jan van den Briel, De Grieksche A, 
1768-1796. Opstaande, zeslobbige rand. 
Centraal rond medaillon met personage op 
wandel in landschap met huizen omgeven 
door zes cartouches met bloemmotief op 
gestreepte ondergrond met bloemetjes. 
Schaaltjes gemerkt.
Eén vergiet met barst en randschilfer, 
slijtage aan vergieten.
Paire de plats à fraises sur trois pieds 
avec égouttoirs. Faïence de Delft avec 
décor en camaïeu bleu. Marque de Jan 
van den Briel, propriétaire de l'A grec, 
1768-1796. Bord relevé à six lobes. 
Médaillon central rond avec figure se 
promenant dans un paysage avec 
maisons, entouré de six panneaux à 
motif d'une fleur sur fond strié à fleurons. 
Plats avec marques. Un égouttoir avec 
fente et éclat au bord, traces d'usure aux 
égouttoirs.
6 x 23 cm; 2.5 x 22.5 cm

237

236

235
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238
Gevarieerd lot van twee aardbeienschaaltjes op drie 
pootjes met onderbord. Delfts blauw.
1. twee-orig en langwerpig met gekartelde rand, gemerkt 
voor 't Fortuyn, tweede helft 18de eeuw, met centraal 
vierlobbige cartouche met bloemenmotief en op de rand 
vier grote panelen met bloemen en drie smalle panelen 
met bloemenkelken op geruite ondergrond, randscherfjes, 
7.5 x 30.5 x 21.5 cm; 3.5 x 25 x 22 cm.
2. rond, gemerkt voor De Klaauw, tweede helft 18de eeuw, 
met centraal rond medaillon met bloemetjes omgeven 
door acht panelen met afwisselend geruite motieven en 
bloemen, 6 x 22.5 cm; 2.5 x 23.5 cm.
Lot varié de deux plats à fraises sur trois pieds avec 
égouttoirs. Faïence de Delft avec décor en camaïeu bleu:
1. plat ansé et longitudinal, à bords chantournés, marque 
de 't Fortuyn, deuxième moitié du 18ème siècle, avec 
panneau à quatre lobes au milieu avec motif floral et 
quatre grands panneaux avec fleurs et trois petits 
panneaux avec calices à fleur sur fond losangé sur le bord, 
éclats aux bords, 7.5 x 30.5 x 21.5 cm; 3.5 x 25 x 22 cm.
2. plat rond, marque de la Griffe, deuxième moitié du 
18ème siècle, médaillon central rond avec fleurons entouré 
de huit panneaux avec décor alternant de motifs losangés 
et de fleurons, 6 x 22.5 cm; 2.5 x 23.5 cm.

239*
Gevarieerd lot van twee vergieten:
1. Visvergiet. Delfts blauw. Decor van talrijke vissen. Twee 
oren. Niet gemerkt.
2. Visvergiet, mogelijk Friesland. Decor van vier vissen en 
plantaardige motieven. Twee oren (één oor gerestaureerd).
Lot varié de deux égouttoirs:
1. Egouttoir à poisson. Faïence de Delft. Décor en camaïeu 
bleu de plusieurs poissons. Deux anses. Pas de marque;
2. Autre égouttoir, probablement de la Frise. Décor de 
quatre poissons et de motifs végétaux. Deux anses (une 
anse restaurée).
6 x 34 x 42 cm; 5 x 39.5 x 42 cm

240
Gevarieerd lot van twee twee-orige aarbeienschaaltjes op 
drie pootjes met onderbord. Delfts blauw. Het eerste stel, 
werk van Jan Theunis Dextra, eigenaar van de Griekse A, 
1759-1765, met Hollands rivierlandschap in 
rechthoekig medaillon met bloemen en bebloemde twijgen, 
de gekartelde rand met bloemen-en rocaillemotieven (een 
oor gerestaureerd), 11 x 31 x 22 cm; 3.5 x 24 x 22 cm.
Het tweede stel, niet gemerkt, 18de eeuw werk, met ge-
bouwen in landschap en schelpen aan de zijkanten (pootje 
gerestaureerd), 12 x 30.5 x 22.5; 5 x 25.5 x 22.5 cm.
Lot varié de deux plats à fraises ansés sur trois pieds 
avec égouttoirs. Faïence de Delft. Décor en camaïeu bleu.
1. travail de Jan Theunis Dextra, propriétaire de l'A grec, 
1759-1765, avec paysage aquatique hollandais dans un 
médaillon rectangulaire avec fleurs et tiges fleuries et fleurs 
et rocailles sur le bord chantourné (une anse restaurée), 
11 x 31 x 22 cm; 3.5 x 24 x 22 cm.
2. pas de marques, travail du 18ème siècle, décor de 
bâtiments dans un paysage et de coquilles sur les côtés 
(pied restauré), 12 x 30.5 x 22.5; 5 x 25.5 x 22.5 cm.

239
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SCHILDERIJEN & TEKENINGEN / TABLEAUX & DESSINS

LOTEN / LOTS 241 – 303

detail lot 269



241
ANONIEM / ANONYME Italië/Italie XVIII
Studie voor een plafondschildering.
Grijs gewassen en bruine inkt. Roestvlekken.
In kader.
Étude pour ornamentation d'un plafond.
Lavis d'encre grise et encre brune. Rousseurs.
Encadré.
250 x 305 mm (380 x 425 mm)

242
ANONIEM/ ANONYME XVIII
Gevarieerd lot van twintig capricci met gezichten op o.m. 
Venetië (San Marcoplein, Dogepaleis, San Giorgio Maggi-
ore). Bruine inkt, deels gewassen. Enkele met aantekenin-
gen/inscripties. Verschillende afmetingen.
Lot varié de vingt capricci avec vues d'e.a. Venise (place 
Saint Marc, palais des Doges, San Giorgio Maggiore). 
Encre brune, partiellement lavis. Avec inscriptions/
annotations.
Dimensions variables.
(€ 800-1000)

243
EUGENE VERBOECKHOVEN (1798-1881)
Oude huizen. Duinen. 
Potlood. Lot van drie. Alle gemonogrammeerd 'E.V.', twee 
gedateerd '(18)64' en '1865'. Alle in kader.
Vieilles maisons. Dunes.
Mine de plomb. Lot de trois, monogrammés 'E.V.'. Deux 
datés '(18)64' en '1865'.
Encadrés.
185 x 305 mm; 155 x 240 mm; 170 x 260 mm
(320 x 435 mm; 280 x 370 mm; 300 x 390 mm)

244
EUGENE VERBOECKHOVEN (1798-1881)
Omvangrijk lot studietekeningen met voorstelling van land-
schappen, bomen, koeien, huizen, duinen, schapen, por-
tret en boten. Tot.: 30 stuks. Veelal met monogram 'E.V.', 
sommige gedateerd 1827-1869. Verschillende dragers 
(getint papier, kalkpapier), merendeel gemonteerd. Diverse 
afmetingen (van 95 x 120 mm tot 205 x 445 mm). In kaft.
Bijgevoegd: A. Van Rijswijck, Kinderportret met musjes. 
Potlood. Getekend en gedateerd 'A.Van Rijswijck./1899'.
Un grand lot varié de feuillets d'études représentant des 
arbres, vaches, maisons, dunes, moutons, portrait et 
bateaux. Tot.: 30 pièces. La plupart monogrammée 'E.V.', 
certains datés 1827-1869. Supports divers (papier teinté, 
papier calque), la plupart montée. Dimensions variables 
(de 95 x 120 mm à 205 x 445 mm). Dans une farde.
On y joint: A. Van Rijswijck, Portrait d'enfant. Mine de 
plomb. Signé et daté.
320 x 215 mm
(€ 800-1200)

Herkomst/provenance: Nalatenschap/succession Verboeckhoven.

245
CLAUDE LOUIS DESRAIS (1746-1816)
Een laat 18de eeuwse gegraveerde en met aquarel 
ingekleurde voorstelling naar een ontwerp van Desrais, uit-
gegeven te Parijs door Jacques Chereau. Afgebeeld wordt 
het landen van de ballon van Charles en Robert Meslé op 
1 december 1783.
In kader.
'Globe Aerostatique Dedie a Monsieur Charles...'.
Gravure, rehaussée, d'après un projet de Desrais, éditée à 
Paris par Chereau.
Encadrée.

246
FRANS DE WILDE (1840-1918)
Graflegging van Christus. Doek. Getekend 'F. De Wilde'.
La Déposition. Toile. Signée 'F. De Wilde'.
100.5 x 83 cm (118 x 102 cm)
(€ 800-1200)

Expo: Sint-Niklaas, Stadsbestuur/ administration de la ville, 
Retrospectieve August & Frans De Wilde, 14.9 - 16.11.1986

247
ANONIEM / ANONYME circa 1830
Geketende vrouw in zuiderse klederdracht met ontblote 
borst.
Doek. Handtekening-en datumdragend.
Jeune femme enchaînée à sein dénudé. Toile. Portant une 
signature et une date.
60 x 48 cm (71 x 60 cm)

248*
WILLEM SCHAEKEN (1754-1830)
De bekering van Maria Magdalena, 1807. Doek. Getekend 
en gedateerd 'W.Schaeken/1807'. Restauraties.
La conversion de Marie-Madeleine, 1807. Toile. Signée et 
datée 'W.Schaeken/1807'. Restaurations.
95 x 133 cm (123 x 163 cm)
(€ 2000-3000)

249
ANONIEM / ANONYME circa 1820
Johannes de Doper, ten halve lijve, blik naar de 
toeschouwer.
Doek. Oude restauraties.
Saint Jean-Baptiste, yeux fixés vers le spectateur. Toile. 
Vieilles restaurations.
44 x 38 cm (62.5 x 58.5 cm)

250
EDMOND VAN HOVE (1851-1912)
Johannes in disco. 
Doek op paneel. Getekend 'Edm.Van Hove'.
Tête de Saint Jean-Baptiste in disco. 
Toile sur panneau. Signé 'Edm.Van Hove'.
40.5 x 49.5 cm (51.5 x 61 cm)
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251
ANONIEM / ANONYME circa 1820
Portret van een jongen. Doek. Een paar. 
Gevat in eigentijdse, vergulde kaders.
Portrait d'un garçon. Toile. Une 
paire. Prise dans des cadres dorés 
d'époque.
38.5 x 31 cm (55.5 x 52.5 cm)

252
MAX MOREAU (1902-1992)
Portret van Johannes Hoornbeeck 
(1617-1666) naar Frans Hals, 1918.
Doek. Op verso annotatie met 
titel, signatuur en datum van de 
kunstenaar.
Portrait de Johannes Hoornbeeck 
(1617-1666) d'après Frans Hals, 
1918.
Toile. Au revers annotation avec titre, 
signature et date de l'artiste.
60 x 60 cm (82 x 82 cm)
(€ 800-1200)

Naar het origineel van Frans Hals in het 
Koninklijk Museum voor Schone Kunsten 
te Brussel. D'après l'original de Frans Hals 
conservé au Musée royal des Beaux-Arts 
à Bruxelles.

253
ANONIEM / ANONYME 
Italië/Italie 2/2 XIX
Portret van een zuiders meisje. Doek. 
Eigentijdse, vergulde kader.
Portret d'une fille timide. Toile. Cadre 
doré d'époque.
65 x 50 cm (95 x 80 cm)
(€ 600-800)

254
ANONIEM / ANONYME circa 1860
Portret van een meisje met 
kanten hoofddeksel. Doek. Kader 
beschadigd.
Portrait d'une fille avec coiffe en 
dentelle. Toile. Cadre abîmé.
62 x 50 cm (77 x 66 cm)

255
CONSTANT CAP (1842-1915)
Dame met seringen in de hand, 1901. 
Doek. Getekend en gedateerd 'C. Cap 
1901/Bruxelles'. In fraai opengewerkt 
en vergulde lijst uit de tijd.
Dame aux lilas, 1901. 
Toile. Signée et datée 'C.Cap 
1901/Bruxelles'. Beau cadre doré 
d'époque.
94.5 x 59.5 cm (123x88 cm)

256
EMIEL WAUTERS (1846-1933)
Damesportret, 1890.
Doek. Getekend en gedateerd 'Emile 
Wauters/90'.
Portrait de dame, 1890.
Toile. Signée et datée 'Emile 
Wauters/90'.
60 x 51 cm (83 x 73 cm)

248



257
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX
Portret van een voorname heer, in bontmantel en 
met kanten kraag. Doek. Linksboven 
wapenschild met monogram WVR en annotatie 
Anno Dom(ini) 1665.
Portret d'un homme important, en manteau de 
fourrure et col en dentelle. Toile. Dans le coin 
supérieur gauche blason, monogramme WVR et 
annotation Anno Dom(ini) 1665.
78 x 62 cm (120 x 105 cm)
(€ 1000-1500)

Vermoedelijk wordt hier Laurens Reaal, gouverneur 
generaal van Nederlands Oost-Indië afgebeeld. 
Probablement s'agît-il du portrait de Laurens Reaal, 
gouverneur général de la Compagnie des Indes.

258
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX
Mansportret. Doek.
Portrait d'homme. Toile.
52.5 x 40.5 cm (61 x 48.5 cm)
(€ 1000-1500)

259*
CORNELIS DE GRIENT (1691-1783) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Driemasters en zeilboten.
Grijs gewassen en bruine inkt, witte gouache. 
Licht beschadigd. In kader.
Voiliers sortant du port.
Lavis d'encre grise et brune, gouache blanche. 
Légèrement abîmée. Encadrée.
210 x 295 mm (395 x 475 mm)
(€ 500-750)

Herkomst en certificaat/provenance et certificat: 
Antiquariaat/antiquariat Cremers, Amsterdam, 1981

260*
FRANCOIS BOSSUET (1800-1889)
Gezicht op het Dogepaleis en de campanile in 
Venetië.
Aquarel en gouache, bruine inkt. Getekend 
'F.Bossuet'. In kader.
Vue du palais des Doges à Venise.
Aquarelle et gouache, encre brune. Signée 
'F.Bossuet'. Encadrée.
165 x 265 mm
(€ 500-750)

259

260

261



261*
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX Italië/Italie
Grotta Blu.
Gouache. Titel op passe-partout. 
In houten kader, bamboe imiterend.
Gouache. Titre sur passe-partout. Dans un cadre 
en bois imitant le bambou.
385 x 620 mm (620 x 840 mm)
(€ 500-600)

 
262*
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX Italië/Italie
Capri.
Gouache. Titel op passe-partout. In kader.
Gouache. Titre sur passe-partout. Encadrée.
380 x 620 mm (560 x 785 mm)
(€ 500-600)

 
263
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX Italië/Italie
Eruz: del 21. giugno 1858. Eruz del 8. Xbre. 
1861.
Gouache. Een paar. Getiteld op trompe l'oeil 
passe-partout. Beide in kader.
Gouache. Une paire. Titrées sur passe-partout en 
trompe l'oeil. Encadrées.
390 x 610 mm (610 x 830 mm)
(€ 600-800)

 
264*
ANONIEM /ANONYME circa 1800 Italië/Italie
Elegant gezelschap te Pompei met Vesuvius op 
de achtergrond. Doek. Perforatie.
Compagnie élégante à Pompéi avec le Vésuse à 
l'arrière-plan. Toile. Perforation.
57 x 93 cm (60.5 x 96 cm)
(€ 500-600)

265
ANONIEM / ANONYME 1/2 XIX Spa ?
Geanimeerd zuiders havengezicht. Paneel (licht-
jes gegolfd). Een paar. In kader achter glas. Op 
verso annotatie in potlood 'Bronfort école de Spa 
19 siècle/L'embarquement & Le débarquement'. 
Eén kader beschadigd.
Port méditerranéen animé. Panneau (légèrement 
bombé). Une paire. Dans un cadre sous verre 
protecteur. Au revers annotation 'Bronfort école 
de Spa 19 siècle/L'embarquement & Le débar-
quement'. Un cadre abîmé.
22 x 31 cm (31 x 40 cm)
(€ 600-800)

262

264

266



266*
JAN HENDRIK VERHEYEN (1778-1846)
Geanimeerd Hollands stadsgezicht. Aquarel. Getekend 'J 
Verheyen fec(it)'. In kader.
Mogelijk capriccio van Utrecht.
Vue d'une ville en Hollande. Aquarelle. Signée 'J Verheyen 
fec(it). Encadrée.
Probablement une vue imaginaire d'Utrecht.
280 x 380 mm (440 x 550 mm)
(€ 600-800) ILL p.123

267
ANONIEM / ANONYME circa 1800
Bebost en heuvelachtig zuiders landschap met reizigers. 
Doek.
Paysage accidenté et boisé animé de voyageurs. Toile.
90 x 75 cm (100 x 116 cm)
(€ 1000-1500)

268
ANONIEM / ANONYME 1/2 XIX
Bergachtig bebost landschap met herderskoppel. Doek. 
Eigentijdse Charles X-kader.
Eertijds toegeschreven aan Jan Baptiste Van Moer.
Paysage montagneux et boisé avec couple de bergers. 
Toile. Cadre d'époque Charles X. Jadis attribuée à Jean 
Baptiste Van Moer.
44.5 x 51 cm (58 x 65 cm)

 
269*
JOSEPH JACOBS (1806-1856)
Rotslandschap met herten bij rivier. Paneel (mahonie). 
Getekend 'J Jacobs'.
Paysage rocheux avec cerfs au bord du ruisseau. Panneau 
(acajou). Signé 'J Jacobs'.
39 x 30.5 cm (50 x 41.5 cm) ILL. det. p.120

270
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270*
HENRY VERBEECK (1817-1863)
Jagersgezelschap aan de zoom van 
het woud, 1854.
Paneel (mahonie). Getekend en 
gedateerd 'Henry Verbeeck./1854'. 
Restauraties.
Compagnie de chasseurs à la lisière 
de la forêt, 1854.
Panneau (acajou). Signé et daté 'Hen-
ry Verbeeck./1854'. Restaurations.
76 x 99 cm (100 x 120 cm)
(€ 2000-3000)

271
BAREND-CORNELIS KOEKKOEK 
(1803-1862) genre
Hollands rivierlandschap met figuren 
bij stad. Paneel.
Paysage aquatique en Hollande avec 
figures près d'une ville. Panneau.
46 x 55 cm (66 x 75 cm)
(€ 1200-1500)

272
WOUTER II VERSCHUUR 
(1841-1936) omgeving/entourage
Bij de hoefsmid. Paneel. Monogram 
linksonder. Gerestaureerde barst 
midden.
Chez le maréchal-ferrant. Panneau. 
Portant un monogramme. Fente 
verticale restaurée au milieu.
35.5 x 47 cm (65 x 71 cm)
(€ 1200-1500)

273
ANONIEM / ANONYME circa 1860
Geanimeerd dorpsgezicht. Paneel.
Village animé. Panneau.
19 x 23.5 cm (38.5 x 43 cm)
(€ 500-600)

274*
PAUL VAN DER VIN (1823-1887)
Heuvelachtig rivierlandschap met 
gezadelde paarden en drijver. Doek. 
Getekend 'P van der Vin'.
La halte des chevaux. Toile. Signée 'P 
van der Vin'.
70.5 x 101 cm (90 x 119 cm)
(€ 2000-3000)

274
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275
LOUIS ROBBE (1806-1887) omgeving/entourage
Koeien in de wei. Doek. Eigentijdse vergulde kader.
Vaches au pré. Toile. Cadre doré d'époque.
57.5 x 90 cm (81 x 111 cm)

276
LOUIS ROBBE (1806-1887) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Herders met koeien bij rivier bij valavond. Doek. 
Getekend 'Robbe'.
Eigentijdse vergulde kader. Brandschade.
Bergers et vaches au bord de la rivière au coucher de 
soleil. Toile. Signée 'Robbe'.
Cadre doré d'époque. Traces d'incendie.
66 x 80 cm (88 x 102 cm)
(€ 500-600)

277
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 2/2 XIX
Schapen en kippen in de wei. Paneel (mahonie). 
Getekend linksonder.
Moutons et poulets dans le pré. Panneau (acajou). 
Signé en bas à gauche.
19 x 26

278*
ONLEESBAAR/ILLISIBLE Engeland/Angleterre 2/2 XIX
Stalinterieur met schaap en lam. Doek. Vermoedelijk 
getekend en gedateerd linksonder 'L.Mistle'. Verdoekt. 
Vergulde kader.
Intérieur d'étable avec mouton et agneau. Toile. Vraisem-
blablement signature 'L.Mistle' et date en bas à gauche. 
Rentoilée. Cadre doré.
49 x 58.5 cm (81 x 91 cm)
(€ 600-800)

279
LOUIS PION (1851-1934)
Jonge herder met schapen, 1876.
Doek. Getekend en gedateerd 'L.Pion/(18)76'. 
Eigentijdse vergulde kader.
Jeune berger avec moutons, 1876.
Toile. Signée et datée 'L.Pion/(18)76'. 
Cadre doré d'époque.
90 x 60 cm
(€ 1000-1500)

280
JAN VAN BEERS (1852-1927)
Romantisch koppel in sloep. Paneel (mahonie). 
Getekend 'J.Van Beers'.
Couple romantique dans une chaloupe. 
Panneau (acajou). Signé 'J.Van Beers'.
13.5 x 18 cm (36.5 x 41.5 cm)
(€ 500-600)

281
JOHANNES BOSBOOM (1817-1891)
Interieur van een kathedraal.
Aquarel, gouache, potlood. 
Getekend 'J.Bosboom'. In kader.
Intérieur d'une cathédrale.
Aquarelle, gouache et mine de plomb. 
Signé 'J.Bosboom'. Encadré.
730 x 480 mm (915 x 640 mm)
(€ 1000-1500)

282
FERDINAND DE BRAEKELEER DE OUDE (1792-1883)
Zingend drietal in de hoeve, 1838.
Aquarel en lavis. 
Gedateerd en getekend '1838/F De Braekeleer'. In kader.
Trio chantant dans la ferme, 1838.
Aquarelle et lavis. 
Daté et signé '1838/F De Braekeleer'. Encadrée.
195 x 215 mm (350 x 370 mm)

283
CHARLES VENNEMAN (1802-1875) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Kaartspelers. Zwart potlood en wit krijt op gevergeerd 
papier. Met later monogram.
In kader.
Joueurs de cartes. Crayon noir et craie blanche sur papier 
vergé. Monogrammé (tardif). Encadré.
195 x 245 mm (460 x 510 mm)

284
HENRI LEYS (1815-1869)
Margareta van Parma overhandigt de stadssleutels aan de 
Antwerpse magistraat.
Studie in houtskool, vakverdeling in potlood. Ontwerp voor 
één van de fresco's in de Leyszaal van het Antwerpse 
stadshuis. Met annotatie op verso kader. Roestvlek.
In kader.
Margareta de Parme donnant les clefs de la ville au magis-
trat anversois.
Etude en fusain, mise aux carreaux à la mine de plomb.
Projet pour un des fresques pour la salle Leys à l'hôtel de 
ville à Paris.
Avec annotation au verso cadre. Encadré.
390 x 320 mm (530 x 450 mm)

Expo: Kunst van Heden, 1903, Leys-De Braekeleer, nr. 122; 
Antwerpse Propagandaweken, 8.5-30.5.1937.

Herkomst/provenance: Mevr/Mme Errera, Brussel/Bruxelles 
(annotatie op expovignet/ annotation sur étiquette 'Kunst van 
Heden/Art contemporain'); Charles Van Herck & Zoon, veiling 
312, lot 50.



285
ADOLF DILLENS (1821-1877)
Oosters koppel, 1847.
Grijs potlood en aquarel. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Adolf Dillens/ AN 
1847'.
Gemonteerd onder passe-partout.
Couple oriental, 1847.
Crayon gris et aquarelle. Signé et daté 'Adolf 
Dillens/ AN 1847'. Monté.
140 x 96 mm

286
HENRI DE BRAEKELEER (1840-1888)
Studie voor interieur en personages aan 
tafel. Verso: Studie voor interieur.
Potlood. In kader.
Étude pour intérieur et personnages atta-
blés. Au verso: Étude pour intérieur.
Mine de plomb. Encadré.
130 x 195 mm (435 x 535 mm)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, 
Campo en Campo, veiling/vente 70, lot nr. 128.

287
JOHANN PETER PICHLER (1765-1807)
Les fils de Rubens, 1802.
Mezzotint. Getekend in de plaat. In kader.
Mezzotinte. Signée sous l'image. Encadrée.
720 x 510 mm

 
288*
FRANCOIS JOSEPH HUYGENS (1820-
1908) toe te schrijven aan/à attribuer à
Stilleven met bloemen. Aquarel. Getekend 
'Huygens'. In kader.
Nature morte aux fleurs. Aquarelle. Signée. 
Encadrée.
315 x 270 mm
(€ 800-1200)

 
289
In plexi houder gemonteerde waaier. 
Beschilderd in aquarel op papier met een 
voornaam gezelschap aan de dis op bordes 
aan park. Houder in deels goudgehoogd 
ivoor. 19de eeuws werk.
Eventail monté dans un cadre en plexi. 
Peint à l'aquarelle sur papier d'une com-
pagnie galante attablée à la terrasse dans 
un parc. Lames en ivoire à rehauts d'or. 
Travail du 19ème siècle.
37 x 57 x 8 cm

288

278



290*
ADRIAAN VAN OSTADE (1610-1684) 
navolger/suiveur
Boerengezelschap binnenshuis. Doek. Geretoucheerd 
door Leon Herbo in 1905.
Paysans à l'intérieur. Toile. Retouchée par Leon 
Herbo en 1905.
27.5 x 35 cm
(€ 500-600)

Naar het origineel uit 1661 (olieverf op koper, 37 x 47 
cm) bewaard in het Rijksmuseum te Amsterdam (inv.nr. 
SK-C-200).

D'après l'original de 1661 (huile sur cuivre, 37 x 47 
cm) conservé au Rijksmuseum d'Amsterdam (n°d'inv. 
SK-C-200).

 
 
 
 
291*
HERMAN TEN KATE (1822-1891)
Familieberaad. Paneel (mahonie).
Getekend 'Herman Ten Kate F(eci)t ..'.
Réunion de famille. Panneau (acajou). 
Signé 'Herman Ten Kate F(eci)t..'.
19 x 25 cm (31.5 x 37.5 cm)
(€ 1200-1500)

292*
JAN MICHIEL RUYTEN (1813-1881)
Familie met hond en figuren bij kampvuur aan de 
rand van het water (Schelde?) met contouren van 
stad op de achtergrond. Paneel (mahonie). Getekend 
'JM Ruyten'.
Famille avec chien et figures près d'un feu de camp 
au bord de l'eau (l'Escaut?) avec contours d'une ville 
à l'arrière-plan. Panneau (acajou). Signé 'JM Ruyten'.
22.5 x 25.5 cm
(€ 800-1200)

290

291

292



293*
FRANZ MOORMANS (1831-1893)
De kaartspelers. Paneel (mahonie). 
Getekend 'Frans Moormans/Paris'.
Les joueurs de cartes. Panneau (acajou).
Signé 'Frans Moormans/Paris'.
46 x 37.5 cm (72 x 64 cm)
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, G.Campo.

 
 
 
 
294
THEOPHILE EMMANUEL DUVERGER (1821-1901)
Huiselijk tafereel. Doek. Getekend 'Duverger'. 
Eigentijdse kader.
Scène domestique. Toile. Signée 'Duverger'. 
Cadre d'époque.
51 x 73 cm
(€ 600-800)

295*
ANONIEM / ANONYME Engeland/Angleterre 2/2 XIX
Sherry, Sir.
Doek. Fraaie eigentijdse kader met (uitgewiste) naam 
van kunstenaar en titel.
Toile. Cadre d'époque avec nom (effacé) de l'artiste 
et titre.
40 x 30 cm (62 x 51 cm)
(€ 600-800)

293

292
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296*
DAVID COL (1822-1900)
Le buletin (sic) de la guerre, 1871.
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd 'David Col/1871'. 
Handgeschreven echtheidscertificaat op verso.
Panneau (acajou). Signé et daté 'David Col/1871'. 
Certificat manuscrit de l'artiste au revers.
28.5 x 24 cm (43 x 38 cm)
(€ 2000-3000)

Herkomst/provenance: Antwerpen, G.Campo, s.d. (etiket op verso/étiquette au revers) 
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297*
DAVID COL (1822-1900)
Chez le marchand de vin, 1880.
Paneel (mahonie). Getekend 'D.Col'. 
Handgeschreven echtheidscertificaat van de kunstenaar op verso.
Panneau (acajou). Signé 'D.Col'. 
Certificat manuscrit de l'artiste au revers.
37 x 28.5 cm (55 x 46 cm)
(€ 2500-3750)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, G.Campo, s.d.  
(etiket op verso/étiquette au revers).
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298*
GERARD PORTIELJE (1856-1929)
Muzikant met glas in de hand en serpent. 
Paneel (mahonie). Getekend 'Gerard Portielje'.
Musicien, verre à la main, serpent à ses côtés. 
Panneau (acajou). Signé 'Gerard Portielje'.
36 x 36 cm (57 x 47.5 cm)
(€ 3500-4500)

 

299
ALPHONSE DE BERGH 2/2 XIX
Jeune mendiant, 1875.
Doek. Getekend en gedateerd 'Alph De Bergh/
Anvers 1875'. Getekend en gedateerd op verso. 
Eigentijdse vergulde kader.
Toile. Signée et datée 'Alph De Bergh/Anvers 1875'. 
Signée et datée au revers. Cadre doré d'époque.
67 x 53 cm (96 x 82 cm)
(€ 1000-1500)

 

300*
GERARD PORTIELJE (1856-1929)
De zigeunerin. Doek. Getekend 'Gerard Portielje'.
La tsigane. Toile. Signée 'Gerard Portielje'.
26.5 x 35 cm (47 x 57 cm)
(€ 3000-4000)

298

299
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301*
PETRUS-JOSEPHUS WITDOECK (1803-1873)
Historisch tafereel, 1858.
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd 'P.W.Witdoeck 1858'. 
Eigentijdse vergulde kader.
Scène historique, 1858. Panneau (acajou). 
Signé et daté 'P.W.Witdoeck 1858'.
Cadre doré d'époque.
104 x 75 cm (128 x 100.5 cm)
(€ 3500-4500)
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302*
JAN BAPTISTE VAN MOER (1819-1884)
Chapelle Saint-Zenon/à Venise, 1861.
Doek. Getekend en gedateerd 'JB Van Moer 
1861.' Verdoekt. Eigentijdse vergulde kader.
Toile. Signée et datée 'JB Van Moer 1861'. Ren-
toilée. Cadre doré d'époque.
98 x 122 cm (136 x 160 cm)
(€ 2000-2500)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
303*
VICTOR GENISSON (1805-1860)
Binnengezicht kathedraal met talrijke figuren 
nabij koorgestoelte, 1850.
Paneel (mahonie). 
Getekend en gedateerd 'Genisson/1850'. 
Eigentijdse vergulde kader.
Vue intérieure d'une cathédrale avec figures près 
du choeur, 1850.
Panneau (acajou). 
Signé et daté 'Genisson/1850'. Cadre doré 
d'époque.
83 x 66 cm
(€ 4000-5000)

302
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PORSELEIN / PORCELAINE

LOTEN / LOTS 304 – 308

SCHOUWGARNITUREN EN KLOKKEN /  

GARNITURES DE CHEMINÉE ET PENDULES

LOTEN / LOTS 309 – 327

308
detail lot 313



142

304
Paar eenorige kopjes op schoteltjes. Deels goudgehoogd en meerkleurig be-
schilderd 'Sèvres'-porselein op donkerblauwe ondergrond met ovaal portret-
medaillon van Napoleon I en Josephine de Beauharnais, de schoteltjes met 
adelaar en vlag enerzijds en putto met lier in landschap anderzijds. Vergulde 
boord met palmetten en bloemen. Gemerkt onderaan. Napoleon III periode.
Paire de tasses et soucoupes. Porcelaine à rehauts d'or et à décor polychro-
me 'dans le goût de Sèvres' sur fond bleu foncé avec sur les tasses les effigies 
de Napoléon I et Josephine de Beauharnais et sur les soucoupes d'un côté 
l'aigle impériale avec drapeau et de l'autre un amour avec lyre. Bords dorés 
avec feuilles d'acanthe. Marque au revers de la base. Epoque Napoléon III.
H.: 7.5 cm; 3.5 x 13 cm

305
Paar in een verguld montuur gevatte gedekte wierookbranders op voet. 
Deels goudgehoogd 'Sèvres'-porselein op blauwe ondergrond. 
Beschilderd op de buik en deksel met verliefd koppeltjes in rocaille 
medaillons. Een deksel geplakt.
Paire de brûle-parfums en porcelaine 'dans le goût de Sèvres' sur fond bleu 
prise dans une monture en bronze doré et peinte sur la panse et le couvercle 
de couples amoureux dans des médaillons à rocailles. Un couvercle collé.
H.: 21 cm
(€ 600-800)

306
Paar gedekte vaasjes. Deels goudgehoogd 'Sèvres'-porselein. Beschilderd op 
witte ondergrond met edelman en -dame in park voor- en parkgezicht achter-
aan. Vergulde montuur en voet. Napoleon II periode. Stempels in deksel.
Paire de vases et leurs couvercles. Porcelaine 'dans le goût de Sèvres' à 
rehauts d'or. Peinte sur fond blanc d'un homme et d'une dame nobles dans 
un parc sur la face et d'une vue de parc au revers. Monture et pied dorés. 
Epoque Napoléon III. Cachets au revers des couvercles.
H.: 25 cm

307
Paar trompetvormige vazen met deksel. Deels goudgehoogd 'Sèvres'-porse-
lein. Beschilderd op de buik met dansend herderskoppel voor- en waterland-
schap met burcht achteraan. Verguld beslag en voet. Onleesbaar getekend. 
Stempels onderaan opengewerkt deksel. Napoleon III periode.
Paire de vases et leurs couvercles. Porcelaine 'dans le goût de Sèvres' à re-
hauts d'or. Peinte sur la panse d'un couple de bergers dansants sur la face et 
d'un paysage aquatique avec forteresse au revers. Signature illisible. Monture 
et pied en bronze doré. Marques au revers du couvercle en partie ajouré. 
Epoque Napoléon III.
H.: 43 cm
(€ 800-1000)

308*
De brief. Figuur in meerkleurig beschilderd Meissen porselein. Gemerkt 
met gekruiste zwaarden in onderglazuurblauw en nummer 'D.66'.
La lettre. Figure en porcelaine à décor polychrome de Meissen. Marque 
des épées croisées en bleu sous l'émail avec numéro 'D.66'.
H.: 20 cm
(€ 500-600) ILL. p.139

309



309*
William & Mary tafelklok. Circa 1700. Getekend 'Asselin 
London'. Gegraveerde verzilverde wijzerplaat met 
bronzen engelenkopjes in de hoeken. Aanduiding van 
datum. Uurwerk met schijnslinger (mock pendulum). 
Gegraveerde achterplatine met florale motieven en signa-
tuur. Dubbele kasthoed met verguld en gedreven decor en 
bronzen urntjes op de hoeken.
Pendule de table portable, dite bracket clock. Epoque 
William & Mary. Circa 1700. Signée 'Asselin London'. Bague 
numérique argentée et gravée avec têtes de chérubin dorées 
aux écoinçons. Indication de la date et du balancement. 
Avec sonnerie. Platine gravée de motifs floraux et signature. 
Dessus en moulé et repoussé. Avec anse. 
50 x 29 x 17 cm
(€ 5000-6000)

In 2009 gerestaureerd door Gaemers uit Voorburg met corrigeren 
van slijtage, verbetering slaglichter en gangconstructie, vernieuwing 
veer en veerhaak.  
Restaurée par Gaemers de Voorburg en 2009.

310*
JACQUES CLAUDE MARTIN ROQUET (1765-1816) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Paar driearmige kaarsenhouders. Vuurverguld en don-
kerbruin gepatineerd brons. Stam in de vorm van een 
jonge man en vrouw in antieke klederdracht, een vaas met 
bladeren in bloei vasthoudend en staand op cilindervormige 
sokkel met manshoofdjes en draperieën. Louis XVI tijdperk.
Paire de candélabres à trois branches. Bronze doré à feu 
et à patine brun foncé. Fûts en forme d'un jeune homme et 
d'une jeune femme vêtus à l'antique, tenant un vase d'où 
jaillissent des feuilles et debout sur un cylindre à décor de 
têtes d'homme et de draperies. Epoque Louis XVI.
H.: 47 cm
(€ 1250-1500)

Voor toeschrijving zie http://www.villagesuisse.com/objets/garniture-
louis-xvi-signee-rocquet-a-paris voor een driedelig schouwgarnituur 
van de hand van Roquet met paar nagenoeg identieke kandelaars.

Pour l'attribution voir http://www.villagesuisse.com/objets/garniture-
louis-xvi-signee-rocquet-a-paris pour une garniture tripartite de la 
main de Roquet avec une paire de candélabres quasi identiques.

311*
JACQUES CLAUDE MARTIN ROQUET (1765-1816)
Kolompendule. Witte marmer. Vuurverguld bronzen beslag. 
Wijzerplaat getekend 'Rocquet à Paris'. Wijnrood geaderde 
basis. Vier toupiepootjes. Louis XVI tijdperk. Circa 1780.
Pendule à colonnes. Marbre blanc. Montures en bronze 
doré à feu. Cadran signé 'Rocquet à Paris (Jacques-Claude 
Martin, 1759, Rue Tixeranderie 1778-83, rue Saint Placide 
1789). Base en marbre. Quatre pieds toupie. 
Epoque Louis XVI. Vers 1780.
47.5 x 32.5 x 10 cm
(€ 1000-1250)

310

311
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312*
Paar vijfarmige kandelaars. 
Vuurverguld brons. Decor van een 
engel op globe, staand op 
balustersokkel met gestileerde 
bladeren. Empire tijdperk.
Paire de candélabres à cinq 
branches. Bronze doré à feu. Décor 
d'un ange sur un globe, debout sur 
un socle en balustre avec feuilles 
stylisées. Epoque Empire.
H.: 69 cm
(€ 1250-1500)

313*
Schouwklok in vuurverguld brons 
met voorstelling van de Eed van de 
Horatiërs naar antiek model. Sokkel 
met voorstelling in laag-reliëf van een 
gevechtstafereel. Op vier pootjes. 
Empire tijdperk.
Pendule de cheminée en bronze doré 
à feu figurant le Serment des Horaces 
d'après l'antiquité. Socle avec frise 
en bas-relief figurant une scène de 
bataille. Sur quatre pieds. Epoque 
Empire.
50 x 53 x 17 cm
(€ 3000-4000)

314
Driedelig miniatuur kamerscherm in 
Louis XV-stijl. Verguld brons en roze 
émail, deels beschilderd in parelmoer 
met figuren in park. Met horloge 
(Zwitsers binnenwerk). Vermoedelijk 
werk uit Limoges.
Paravent tripartite en miniature de 
style Louis XV serti d'une horloge. 
Bronze doré et émail rose. Décor 
peint et en partie serti de nacre 
de figures au parc. Mouvement de 
l'horloge suisse. Probablement travail 
de Limoges.
11.5 x 11.5 cm
(€ 500-600)

312
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315
Paar vuurbokken. Verguld en zwart 
gepatineerd brons. Decor van een 
gezeten kindje, duif voederend, om-
geven rocailles en gebladerte. Louis 
XV stijl. Napoleon III periode.
Paire de chenets. Bronze doré et à 
patine noire. Décor d'un enfant assis, 
nourissant un pigeon, entouré de ro-
cailles et de feuillages. De style Louis 
XV. Epoque Napoléon III.
23.5 x 24 x 17 cm
(€ 600-800)

316
Paar als lamp gemonteerde 
tweearmige kaarsenhouders. Verguld 
brons. Decor van een Bacchuskind 
op sokkel. Louis XVI stijl.
Paire de candélabres, à deux 
branches, transformée en lampa-
daire. Bronze doré. Décor d'un enfant 
de Bacchus sur un socle. 
De style Louis XVI.
H.: 38 cm

317
Driedelig schouwgarnituur. Geel 
gepatineerd brons. Bestaande uit een 
schouwklok (41x42x15 cm) en een 
paar vijfarmige kaarsenhouders 
(h.: 50 cm). Decor van engeltjes en 
putti. Louis XV stijl. 
Napoleon III periode.
Garniture de cheminée tripartite en 
bronze à patine jaune. Comprenant 
une pendule (41x42x15 cm) et une 
paire de candélabres à cinq branches 
(h.: 50 cm). Décor d'angelots et de 
putti. De style Louis XV. 
Epoque Napoléon III.
(€ 800-1000)

313
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318*
Kolompendule. Verguld brons. Email wijzerplaat. Decor van 
hermenvormige kariatiden en zwanen met bloemenslingers rond 
toorts en gevleugelde sfinksen.
Getekend en gedateerd binnenin op veer 'Fourrier 1812'.
Pendule à colonnes. Bronze doré. Cadran en émail. Décor de 
cariatides en gaine, d'un couple de cygnes avec guirlandes de 
fleurs de part et d'autre d'une torche et de sphinxes ailées. Fin de 
l'époque Empire. Signée et datée à l'intérieur 'Fourrier 1812'.
38.5 x 22.5 x 10 cm
(€ 2000-2500)

319*
Zogenaamde 'pendule à l'éléphant'. Verguld brons. 
Email wijzerplaat getekend 'Chavandru h(orlog)ier 
du roi/à Versailles'. Louis XV-stijl, circa 1860.
Pendule à l'éléphant. Bronze doré. Cadran en émail signé 'Chavan-
dru h(orlog)ier du roi/à Versailles'. De style Louis XV. Vers 1860.
47.5 x 36 x 16 cm
(€ 3000-4000)

320
Paar drie-armige kandelaars. Verguld brons. Restauration periode.
Paire de candélabres à trois branches. Bronze doré. Epoque 
Restauration.
H.: 45.5 cm

321
Paar zesarmige kaarsenhouders. 
Bruin gepatineerd brons, deels verguld.
Stam in de vorm van een bamboestok. Drie pootjes met monster-
kop en gebladerte.
Bovenaan bekroond met kraanvogel. Napoleon III-periode.
Paire de candélabres à six branches. 
Bronze à patine brune, en partie doré.
Fût prenant la forme d'une tige de bambou. Trois pieds à décor 
d'une tête de monstre et de feuilles. Couronnés d'une grue. Epo-
que Napoléon III.
H.: 80 cm

322
Paar vaasjes 'retour à l'Egypte'. 
Zwart gepatineerd en deels verguld metaal. Napoleon III periode.
Paire de vases 'retour à l'Egypte'. 
Métal à patine noire à rehauts d'or. Epoque Napoléon III.
H.: 26 cm

323
Pendule. Vuurverguld brons, deels bruin gepatineerd. Wijzerplaat 
in rots waarop jonkvrouw met duif. Hoge plint met neogotische 
bogengalerij. Louis Philippe-periode.
Pendule à colonnes. Bronze doré à feu, en partie à patine brune. 
Cadran dans un rocher sur lequel une jeune femme au pigeon. 
Base haute à décor d'une arcade néogothique. Epoque Louis 
Philippe.
42.5 x 29 x 12.5 cm
(€ 800-1200)

318
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324
Pendule. Gemonteerd in ijzerhouten presenteerschrijn 
achter glas. Plaque in gegraveerd koper met bladranken en 
twee email wijzerplaten, bovenste met aanduiding van uren 
en minuten, onderste met aanduiding van de maand, de 
standen van de maan, de dag en de datum. Chinees werk. 
Circa 1900.
Pendule. Montée dans un écrin en bois de fer sous verre. 
Plaque en cuivre repoussé à décor de rinceaux avec deux 
cadrans en émail superposés, la première avec indication 
des heures et des minutes, la deuxième avec indication du 
mois, des phases de la lune, du jour et de la date. Travail 
chinois. Vers 1900.
55 x 35.5 x 28 cm
(€ 1200-1500)

325
Kartel in Regence stijl. Notenhoutfineer. Geel gepatineerd 
bronzen beslag. Bekroond met Minerva. Werk van Ferrier 
uit Parijs. Circa 1900.
Cartel de style Régence. Placage de noyer. Montures en 
bronze à patine jaune. Couronné de Minerve. Travail 
parisien de Ferrier. Vers 1900.
79 x 37 x 15 cm
(€ 600-800) 

326
Kartel op sokkel. Gezwart hout met 'Boulle'-inlegwerk van 
rood getinte schildpad en koper. Geel gepatineerd bronzen 
beslag. Bekroond met halfnaakt op wolk. Louis XIV stijl. 
Napoleon III periode. Letsels aan schildpadfineer.
Cartel et son cul. Bois noirci à incrustations 'Boulle' 
d'écaille teinté rouge et de cuivre. Montures en bronze 
à patine jaune. Couronné d'une femme à moitié nue sur 
nuage. De style Louis XIV. Epoque Napoléon III. Placage 
d'écaille abîmé.
70 x 36 x 16 cm (kartel/cartel)
(38 x 46 x 22 cm (sokkel/cul))
(€ 1000-1500)

 
327
Reis-of officierswekker L'Epée, met wekker, bel en 
repetitie. 20ste eeuws Frans werk.
Messing kast. Wijzerplaat getekend 'L'Epée/fondée en 
1839/ Sainte Suzanne/ France'.
Pendule de voyage L'Épée. Réveille-matin, sonnerie au 
passage et répétition. Corps en laiton. Travail français 
du 20ème siècle. Cadran signé 'L'Epée/fondée en 1839/ 
Sainte Suzanne/ France'.
13 x 9 x 8 cm
(€ 500-600)

319



BEELDEN / SCULPTURES

LOTEN / LOTS 328 – 347



detail lot 347



328
ANONIEM / ANONYME XIX
Buste van Mars. Sculptuur in brons, 
zwarte patina. Vergulde sokkel met 
nummer 2212. Zwart marmeren 
basis. Naar antiek model.
Buste de Mars. Epreuve d'époque 
en bronze à patine noire. Socle doré 
avec numéro 2212. Base en marbre. 
D'après modèle antique.
Tot.h.: 36 cm
(€ 500-600)

329*
VICTOR ROUSSEAU (1865-1954)
Naakte jongeling met hond. 
Sculptuur in brons met zwarte patina. 
Getekend 'Victor Rousseau'. Onlees-
baar gieterijstempel. Gemonteerd op 
zwart marmeren sokkel.
Jeune homme nu avec chien. 
Epreuve en bronze, patine noire.
Signée 'Victor Rousseau'. Cachet de 
fonderie illisible. 
Monté sur un socle noir.
31 x 38 x 21 cm
(€ 1000-1500)

330
GUILLAUME COUSTOU 
(1677-1746) naar/d'après
Cheval de Marly. 
Sculptuur in brons, donkerbruine 
patina. Signatuurdragend. 
Epreuve en bronze à patine brun 
foncé. Portant une signature.
57 x 53 cm
(€ 800-1200)

 
331
THEOPHILE SOMME (1871-1952)
Dénicheur d'aigles, 1899.
Brons, lichtbruine en grijsgroene 
patina. 
Getekend 'Th.Somme/salon 1899'.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun clair et vert grisâtre. Signée 'Th.
Somme/salon 1899'.
H.: 56 cm
(€ 500-600)

332
CHARLES VALTON (1851-1918)
Brullende leeuwin. 
Brons, bruine patina. 
Getekend 'Valton'.
Lionne hurlant. 
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brune. Signée 'Valton'.
30 x 47 x 11 cm
(€ 800-1200) 

 
333
LEON MIGNON (1847-1898)
Combat de taureaux romains. 
Sculptuur in brons, donkerbruine 
patina. Getekend 'Mignon'.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun foncé. 
Signé 'Mignon'.
52 x 67 x 30 cm
(€ 1000-1500)

 
 
334
ETIENNE MAURICE FALCONET 
(1716-1791) naar/d'après
Koppel amors in gevecht om een hart. 
Sculptuur in brons, olijfgroene patina. 
Circa 1880. Niet getekend.
Couple d'amours disputant un coeur. 
Epreuve en bronze à patine vert olive. 
Vers 1880. 
Pas signée.
H.: 27.5 cm

329
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ANONIEM / ANONYME Italië/Italie 
circa 1900
Twee engeltjes met koppel 
tortelduiven.
Groep in wit gesculpteed marmer. 
Teentje gerestaureerd, één vleugeltje 
deels afgebroken.
Deux amours avec couple de pigeons. 
Groupe en marbre sculpté blanc. 
Orteil restauré. Aile cassée en partie.
44 x 44 x 27 cm (46 x 44 x 26 cm)
(€ 500-750)

 
336
ADRIEN ETIENNE GAUDEZ 
(1845-1902)
Orphée. 
Sculptuur in brons, lichtbruine patina. 
Getekend 'A Gaudez'.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun clair. 
Signée 'A Gaudez'.
H.: 75 cm
(€ 1500-1800)

337
EMILE LOUIS PICAULT 
(1839-1915)
Escholier 14ème siècle.
Sculptuur in brons, donker- en licht-
bruine patina. 
Getekend 'E.Picault'. 
Gieterijstempel 'Ledentu frè(re)s 
Paris'.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun foncé et clair. Signée 'E.Picault'. 
Cachet de fonderie 'Ledentu frè(re)
s Paris'.
H.: 49 cm
(€ 500-600)

338
LEON MIGNON (1847-1898)
Grenadier met bajonet. Sculptuur in 
brons, groen en lichtbruine patina. 
Getekend 'L.Mignon'. Gieterijstem-
pel 'Usines Vojave S(ain)te A(n)ne/
Bruxelles..'.
Grenadier avec baïonnette. Epreuve 
d'époque en bronze à patine vert et 
brun clair. Signée 'L.Mignon'. Cachet 
de fonderie 'Usines Vojave S(ain)te 
a(n)ne/Bruxelles..'.
H.: 45.5 cm
(€ 800-1000)

339
PAUL DUBOIS (1827-1905)
La prière.
Sculptuur in brons, lichtbruine patina. 
Getekend 'P.Dubois'. Gieterijstempel 
'F.Barbédienne, fondeur'. 
Krasjes en patineverlies.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun clair. Signée 'P.Dubois'. Cachet 
de fonderie 'F.Barbédienne, fondeur'. 
Perte de patine.
H.: 47.5 cm
(€ 500-600)

 
340
ERNEST JOSEPH LAURENT 
(1859-1929)
Jeanne d'Arc. 
Sculptuur in brons, bruine patina. 
Getekend 'E.Laurent'.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brune. Signée 'E.Laurent'.
H.: 68 cm
(€ 800-1000)

 
 
341
ERNEST JOSEPH LAURENT 
(1859-1929)
Vissersvrouw op de uitkijk. Sculptuur 
in brons, donkerbruine patina. 
Getekend 'E.Laurent'.
Pêcheuse à l'attente. Epreuve 
d'époque en bronze à patine brun 
foncé. Signée 'E.Laurent'.
H.: 55 cm
(€ 600-800)

 
 
 
 
342
MATHURIN MOREAU (1822-1912)
L'étudiante.
Sculptuur in brons, olijfgroene en 
bruine patina. Getekend 'Moreau 
Math.'. Gieterijstempel 'Médaille 
d'honneur'.
Epreuve en bronze à patine vert olive 
et brune. Signée ''Moreau Math.' Ca-
chet de fonderie 'Médaille d'honneur'.
H.: 72 cm (H.: 77 cm)
(€ 4000-5000)

343
ANONIEM 2/2 XIX
Hoofd van een oude vrouw. 
Sculptuur in brons, bruine patina. 
Okergeel geaderd marmeren sokkel.
Tête de vieille femme. Epreuve 
d'époque en bronze à patine brune. 
Socle en marbre de couleur jaune ocre.
Tot.h.: 35 cm

 
344
REINHARD SCHNAUDER 
(1856-1923)
Staand naakt. Sculptuur in brons, 
groene patina. Getekend 
'Schnauder'. Cilindervormige sokkel in 
zwarte marmer.
Nu debout. Epreuve d'époque 
en bronze à patine verte. Signée 
'Schnauder'. Sur cylindre en marbre 
noir.
H.: 41.5 cm
(H.: 13.5 (sokkel/socle))

 
345
ANONIEM / ANONYME circa 1920
Figuur in brons, bruine patina, met 
toetsen van grijs. Op sokkel in groene 
marmer (restauraties).
Figure en bronze à patine brune, à 
rehauts de gris. Socle en marbre vert 
(restaurations).
Tot. h.: 41.5 cm

 
346
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
De bokser.
Sculptuur in brons, donkergroene 
patina. Getekend 'Jef.Lambeaux'.
Le boxeur.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
vert foncé. Signée 'Jef.Lambeaux'.
41 x 32 x 22 cm

  
347*
EGISTO DEL PANTA 2/2 XIX
Il vezzo della mamma, 1887.
Sculptuur in Carrara-marmer. Geda-
teerd en getekend '1887/Panta'.
Sculpture en marbre de Carrara. 
Datée et signée '1887/Panta'.
H.: 78.5 cm (H.: 84.5 cm)
(€ 5000-6000)
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LOTEN / LOTS 348 – 366
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LOTEN / LOTS 367 – 396
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348*
Paar tazza. Zilver. Londen, 1700, meestermerk KE met 
ster. Boord met plooien. Gegraveerd met wapenschild in 
medaillon. Voet eveneens gemerkt. Boorden licht gedeukt.
Paire de tazza. Argent. Travail de Londres, 1700, poinçon 
de maître KE avec étoile. Bord godronné. Gravé d'une 
armoirie au médaillon. Pied également poinçonné. Bord 
avec quelques coups.
7 x 23 cm (x2); Gewicht/poids: 750 g
(€ 2000-3000)

349
Dienblad met opstaande, lichtjes verspreide rand met 
parellijst en bloemetjes. Zilver. William Turton, Londen, 
1778. Gegraveerd met rocaille medaillon. Op vier bol- en 
klauwpoten.
Plateau de serveur à bords relevés, légèrement évasés 
et perlés à décor de fleurons. Argent. Travail de William 
Turton, Londres, 1778. Gravé d'un médaillon rocaille. Sur 
quatre pieds à sphère et à griffe.
4 x 35 cm; Gewicht/poids: 1200 g
(€ 800-1000)

350
Rond dienblad met lichtjes verspreide en gekartelde rand 
op drie bol- en klauwpoten. Zilver. Meestermerk van Robert 
Sharp, Londen, jaarletter t voor 1794. Gegraveerd met 
arend in medaillon. Een weinig geblutst.
Plateau de serveur rond à bords légèrement évasés et 
chantournés sur trois pieds à sphère et à griffe. Argent. 
Travail de Robert Sharp, Londres, lettre d'année t pour 
1794. Gravé d'un aigle au médaillon. Petites bosses.
3 x 25 cm; Gewicht/poids: 650 g

351*
Theebus. Zilver, eerste gehalte. Werk uit Londen, 1789, 
meestermerk WP. Ovaal met holle hoeken. Monogram 'W' 
in paneeltje. Met sleuteltje.
Boîte à thé. Argent, premier titre. Travail de Londres, 
1789, poinçon de maître WP. Portant le monogramme W 
dans un panneau. Avec clef.
15 x 14 x 9 cm; Gewicht/poids: 556 g

352*
Paar ovale, twee-orige en gondelvormige sausboten met 
deksel. Zilver. Werk van William Fearn, Londen, jaarletter D 
voor 1799. Gegraveerd decor van een brandende toren op 
buik en van een griffioen op deksel. Dekselknop eveneens 
in de vorm van een brandende toren.
Paire de saucières ansées et couvertes de forme gondole. 
Argent. Travail de William Fearn, Londres, lettre d'année 
D pour 1799. Décor gravé d'une tour en flammes sur la 
panse et d'un griffon sur le couvercle. Frétel également en 
forme d'une tour en flammes.
16 x 24 x 11 cm; Gewicht/poids: 1450 g
(€ 1000-1500)

353
Gevarieerd lot van twee theebussen. 
Zilver. Engels en Hollands werk:
1. Ovale theebus. Werk van Henry Chawner, Londen, 
jaarletter t voor 1794. Gegraveerd wapenschild met motto, 
vaasvormige dekselknop, twee compartimenten binnenin, 
15 x 14.5 x 9.5 cm, gewicht: 600 g, dekselknop scheef, 
bodem licht geblutst, sleuteltje ontbreekt;
2. Amandelvormige theebus. Amsterdams keurmerk, jaar-
letter b voor 1809. Gegraveerd met vogel op deksel, 10.5 x 
11 x 7.5 cm, gewicht: 300 g, sleuteltje ontbreekt
Lot varié de deux boîtes à thé. 
Argent. Travail anglais et hollandais. Comprenant:
1. Boîte à thé ovale. Travail de Henry Chawner, Londres, 
lettre d'année t pour 1794. Décor d'un écusson gravé 
avec devise, frétel en forme d'un vasque, à deux compar-
timents, 15 x 14.5 x 9.5 cm, poids: 600 g, frétel de biais, 
fond légèrement bosselé, manque la clef;
2. Boîte à thé de forme mandorle. Travail d'Amsterdam, 
lettre d'année b pour 1809. Gravé d'un oiseau sur le cou-
vercle, 10.5 x 11 x 7.5 cm, poids: 300 g, manque la clef

348



354
Gevarieerd lot van twee draagbare kaarsenhouders. Zilver. 
Engels werk.
1. Londen, 1817, meestermerk RM/RC, boorden met 
parelrand, pan gegraveerd met griffioen, met afneembare 
kaarsensnuiter en vetvanger, 7 x 13 cm, gewicht: 250 g;
2. Londen, 1770, pan gegraveerd met staande leeuw, 6 x 
9.5 cm, gewicht: 120 g, meestermerk onleesbaar
Lot varié de deux bougeoirs à main. Argent. Travail an-
glais. Comprenant:
1. Travail de Londres, 1817, poinçon de maître RM/RC. 
Bords perlés, décor gravé d'un griffon, 7 x 13 cm, poids: 
250 g;
2. Travail de Londres, 1770, gravé d'un lion grimpant, 6 x 
9.5 cm, poids: 120 g, poinçon de maître illisible

355
Gevarieerd lot snuisterijen in zilver. 18de eeuws Engels 
werk:
1. Bekertje, Fuller White, Londen, 1756, 9 cm, 136 g;
2. Twee-orige, gondelvormige sauskom op voet, Londen, 
1784, mogelijk Samuel Wood, gegraveerd decor van plan-
tenslingers, 13.5 x 16.5 x 8.5 cm, 206 g;
3. Balustervormige suikerstrooier, Londen, 1787, onlees-
baar meestermerk, h.: 16 cm, 94 g;
4. Wijnflesonderzetter, hout en zilver, Londen, 1781, mees-
termerk WS, 3.5 x 12.5 cm
Lot varié de bibelots en argent. Travail anglais du 18ème 
siècle:
1. Gobelet, Fuller White, Londres, 1756, 9 cm, 136 g;
2. Saucière ansée de forme gondole sur piédouche, Lond-
res, 1784, probablement travail de Samuel Wood, décor 
gravé de guirlandes de plantes, 13.5 x 16.5 x 8.5 cm, 206 
g;
3. Saupoudroir de forme balustre, Londres, 1787, poinçon 
de maître illisible, h.: 16 cm, 94 g;
4. Dessous de bouteille, bois et argent, Londres, 1781, 
poinçon de maître WS, 3.5 x 12.5 cm

356
Gevarieerd lot van thee- en suikerpot. Zilver.
1. Theepot met houten handvat, gedreven en gegraveerd 
decor van gebladerte, lambrekijnen en voluten, dekselknop 
in de vorm van een bloempje, ornitomorfe schenktuit, ver-
moedelijk Sheffield, 1818, h.: 11 cm, gewicht: 450 g;
2. Suikerpot met twee hoekige oren, Ann Robertson, New-
castle, circa 1800, gegraveerd decor van bladeren, 12 x 22 
x 10 cm, gewicht: 300 g.
Lot varié d'une théière et d'un sucrier. Argent. 
1. Théière avec anse en bois, décor repoussé et gravé de 
feuilles, de lambrequins et de volutes, frétel en forme d'un 
fleuron, bec verseur ornitomorphe, probablement travail de 
Sheffield, 1818, h.: 11 cm, poids: 450 g;
2. Sucrier avec deus anses angulaires, travail d'Ann Ro-
bertson, Newcastle, vers 1800, décor gravé de feuilles, 12 
x 22 x 10 cm, poids: 300 g.

351

352
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357*
Ovaal en gedekt juwelendoosje. Schildpad, gevat in zilve-
ren montuur met op het deksel een visverkoper. Londen, 
1916, meestermerk 'FF'. Merktekens in bodem, deksel en 
slot.
Boîte à bijoux ovale et couverte. Ecaille, sertie dans une 
monture en argent décoré sur le couvercle d'un marchand 
de poissons. Travail de Londres, 1916, poinçon de maître 
FF. Poinçons au revers, sur le couvercle et sur le fermoir.
5 x 13 x 8 cm

358*
Gevarieerd lot van drie ronde poederdoosjes in zilver met 
deksels in schildpad:
1. Lint met bladslingers, drie pootjes, Birmingham, 1923, 
3 x 6 cm;
2. Lint met bloemenmand, vier pootjes, Londen, 1921, 
4 x 7.5 cm;
3. Rocaille-motief met bloemenmand, drie pootjes, 
Birmingham, 1916, 3.5 x 7 cm
Lot varié de trois boîtes à poudre rondes en argent avec 
couvercles en écaille:
1. décor d'un ruban avec guirlandes de plantes, trois 
pieds, Birmingham, 1923, 3 x 6 cm;
2. décor d'un panier à fleurs, quatre pieds, Londres, 1921, 
4 x 7.5 cm;
3. décor d'un motif rocaille avec panier à fleurs, trois pieds, 
Birmingham, 1916, 3.5 x 7 cm

359*
Juwelendoosje. Zilver. Birmingham, 1905, onleesbaar mees-
termerk. Deksel in schildpad met decor van een lier met strik 
en plantenslingers. Boord met gebladerte. Poten in de vorm 
van het hoofd van een sfinks op klauwpoten.
Boîte à bijoux. Argent. Birmingham, 1905, poinçon de maître 
illisible. Couvercle en écaille incrusté de fils d'argent figurant 
une lyre avec noeud et guirlandes de plantes. Bords à décor 
de feuilles. Sur quatre pieds à tête de sphinx et à griffe.
5 x 12 x 8 cm

360*
Ovaal juwelendoosje. Zilver. Werk uit Birmingham, 1912. 
Deksel in schildpad met decor van vijftal bloempjes aan 
een lint. Op vier pootjes.
Boîte à bijoux ovale. Argent. Travail de Birmingham, 1912. 
Couvercle en écaille décoré de cinq fleurons suspendus à 
un ruban. Sur quatre pieds.
4.5 x 10 x 7 cm

361*
Gevarieerd lot van drie snuisterijen in schildpad met 
zilveren beslag. Engels werk. Circa 1900.
1. Balboekje, decor van planten en voluten vooraan, ivoren 
schrijftabletje, en pen, 12 x 8 cm;
2. Visitekaartenhouder, Regency decor, 10.5 x 7.5 cm;
3. Balboekje, beslag in de hoeken, ivoren schrijftabletje en 
pen, 11 x 7.5 cm, barsten
Lot varié de trois bibelots en écaille avec montures en 
argent. Travail anglais. Vers 1900.
1. Carnet de bal, décor de plantes et de volutes sur la face, 
tablette à écrire en ivoire, et plume, 12 x 8 cm;
2. Etui de cartes à visite, décor Régency, 10.5 x 7.5 cm;
3. Carnet de bal, montures en argent aux écoinçons, ta-
blette à écrire en ivoire, et plume, 11 x 7.5 cm, fentes

358

359

357
360

361/3
361/3

509/3

509/3

509/3



362
Vierdelig koffie- en theeservies. Zilver. Thomas Bradbury 
& Sons, Londen, 1867 en Barnard & Sons, Londen, 1932 
(koffiepot). Bestaande uit een koffie-, thee-, melk-, en sui-
kerpot. Ivoren dekselknoppen. Buik met vier parellijsten. 
Gegraveerd gestileerd plantaardig decor.
Service à café et à thé. Argent. Travail de Thomas Brad-
bury & Sons, Londres, 1867 et Barnard & Sons, Londres, 
1932 (cafetière). Comprenant une cafetière, une théière, 
un pot à lait et un sucrier. Frétels en ivoire. Corps décoré 
de quatre bords perlés. Décor végétal stylisé gravé.
H.: 23.5 cm (koffiepot); Gewicht/poids: 2350 g
(€ 1000-1500)

363
Vierdelig koffie-en theeservies. Zilver, tweede gehalte. 
Bestaande uit een koffie-, thee-, suiker-, melkpot. Rijkelijk 
gedreven decor van bloemenslingers en rocailles. Op vier 
pootjes. Belgisch werk, eerste helft 19de eeuw.
Service à café et à thé quadripartite. Argent, deuxième 
titre. Comprenant une cafetière, une théière, un sucrier 
et un pot à lait. Décor repoussé de guirlandes de fleurs et 
de rocailles. Sur quatre pieds. Travail belge de la première 
moitié du 19ème siècle.
Gewicht/poids: 2500 g
(€ 1000-1500)

364*
Set van twee fruitmanden. Zilver, tweede gehalte. Hol-
lands werk, Amsterdam, laat 19de eeuw. Opengewerkte 
boord, gedreven decor van engelenhoofdjes en gebladerte. 
Op vier pootjes.
Lot varié de deux paniers à fruits. Argent, deuxième titre. 
Travail d'Amsterdam de la fin du 19ème siècle. Bords 
ajourés. Décor repoussé de têtes d'angelot et de feuillage. 
Sur quatre pieds.
9.5 x 29 x 20 cm; 13 x 37 x 25 cm; gewicht/poids: 1664 g
(€ 600-800) ILL. det. p.150

365
Twee-orige rechthoekige dienschaal. Zilver, tweede 
gehalte. Boord met gedreven Louis XV-motieven. Belgisch 
werk, Wolfers.
Plat à serveur ansé de section rectangulaire. Argent, 
deuxième titre. Bord à décor repoussé de style Louis XV. 
Travail belge de Wolfers.
61 x 37 cm; Gewicht/poids: 2800 g
(€ 600-800)

366*
Miniatuurmodel van het zg. 'tsarenkanon'. Zilver. Rus-
land, Sint-Petersburg, 19de eeuw. Gemerkt onderaan loop. 
Twee stapels van telkens vier kanonskogels (licht gedeukt) 
van latere datum.
Modèle du dit 'canon des tzars'. Argent. Travail russe de 
Saint Petersbourg du 19ème siècle. Poinçonné sous le 
canon. Balles de date postérieure.
8 x 18 x 8 cm; 5 x 5 x 5 cm (x2)
Gewicht/poids: 1022 g
(€ 1500-2000)

Het Tsarenkanon (in het Russisch Царь-пушка, letterlijk Koning 
van de Kanonnen) is een enorm kanon, gegoten in 1586 door 
de Russische bronsgieter Andrej Tsjochov. Het weegt 40 ton, is 
5.34 meter lang en heeft een kaliber van 890 millimeter en een 
externe diameter van 1200 mm. De loop is versierd met reliëfs van 
onder andere tsaar Fjodor I van Rusland als ruiter. Het originele 
houten onderstel werd gemaakt in het begin van de 19de eeuw, 
maar ging in een brand verloren. In 1835 werd het vervangen 
door het huidige onderstel en werden ook de kanonskogels 
toegevoegd. Oorspronkelijk was het de bedoeling om met het 
kanon clusterschoten af te vuren om het Kremlin van Moskou 
in tijd van oorlog te beschermen. Het werd echter nooit gebruikt 
en heeft vooral een symbolische functie, als pronkstuk voor de 
militaire macht. Het staat vandaag nog steeds opgesteld vlakbij het 
Kremlin.

Gelijkaardig exemplaar met soldaat verkocht bij Christie's Londen, 
24.11.2013, cat.nr.339

366
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367
Gevarieerd lot van 16 likeurglazen van 
diverse afmetingen op ronde voet met 
holle stam met wit laticinio en 
kegelvormige beker. 
Midden 18de eeuws Luiks werk.
Lot varié de 16 verres à liqueur de hau-
teur variable. Pied rond. Fût translucide 
avec laticinio blanc. Gobelet à corps 
conique. Travail liégeois du milieu du 
18ème siècle.
(€ 500-600)

368*
Speekselplaat. Ivoor. Chinees werk. 
Gemonteerd op sokkel.
Planche. Ivoire. Travail chinois. Montée 
sur socle.
H.: 48 cm

369*
Gevarieerd lot van twee Huli 
borstplaten uit Papoua Nieuw Guinea. 
Gemonteerd op sokkel.
Lot varié de deux pectoraux Huli de 
Papoue Nouvelle Guinée. Monté sur socle.
H.: 25 cm

370*
Bovenkaak van een walrus. Naast de twee verdediging-
standen bevinden zich ook aan weerszijden de maaltan-
den van de bovenkaak.
Geschonken door The Royal Greenland Trading De-
partment (Den Kongelige Gronlandske Handel volgens 
inscripties plaket links) aan de rokerij unie uit Kopen-
hagen/1889-1964 (Kobenhavns Rogeriejer Forening), 
inscripties plaket rechts.
Mâchoire supérieure d'un morse. De part et d'autre des 
défenses se trouvent également les molaires. Offerte par 
The Royal Greenland Trading Department (Den Konge-
lige Gronlandske Handel, une inscription sur une plaque 
à gauche) à l'union des fumoirs de Copenhague qui a 
existé de 1889 à 1964 (inscription sur une plaque en 
cuivre à droite).
H.: 42 cm
(€ 800-1000)

371*
Gevarieerd lot van twee zaagvistanden gemonteerd op 
voet in donker- en lichtgrijze marmer.
Lot varié de deux dents de poissons-scie. Montés sur 
des pieds en marbre gris foncé et clair.
Tot.h.: 161; 114 cm
(€ 800-1000)

372*
Paar als lamp gemonteerde schildpadruggen. 
Marmeren basis.
Paire de carapaces de tortue transformés en 
lampadaires. Bases en marbre.
H.: 88 cm
(€ 800-1200)

373
Paar ovale sofatafeltjes. Gesculpteerd en 
gepolychromeerd hout. Decor van een Moor. Bovenblad 
met spiegelglas. Italiaans werk.
Paire de tables de sofa. Bois sculpté et polychromé. 
Décor d'un Maure. Dessus serti de verre à miroir. Travail 
italien.
50 x 65 x 36 cm

374
Gevarieerd lot van zeven vergrootglazen waarvan drie 
met handvat in been met schaakpatroon, twee met 
handvat in geslepen glas, één met handvat in been met 
zigzagpatroon en laatste met handvat in parelmoer.
Lot de sept loupes dont trois avec manches en os à 
décor de motifs de damier, deux avec manches en verre 
taillé, une avec manche en os à décor de motifs en zigzag 
et la dernière avec manche en nacre.

368

372/2
369/2
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375
Paar korintische kapitelen in zandsteen gemonteerd als 
bijzettafeltje met achtkantig plexi bovenblad.
Paire de chapîteaux corinthiens en pierre calcaire transformée en 
tables d'appoint avec dessus en plexi de section octogonale.
32.5 x 40 cm

376
In een kader gevatte reliekhouder in de vorm van een Renaissance altaar met zuilen, 
driehoekig fronton en drie ovale miniaturen beschilderd op ivoor of perkament met Sint 
Antonius, Ecce homo en Sint Jan De Doper. Koper, verguld papier etc. 19de eeuws 
Italiaans werk.
Cadre à reliques en forme d'un autel de style Renaissance avec piliers, fronton triangulaire 
et trois miniatures ovales peintes sur ivoire ou sur parchemin de Saint Antoine, du Christ 
comme Ecce Homo et de Saint Jean-Baptiste. Travail italien du 19ème siècle.
32.5 x 35 cm

377
Kleine janus 'Kabeja'. Luba-fetisj. Democratische Republiek Congo. Op houten sokkel.
Petite statue à tête bicéphale 'Kabeja'. Fétiche Luba. République démocratique du 
Congo. Socle en bois.
H.: 25 cm
(H.: 33.5 cm)
(€ 750-1000)

378
Luipaardvel.
Peau de léopard.

369/2

372/2

370
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400*
FERNAND DELGOUFFRE (1848-1900)
Crépuscule. 
Doek. Getekend 'Delgouffre'. Vergulde kader.
Toile. Signée 'Delgouffre'.
Cadre doré.
34 x 54 cm (61 x 82 cm)

 

 
 
401
JOSEPH VAN LUPPEN (1834-1891)
Heuvelachtig landschap met huizen in de vallei.
Doek. Getekend 'Joseph Van Luppen'.
Eigentijdse vergulde kader.
Paysage accidenté avec maisons dans la vallée.
Toile. Signée 'Joseph Van Luppen'. 
Cadre doré d'époque.
33 x 56 cm (61 x 83 cm)

 

 
402*
FRANCOIS LAMORINIERE (1828-1911)
Jongens in het berkenbos op heuvel. 
Paneel (mahonie). Getekend 'F(ranc)ois 
Lamorinière'. Eigentijdse, vergulde kader.
Gamins sous les bouleaux. Panneau (acajou). Signé 
'F(ranc)ois Lamorinière'. Cadre doré d'époque.
63.6 x 39 cm (94 x 68.5 cm)
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Campo, 
tentoonstelling nr. 90/exposition; de heer/monsieur H.W. 
Ackermans (etiket op verso/étiquette au revers)

400

402



403* 
LOUIS ALPHONSE COMBE-VELLUET (1842-1902)
Geanimeerd vijvergezicht voor kasteel. Doek.  
Getekend 'Combe-Velluet'. Eigentijdse vergulde kader. 
Lac animé devant un château. Toile.  
Signée 'Combe-Velluet'. 
Cadre doré d'époque. 
50 x 60 cm (73 x 84 cm)

404*
ADOLF CHWALA (1836-1900)
Vierwaldstädter See. Paneel (mahonie).  
Getekend 'A.Chwala'.
Vierwaldstädter See. Panneau (acajou). 
Signé 'A.Chwala'.
34 x 26 cm (61.5 x 53.3 cm)
(€ 2000-2500)

405
JOSEPH CARON (1866-1944)
Bosgezicht. Doek. Getekend 'J Caron'. Vergulde kader.
Sous-bois. Toile. Signée 'J Caron'. Cadre doré.
46 x 56 cm
(76 x 86 cm)

 

 
403

404
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406*
ALICE ECKERMANS (1861-1921)
In gedachten verzonken. 
Doek. Getekend en onleesbaar gedateerd
'Alice Eckermans/Antw(erpen) 18..'.
Mère et enfant à la fenêtre. 
Toile. Signée et datée de manière illisible 
'Alice Eckermans/Antw/erpen) 18.. .
146 x 110 cm (170 x 130 cm)
(€ 3000-4000)
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407*
JOSEPH LEMMENS (XIX-XX)
Jonge groentenverkoper. 
Doek. Getekend 'Jos Lemmens'.
Jeune marchand de légumes. 
Toile. Signée 'Jos Lemmens'.
200 x 120 cm (213 x 138 cm)
(€ 3000-4000)
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408
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 
(C. BISCHOP)
Zeeuws meisje 'De Wercken van 
Jacob Cats' lezend. Aquarel. 
Getekend 'C Bischop'.
In kader.
Fille de Zéelande, lisant les 'wercken 
de Jacob Cats'.
Aquarelle. Signée 'C Bischop'.
Encadrée.
300 x 230 mm (700 x 600 mm)

409
EDOUARD AGNEESSENS 
(1824-1885)
Portret van een meisje. Doek. 
Gemonogrammeerd 'EA'.
Restauratie.
Portrait d'une fille. Toile. Monogram-
mée 'EA'.
Restauration.
45 x 38 cm (68 x 61 cm)

410
MARIE DE BIEVRE (1865-1940)
Stilleven met kruik en bloemkool.
Doek. Getekend 'Marie De Bievre'.
Nature morte à la cruche et au 
chou-fleur.
Toile. Signée 'Marie De Bièvre'.
68 x 52 cm (83 x 67.5 cm)
(€ 500-600)

 
411
MAX CARLIER (1872-1938)
Mand met diverse soorten rozen.
Doek. Gemonogrammeerd 'MC'.
Verdoekt.
Corbeille avec plusieurs sortes de 
roses.
Toile. Monogrammée 'MC'.
Rentoilée.
46.5 x 55 cm
(64 x 73.5 cm)
(€ 600-800)

412
JOSEPH LEMMENS (XIX-XX)
Bloemenvaas voor gordijn op mar-
meren entablement, 1889.Doek. 
Getekend en gedateerd 'Jos Lem-
mens/1889'. Slijtagesporen.
Vase de fleurs devant un rideau sur 
entablement en marbre, 1889.
Toile. Signée et datée 'Jos Lem-
mens/1889'. Traces d'usure.
130 x 90 cm (147.5 x 107.5 cm)
(€ 500-600)

413
THEODORE GERARD (1829-1895)
Les premières fleurs, 1884.
Paneel (mahonie).
Getekend 'Theodore Gerard'.
Panneau (acajou). 
Signé 'Theodore Gerard'.
40.5 x 32 cm (58 x 48 cm)
(€ 1250-1500)

Met de hand beschreven etiket van notaris 
G. Baudoux uit 1890 met nota van de 
eerste eigenaar, Mgr. Van Weddingen.
Etiquette au revers du notaire G.Baudoux 
de 1890 avec une note sur le premier 
propriétaire Mgr.Van Weddingen

415
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414
ISIDORE VERHEYDEN (1846-1905)
Boerin in het veld
met vogelnestje, 1885.
Paneel. Getekend en gedateerd 'Is.
Verheyden/1885'. Niet in kader.
Paysanne au champ avec nid 
d'oiseau, 1885.
Panneau. Signé et daté 'Is.
Verheyden/1885'.
Pas encadré.
13 x 8 cm

415*
JOS VAN GENEGEN (1857-1936)
Boerderij in landschap. Doek. Gete-
kend 'Jos.Van Genegen'.
La ferme. Toile. Signée 'Jos.Van 
Genegen'.
60 x 90 cm (73 x 103 cm)

416
LOUIS ALBERT ROESSINGH 
(1873-1951)
Terugkeer naar de stal bij maanlicht. 
Doek. Getekend 'Roessingh'.
Retour à l'étable au clair de lune. 
Toile. Signée 'Roessingh'.
54 x 50.5 cm
(75 x 70 cm)
(€ 600-800)

417*
HENRI HOUBEN (1858-1931)
Vismarkt in Zeeland. 
Doek. Getekend 'H.Houben'.
Marché aux poissons à Zéelande. 
Toile. Signée 'H.Houben'.
101 x 161 cm
(194.5 x 134 cm)
(€ 4000-6000)

418
JEF LOUIS VAN LEEMPUTTEN 
(1865-1948)
Neerhof met kippen. Landschap met 
schapen. Paneel. Een paar. Getekend 
'J.L. Van Leemputten', één gedateerd 
1911. Eigentijdse, vergulde kaders.
Poulailler. Paysage avec moutons. 
Panneau. Une paire. Signée 'J.L. Van 
Leemputten', un daté 1911. Cadres 
dorés d'époque.
63.5 x 94.5 cm (95 x 126 cm)
(€ 1200-1500)

419
JEF LOUIS VAN LEEMPUTTEN 
(1865-1948)
Landschap met kippen. Landschap 
met eenden. Paneel op triplex. 
Een paar. Beide getekend 'J.L.Van 
Leemputten'. Eigentijdse, vergulde 
kadertjes.
Poules. Canards. Panneau sur triplex. 
Une paire. Signée 'J.L.Van Leemput-
ten'. Cadres dorés d'époque.
19.5 x 24.5 cm
(30 x 34.5 cm)

417
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420*
JOHN FREDERICK II HULK 
(1855-1913)
Zeug met biggen, 1903.
Doek. Getekend en gedateerd 'John.F. 
Hulk/1903'.
Eigentijdse vergulde kader (een wei-
nig beschadigd). Kleine perforaties.
Truie avec cochonnets, 1903.
Toile. Signée et datée 'John.F. 
Hulk/1903'.
Cadre doré d'époque (légèrement 
abîmé). Petites perforations.
84 x 136 cm
(124 x 185 cm)
(€ 3000-4000)

Tent/Expo: Dresden, Sächsischer 
Kunstverein, nr.1542

Op verso etiket met naam en adres van de 
kunstenaar te Haarlem. 
Au revers étiquette avec nom et adresse 
de l'artiste à Haarlem.

 
421 
HENRI CASSIERS (1858-1944)
Landschap met figuren op landweg bij 
windmolen. Doek. 
Getekend 'H Cassiers'.
Figures sur chemin champêtre avec 
moulin à vent à l'arrière-plan. Toile. 
Signée 'H Cassiers'.
34 x 54 cm
(58 x 76 cm)
(€ 500-600)

422
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 
Hollandse school/école hollandse 
school XIX
Hollands winterlandschap met figuren 
bij 'koek-en-zopie'. Doek. Getekend 
linksonder (H.V.Schen?).
Paysage aquatique enneigé avec 
patineurs à glace près d'un 'koek-en-
zopie'. Toile. Signée en bas à gauche 
(H.Van Schen?).
47 x 63 cm
(80 x 97 cm)
(€ 600-800)

423
JAN KUYPERS (1819-1892)
Scheepswerf bij windmolen bij nacht. 
Paneel (mahonie). Getekend 'Jan 
Kuypers fecit'.
Chantier naval au clair de lune. Pan-
neau (acajou). Signé 'Jan Kuypers 
fecit'
24.5 x 34 cm
(43 x 53.5 cm)

 
424
ALFRED BASTIEN (1873-1955)
Vijvers te Oudergem, omgeving van 
het Rood-Klooster.
Doek. Getekend 'A Bastien'.
Lac à Ouderghem, aux environs du 
Rouge-Cloître.
Toile. Signée 'A Bastien'.
45 x 55 cm
(60 x 69 cm)
(€ 800-1000)

420
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425
CORNELIS ANTOON VAN WANING 
(1861-1929)
Bewolkte lucht boven de Noordzee. 
Doek. Getekend 'C. van Waning'.
La Mer du Nord par temps gris. Toile. 
Signée 'C van Waning'.
66 x 100 cm
(91 x 123 cm)
(€ 1000-1500)

 
426
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 
circa 1900
Canal Grande te Venetië. Doek. Gete-
kend rechtsonder. Op kader plaketje 
met naam 'R.Calice'. Eigentijdse ver-
gulde kader, deels met papier-mâché.
Le Canal Grande à Venise. Toile. 
Signée en bas à droite. Plaquette avec 
nom 'R.Calice'. Cadre doré d'époque, 
en partie en papier-mâché.
30 x 51 cm
(52 x 73 cm)

 
 

 
427
ANONIEM / ANONYME circa 1900
Stilleven met bloemen. Doek. Gevat in 
ronde kader in Louis XVI stijl.
Nature morte aux fleurs. Toile. Cadre 
de style Louis XVI.
Diam.: 91.5 (127.5) cm
(€ 500-600)

 
 
 
428*
LEON HERBO (1850-1907)
Bianca. 
Paneel (mahonie). Getekend 'Leon 
Herbo'.
Eigentijdse vergulde kader.Getiteld 
bovenaan links.
Panneau (acajou). Signé 'Leon 
Herbo'.
Cadre doré d'époque.
Titre en haut à gauche.
36 x 27 cm
(59 x 49 cm)
(€ 600-800) ILL. p.161

 
 

 
429*
ALICE ECKERMANS (1861-1921)
Orgueil. 
Doek. Getekend 'Alice Eckermans'. 
Fraaie, eigentijdse kader.
Toile. Signée 'Alice Eckermans'. Cadre 
d'époque.
65 x 50 cm
(87 x 73 cm)
(€ 800-1200) ILL. p.160

 
430*
EUGENE REMY MAES (1849-1931)
Kippen voor de hoeve. Doek.
Onduidelijk getekend '... Maes'. 
Eigentijdse vergulde kader. Kleine 
perforatie.
Le poulailler. Toile. Signée de ma-
nière illisibile '... Maes'. Cadre doré 
d'époque.
Petite perforation.
42 x 73 cm (73 x 104 cm)
(€ 1500-1800) 

430



450
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431*
GIUSEPPE MARIA GALBIATI & 
PIETRO PIFFETTI (1701-1777) 
omgeving/entourage
Zg. 'Mazarin'-bureel. Palissanderhout, 
ebbenhout en gezwart hout. Belegd 
met deels zwart getint ivoor en parel-
moer. Opstand voorzien van zes la-
den. Bureel voorzien van zeven laden 
en één deur. Op acht tapstoelopende 
en gefacetteerde poten. Decor over de 
gehele oppervlakte van de Sabijnse 
maagdenroof, adelaars, saterkoppen, 
festoenen, bebloemde twijgen. Noord-
Italië, Turijn. Vroeg 18de eeuws werk.
Bureau à gradin dit 'Mazarin'. Bois 
de palissandre, de bois d'ébène et 
de bois noirci. L'ensemble incrusté 
d'ivoire en partie teinté noir et de 
nacre. Partie supérieure pourvue de 
six tiroirs. Façade du bureau pourvue 
de sept tiroirs légèrement bombés et 
d'une porte au milieu. Décor sur toute 
la surface de l'enlèvement des Sabi-
nes, d'aigles, de têtes de satyre, de 
festons et de tiges fleuries. Travail de 
l'Italie du Nord, probablement Turin. 
Vers 1700.
106 x 144 x 67 cm
(€ 5000-6000)

Gelijkaardig exemplaar (zonder opstand) 
verkocht bij/ exemplaire similaire (sans 
gradin) vendu chez Christie's Londen/
Londres, 11.12.2003, lot 35

432
Serie van vier stoelen. Gesculpteerd 
notelaar.
Noord-Italië, Louis XVI periode. Met 
vernieuwingen.
Opnieuw bekleed met zalmroze fluwe-
len bekleding.
Série de quatre chaises. Noyer 
sculpté. Travail de l'Italie du Nord. 
Epoque Louis XVI.
Avec restaurations. Garnie de velours 
rose saumon.

433 
Buffet. Notelaar. Front in 
kruisboogvorm voorzien van twee 
deuren en twee laden. Koperen 
zwanehalstrekkers. 18de eeuws 
Hollands werk. 
Buffet. Noyer. Front en arbalètre 
muni de deux portes et de deux 
tiroirs. Poignées en cuivre en col de 
cygne. Travail hollandais du 18ème 
siècle.

81 x 110 x 55 cm

434
Schildersezel. Eik. Met schilderspalet 
van Walter Vaes.
Chevalet de peintre. Chêne. Avec la 
palette du peintre Walter Vaes.
216 x 90 x 80 cm; 60 x 39 cm

435
Beglaasd buffet met opstand op 
leunhoogte. Notelaar, deels verguld 
en groen beschilderd. Vier deuren. 
Vroeg 18de eeuws werk, vermoede-
lijk uit Portugal voor Indische markt. 
Bovenaan kroonlijst beschilderd 
met bloemen en rocailles. Eén glas 
gebroken.
Buffet vitré, à deux-corps, à hauteur 
d'appui. Noyer, à rehauts d'or et en 
partie peint en vert. Pourvu de quatre 
portes. Travail du début du 18ème 
siècle, probablement de Portugal, 
pour le marché de l'Inde. Corniche 
peinte de fleurs et de rocailles. Un 
verre cassé.
185 x 95 x 45 cm
(€ 1250-1500)

436
Driedelig samengesteld salongarni-
tuur. Notelaar, deels beschilderd. 
Bestaande uit een waarzeggerstafel 
met marmeren blad (met inlegwerk 
en Italiaanse legendes) en een paar 
armstoelen. Italiaans werk, Louis 
XVI stijl. Circa 1900. Eén poot te 
restaureren.
Garniture de salon tripartite compo-
sée. Noyer, en partie peint. Composée 
d'une table d'augure avec dessus en 
marbre (à incrustations et légendes 
italiennes) et d'une paire de fauteuils. 
De style Louis XVI. Vers 1900. Un 
pied à restaurer. 80 x 92 x 57 cm

431



437
Gueridon. Mahonie. Vier tapstoelopende en gefacetteerde 
poten op wieltjes. Eén lade in de regel. Wit marmeren bo-
venblad. Koperen boord. Circa 1800. Bijgevoegd: twee-orig 
en ovaal dienblad met opstaande rand in mahonie met een 
weinig inlegwerk. 19de eeuws Engels werk.
Gueridon. Acajou. Quatre pieds facettés en gaine sur des 
roues. Un tiroir dans la ceinture. Dessus en marbre blanc. 
Bords en cuivre. Vers 1800. On y joint un plat de serveur 
ansé ovale à bords relevés en acajou légèrement incrusté. 
Travail anglais du 19ème siècle.
74 x 65 cm

 
438*
Dames-cilinderbureel met opstand. Mahonie. Vijf laden. 
Uittrekbaar schrijfblad. Vier tapstoelopende poten. Wit 
marmeren bovenblad met vergulde galerij. Circa 1800.
Bureau à cylindre à gradin, de dame. Acajou. Cinq tiroirs. 
Tablette étirante. Quatre pieds en gaine. Dessus en marbre 
blanc avec galerie en cuivre doré. Vers 1800.
93 x 57 x 42 cm

 
439*
Commode. Mahonie, deels met vergulde boorden. 
Drie laden, koperen trekkers. Spilvormige poten. Marmeren 
bovenblad met koperen galerij. Frans werk, circa 1800.
Commode. Acajou. Bords dorés. Trois tiroirs. Poignées en 
cuivre. Pieds fuselés. Dessus en marbre avec galerie en 
cuivre. Travail français, vers 1800.
80 x 80 x 40 cm
(€ 500-600)

 
440*
Dessertbuffet. Mahonie. Inleg van biezen in koper. Eén 
lade in de regel. Met tussenblad. Tapstoelopende spilvor-
mige, gecanneleerde poten. Grijs marmeren bovenblad 
met koperen galerij. Frans werk, circa 1800.
Buffet. Acajou. Incrustations de filets en cuivre. Un tiroir 
dans la ceinture. Avec tablette d'entrejambe. Pieds fuselés 
et cannelés en gaine. Dessus en marbre gris avec galerie 
en cuivre. Travail français, vers 1800.
79 x 88 x 47 cm
(€ 500-600)

 
441
Halvemaanvormige commode. Rozenhout. Drie laden. 
Bronzen beslag. Marmeren bovenblad. Louis XVI stijl. 
20ste eeuws werk.
Commode en demi-lune. Bois de rose. Trois tiroirs. 
Montures en bronze. Dessus en marbre. De style Louis 
XVI. Travail du 20ème siècle.
88 x 153 x 65 cm
(€ 500-600)

438

439

440
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442
Hoeklavabostand. Mahonie en 
rozenhout. Een lade in de regel, twee 
tussenbladen. Engels werk. George III 
periode.
Support de lavabo d'encoignure. 
Acajou et bois de rose. Un tiroir 
dans la ceinture. Deux tablettes 
d'entrejambe. Travail anglais, époque 
George III.
85 x 62 x 40 cm

443
Klein muurbuffet met opstand. 
Mahonie. Voorzien van twee deuren 
en twee leggers. Engels werk. Victori-
aanse periode.
Buffet à hauteur d'appui, deux bat-
tants. Acajou. Deux étagères dans la 
partie supérieure. Travail anglais, ère 
Victorienne.
111 x 62 x 24 cm

444
Zogenaamde 'dumb waiter'. Maho-
nie. Drie lepelpoten. Engels werk, 
1750-1770.
Serviteur muet. Acajou. Sur tré-
pied. Trois niveaux. Travail anglais, 
1750-1770.
112 x 58 cm
(€ 800-1000)

445
Beglaasde vitrinekast met uitsprin-
gend middengedeelte.
Notelaar. Acht deuren. Engels werk. 
Victoriaanse periode.
Armoire bibliothèque haute, partie 
supérieure vitrée, en retrait, huit 
battants.
Noyer. Travail anglais, ère Victorienne.
215 x 180 x 38 cm
(€ 600-800)

446
Paar hoge, deels beglaasde biblio-
theekkasten met inspringend boven-
gedeelte. Mahonie. Vier deuren, twee 
laden. Louis Philippe periode.
Paire d'armoires bibliothèques hau-
tes, partie supérieure vitrée, en retrait, 
quatre battants, deux tiroirs. Acajou. 
Epoque Louis Philippe.
267 x 137 x 55 cm
(€ 1000-1500)

447
Cilinderbureel met opstand. Wortel-
noot en notelaar. Elf laden.
Spilvormige poten. Drie laden bin-
nenin. Louis Philippe periode.
Bureau à cylindre à gradin, onze 
tiroirs. Bois de racine et noyer.
Pieds fuselés. Trois tiroirs à l'intérieur. 
Epoque Louis Philippe.
121 x 122 x 57 cm
(€ 500-600)

448
Hoge beglaasde bibliotheekkast met 
inspringend bovengedeelte. Note-
laar. Voorzien van zes deuren en drie 
laden. Henri II stijl. Circa 1880.
Armoire bibliothèque haute, vitrée, 
partie supérieure en retrait, six bat-
tants, trois tiroirs. De style Henri II. 
Vers 1900.
266 x 226 x 63 cm
(€ 800-1200)

449*
Platenmuziekdoos, staand model. 
Vitrine in mahonie. Eén lade. Werk 
van Hermann Thorens, Sainte-Croix, 
Jura, 
Zwitserland. Met 23 Thorens platen. 
Circa 1900. Genummerd exemplaar. 
Aangedreven met zwengel.
Boîte à musique, modèle debout. 
Dans une armoire vitrée en acajou, 
un tiroir. Travail d'Hermann Thorens, 
Sainte-Croix, Jura, Suisse. Avec 
23 disques Thorens. Vers 1900. 
Exemplaire numéroté. Actionnement 
manuel.
120 x 70 x 33.5 cm
(€ 1000-1500)

450
Tafelklok met speelwerk op twaalf 
bellen, getekend 'John Cowell/Royal 
Exchange/London', George III periode, 
circa 1780. Drie opwindgaten. Met 
spillegang en slinger met mesophan-
ging. Met slagwerk.
Kast in deels geel gepatineerd en 
roodbruin gelakt hout met chinoise-
riedecor van bebloemde twijgjes. Koe-
pelvormig deksel met verguld beslag 
van urnen en gezeten amor.

De toogvormige messing wijzerplaat 
heeft een verzilverde cijferring met 
zwart ingelakte cijfers. De uren 
worden aangeduid met Romeinse 
cijfers en de vijfminuten met Ara-
bische cijfers. In het gematteerde 
centrum van de wijzerplaat is boven 
de VI een datumvenster aangebracht. 
De opwindgaten bevinden zich bij 
de III, VI en de IX. De ajourgezaagde 
uur- en minuutwijzers zijn vervaar-
digd van geblauwd staal. De twee 
verzilverde cijferringen in de toog zijn 
voorzien van een gematteerd centrum 
en een blauwstalen wijzer geplaatst. 
De linker Strike /Silent dient voor het 
aan- en uitzetten van het slagwerk en 
de rechter dient voor de regeling van 
de zes muziekdeuntjes. Tussen deze 
twee cijferringen staat de signatuur 
'John Cowell Royal Exchange London' 
gegraveerd. Achterplatine fijn gegra-
veerd met gebladerte en vogel.
Lakwerk met restauraties. Originele 
sleutel ontbreekt voor- en is vervan-
gen achteraan. Stalen kabels nieuw.
Pendule dite bracket clock avec 
carillon, signée 'John Cowell/Royal 
Exchange/London', époque George III, 
vers 1780. Echappement à verge.
Boîte en bois laqué rouge brunâtre 
et jaune avec décor chinois de tiges 
fleuries. Dessus avec urnes et amour 
assis en bronze doré.
Cadran en laiton et bague numé-
rique avec chiffres laquées noires. 
Indication des heures avec chiffres 
romaines et des cinq minutes avec 
chiffres arabes. Le centre terne du 
cadran montre au-dessus du VI une 
fenêtre indiquant la date. Les trous 
de remontage se trouvent près des III, 
VI et IX. Aiguilles en acier bleuté. Les 
cadrans subsidiaires également pour-
vus d'un centre terne avec aiguille en 
acier bleuté, celui de gauche règlant 
le fonctionnement de la sonnerie, 
celui de droite la sélection des six 
airs de musique. Entre les cadrans la 
signature gravée 'John Cowell Royal 
Exchange London'.
Platine du mouvement finement gravé 
de feuillage et d'un oiseau. Le laque a 
subi des restaurations.
65 x 38 x 24 cm
(€ 2500-3750)



451
Spellenset in mahoniehouten doos, 
Engeland, circa 1900. Sleutelplaat en 
sleuteltje ontbreken.
Bestaande uit twee borden te mon-
teren als schaak-, backgammon- of 
paardenracebord, volledige set hou-
ten schaakstukken, volledige set hou-
ten backgammon stukken (één van 
latere datum), zes jockeys te paard, 
een bomenpartij en een jumpinghek 
in lood, 28 benen dominostenen, 
cribbagebord, twee scoretellers in 
ebbenhout en perelaar, gemerkt 'The 
Foster Whistmarker, patented and 
manufactured by Chas Goodall & Son, 
London', twee scoretellers in verguld 
metaal, gemerkt 'Cavendish Whist-
marker De La Rue & Co Patentees', 
twee gelamineerde whistmarkers 
(rood/groen), gemerkt 'Goodall & Son, 
London', doosje met drie benen dob-
belstenen, drie plastic dobbelstenen, 
twee kaurischelpen, doosje met 15 
benen jetons, 4 rode, 7 paarse en 
1 blauwe (later toegevoegd), 1 rode 
pion en 1 pin, 65 rood/groen karton-
nen jetons, een handleiding voor 
Reversi. Bijgevoegd boek: R.C. Bell, 
Les plus beaux jeux du monde, ed. F. 
Nathan, 1980, 161 p.
Coffret de jeux en acajou, Angleterre, 
circa 1900. Manquent l'escutchéon 
et la clef. Comprenant deux tabliers à 
monter pour jeu d'échecs, backgam-
mon ou course de chevaux, série 
complète de pièces d'échecs en bois, 
série complète de pièces de back-
gammon (une de date postérieure), 
six jockeys à cheval, des arbres et 
un obstacle en plomb, 28 pièces 
de domino en os, une planche de 
crib, deux compteurs de whist en 
bois d'ébène et poirier marqués 'The 
Foster Whistmarker, patented and 
manufactured by Chas Goodall & Son, 
London', deux compteurs de whist 
en métal doré marqués 'Caven-
dish Whistmarker De La Rue & Co 
Patentees', deux compteurs de whist 
laminés (rouge/vert) marqués 'Goodall 
& Son, London', boîte contenant trois 
dés en os, trois dés en plastic et deux 
coquilles kauri, boîte contenant 15 
jetons en os, 4 jetons rouges, 7 jetons 
pourpres et 1 jeton bleu (de date pos-
térieure), 1 pion rouge et 1 cheville, 

65 jetons en carton rouge/vert, les 
règles du jeu Reversi. On y joint un li-
vre: R.C. Bell, Les plus beaux jeux du 
monde, ed. F. Nathan, 1980, 161 p.
(€ 500-600)

452
Mahjongspel in houten koffer met 
koperen beslag en handvaten, Enge-
land, circa 1900. Binnenin voorzien 
van vijf laden met daarin 144 stenen, 
4 lege stenen, staafjes en een doosje 
met vier dobbelstenen in been, een 
doosje met twee schijfjes en een 
kaart met de windrichtingen. Barst op 
voorkant.
Jeu de Mahjong dans une boîte en 
acajou et avec appliques en cuivre, 
Angleterre, circa 1900.
A l'intérieur muni de cinq tiroirs 
comprenant 144 tuiles, 4 tuiles blan-
ches, 4 dés, 2 jetons, des jetons pour 
compter les points et un carton avec 
les points cardinaux. Face avec fente.
16 x 24 x 16 cm

453
Likeurkelder. Rozenhoutfineer. 
Verguld beslag. Twee handvaten op 
de zijkant, vier pootjes. Napoleon III 
periode. Zonder inhoud.
Cave à liqueur. Placage de bois de 
rose. Montures dorées. Deux poig-
nées. Quatre pieds. Epoque Napoleon 
III.
28 x 33.5 x 25 cm

449
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454
Gueridon. Ebbenhoutfineer. Verguld 
beslag van vrouwenhoofd en 
leeuwenkoppen op de regel en boven-
aan poten. Op spilvormige tapstoelo-
pende gecanneleerde poten H-gewijs 
verbonden met elkaar. Amandelvor-
mig bovenblad met in het midden 
rocaille paneel met paar speren aan 
lint. Napoleon III periode.
Guéridon. Placage de bois d'ébène. 
Montures dorées d'une tête de femme 
et de têtes de lion sur la ceinture et 
au sommet des pieds cannelés en 
gaine reliés entre eux en H. Dessus 
de forme mandorle avec au centre 
cartouche rocaille avec couples de 
lances à un noeud.
Epoque Napoléon III.
73 x 130 x 70 cm
(€ 800-1000)

455
Openklapbaar speeltafeltje. Gezwart 
hout, verguld beslag. Inleg van parel-
moer en koper met decor van geruite 
motieven. Decor van vrouwenhoofdjes 
op de regel en de poten. Napoleon III 
periode. Te restaureren.
Table à jeu. Bois noirci. Montures 
dorées. Incrustations de nacre et de 
cuivre. Sur la ceinture et les pieds 
décor de têtes de femme. 
Epoque Napoléon III. A restaurer.
75.5 x 91 x 44 (88) cm

456
Gueridon. Gezwart hout. Bovenblad 
en gedeelte van regel met inleg 
van koper en getinte parelmoer in 
ruitpatroon. Op vier gewelfde poten. 
Verguld beslag van vrouwenhoofdjes. 
Napoleon III periode. Te restaureren 
op verschillende plaatsen.
Guéridon. Bois noirci. Dessus et par-
tie de la ceinture incrustés de cuivre 
et de nacre teinté à décor d'entrelacs. 
A restaurer à plusieurs endroits. Sur 
quatre pieds cambrés. Montures 
dorées de têtes de femme. Epoque 
Napoléon III.
76 x 129 x 80 cm
(€ 600-800)

457
Buffet op leunhoogte. 
Ebbenhoutfineer. Eén deur. Schuine 
hoeken met verguld beslag. Inleg van 
koperen biezen. Op de deur medail-
lon met verguld bronzen boord met 
motief 'à la Bérain'. Wit marmeren 
bovenblad. Napoleon III periode.
Buffet à hauteur d'appui, un battant. 
Placage de bois d'ébène. Montants à 
pans coupés avec chutes en bronze 
doré. Incrustations de filets en cuivre. 
Sur le battant médaillon avec bord 
doré décoré d'un motif 'à la Bérain'. 
Dessus en marbre blanc. Epoque 
Napoléon III.
106 x 82 x 40 cm
(€ 600-800)

458
Rechthoekige kader in gezwart hout 
belegd met rood getinte schildpad 
en met 29 reliekhoudertjes achter 
beschermglas. Napoleon III periode.
Cadre rectangulaire en bois noirci 
serti d'écaille teinté rouge et com-
prenant 29 petits reliques dans des 
médaillons sous verre protecteur. 
Epoque Napoléon III.
55 x 66.5 cm

459
Vitrinekast. Hout belegd met rood ge-
tinte schildpad. Gekartelde kroonlijst 
in reliëf. Twee deuren. Op acht gefa-
cetteerde poten, onderling verbonden.
Vitrine haute, deux battants. Noyer, 
serti d'écaille teinté rouge. Corniche 
galbée en relief. Huit pieds facettés.
209 x 146 x 41 cm
(€ 1500-2000)

460
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460*
Gevarieerd lot van een zeskantig salontafeltje, een bankje 
met armleuningen en drie zeskantige bijzettafeltjes in exo-
tisch hout met inleg van parelmoer. Syrisch werk.
Lot varié d'une table de salon de section hexagonale, 
d'un banc avec accotoirs et de trois tables d'appoint de 
section hexagonale en bois exotique avec incrustations de 
nacre. Travail de la Syrie.
H.: 66 cm (salontafeltje); 71 x 66 x 49 cm (bankje); 47.5 
(x2); 50 cm (bijzettafeltjes)
(€ 700-900)

461*
GABRIEL VIARDOT (1830-1906)
Beglaasd kabinet in Japanse stijl. IJzerhout en notelaar. 
Verguld beslag. Voorzien van één beglaasde deur, één 
lade, één groter en één kleiner deurtje en open compar-
timenten. Getekend op de zijkant 'G Viardot' en Japanse 
stempel met tekens. Op grotere deur decor in reliëf van 
een stronk in bloei met vogel en krab in diverse materialen 
(ivoor, getinte jade, parelmoer, lakwerk). Op kleiner deurtje 
een draak. Bovenaan rechts reiger op schildpad. Bescha-
digingen. Circa 1880-1890.
Cabinet vitré de style japonais. Bois de fer et noyer. Mon-
tures en cuivre doré. Pourvu d'une porte vitrée, d'un tiroir, 
d'une grande et d'une petite porte et de compartiments 
ouverts. Signé sur le côté 'G Viardot' avec cachet japonais. 
Sur la grande porte décor en relief d'un tronc fleuri avec 
oiseau et crabe dans des matériaux divers (ivoire, jade 
teinté, nacre, laque). Sur la petite porte un dragon. Un des 
montants en forme d'un héron sur une tortue en bronze. 
Abîmé. Vers 1880-1890.
187 x 160 x 44 cm
(€ 1500-1800)

461
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462
Luchter 'sac-à-perles'. Verguld brons. Negentien lichtpun-
ten waarvan vijftien met kapjes in geperst glas in de vorm 
van een toorts. Louis XVI stijl. Napoleon III periode.
Lustre 'sac-à-perles'. Bronze doré. Dix-neuf points de 
lumière dont quinze avec abat-jours en verre pressé en 
forme d'une torchère. De style Louis XVI. 
Epoque Napoléon III.
110 x 60 cm
(€ 600-800)

463
Imposante plafondluchter. Koper en brons, deels open-
gewerkt. Twaalfkantig. Inspringende bovengalerij met 
glasplaten in opaline met beslag van bebloemde twijgen. 
Uitspringende gebogen boord met zes opzittende vrouwe-
lijke sfinksen en beslag van gestileerde palmbladeren en 
lint met laurierkrans aan strik en twaalf hanglampjes met 
bladeren. Gehamerd koepeldak met in het midden rode 
glasplaat omgeven door drie vrouwelijke hermenvormige 
kariatiden in reliëf tegen een sterrenhemel alternerend met 
drie kleinere opengewerkte hemelkoepels en laurierkran-
sen in de hoeken. Circa 1920.
Plafonnier imposant. Cuivre et bronze, en partie ajouré. 
De section dodécagonale. Bord supérieur avec plaques 
en verre opaline avec montures à décor de tiges fleuries. 
Bord inférieur galbé ressortant avec six sphinxes féminins 
et montures de feuilles de palmier et ruban avec couronne 
de lauriers et noeud et douze points de lumière à décor 
de feuilles. Coupole martelée avec au centre plaque de 
verre rouge entouré de trois cariatides féminines en gaine 
en relief contre un ciel étoilé alternant avec trois coupoles 
à ciel ajourées avec couronnes à lauriers aux écoinçons. 
Vers 1920.
135 x 35 cm
(€ 2000-3000)

464
Keshan tapijt. 19de eeuw.
Tapis Keshan. 19ème siècle.
192 x133 cm
(€ 500-800)

465
Oosters handgeknoopt tapijt in zijde.
Tapis en soie.
152 x 98 cm

466 
Iranees handgeknoopt Heriz tapijt.
Tapis Hériz.
380 x 280 cm

467
Iranees handgeknoopt Heriz tapijt.
Tapis Hériz.
400 x 280 cm

468
Iranees handgeknoopt Meshed tapijt.
Tapis Meshed.
398 x 310 cm
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Antwerpen, N.Vrouyr, 15.12.1986

469
Iranees handgeknoopt Ardebil tapijt.
Tapis Ardebil.
316 x 120 cm

 
470
Iranees handgeknoopt Sarouk tapijt.
Tapis Sarouk.
153 x 103 cm
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, N.Vrouyr, 15.12.1986

471
Oosters handgeknoopt Keshan tapijt.
Tapis Keshan.
300 x 240 cm
(€ 800-1000)

 
472
Oosters handgeknoopt tapijt, vermoedelijk Shirwan.
Tapis d'Orient, probablement Shirwan.
352 x 280 cm
(€ 500-600)

 
473
Oosters handgeknoopt Ghum tapijt.
Tapis Ghum.
200 x 130 cm

474
Oosters handgeknoopt Ghum tapijt in zijde.
Tapis Ghum en soie.
213 x 138 cm
(€ 600-800)

475
Oosters handgeknoopt Nain tapijt in zijde.
Tapis Nain en soie.
186 x 121 cm

476
Iranees handgeknoopt tapijt. 
Tapis d'Iran.
335 x 234 cm
(€ 600-800)



477
Verzameling van +/- 45 horlogesleuteltjes in diverse ma-
terialen: micro-mozaïek, intaglio, email, agaat, malachiet, 
bloedjaspis, koraal, cornaline, ... 19de eeuws Frans en 
Zwitsers werk.
Collection de +/- 45 clefs d'horloge en matériaux divers : 
micro-mosaïque, intaglio, émail, agathe, malachite, jaspis, 
corail, cornaline, ... Travail français et suisse du 19ème 
siècle.
(€ 800-1000)

 
478
Muurspiegel. Hout. Belegd met ivoor. Met voorstelling van 
wapenschilden, koppel staande leeuwen, engeltjes, lier 
en opschrift 'Montioye St Denis'. 19de eeuws Frans werk. 
Lacunes.
Miroir d'applique. Bois. Serti de plaques en ivoire. 
Figurant armoiries, couple de lions debout, anges, lyre et 
la devise 'Montioye St Denis'. Travail français du 19ème 
siècle. Abîmé.
82 x 50 cm
(€ 500-600)

 
479
Openklapbaar tafelsecretairtje met schrijfblad, brieven- 
en pennenhouders, drie laden en spiegeltje. Hout met 
inlegwerk. Werk uit Sorento. Circa 1900. Vooraan decor 
van viertal personages op heuveltje, achteraan van drie 
personages aan tafel en op de zijkanten een veldboeket.
Secrétaire de table à dessus à écrire, porte-lettres et 
porte-plumes, trois tiroirs et miroir. Bois à incrustations de 
bois fruitier. Travail de Sorrento. Vers 1900. Sur la face, au 
revers et sur les côtés décor de quatre figures sur un tertre, 
de trois figures attablées et d'un bouquet champêtre.
35 x 28.5 x 16 cm

 
480
Staande vrouwelijke moor met dienschaal.
Gesculpteerd, gepolychromeerd en verguld hout.
Italiaans werk, Napoleon III periode. Restauraties.
Maure féminin debout avec plat de serveur. Figure en 
bois sculpté, polychromé et doré.
Travail italien, époque Napoléon III. Restaurations.
H.: 147 cm
(€ 600-800)

 
481*
Zeskantige lantaarn. Deels goudgehoogd en meerkleurig 
beschilderd zink.
19de eeuws werk, vermoedelijk uit Italië.
Lanterne de section hexagonale. Zinc à rehauts d'or et 
décor polychrome. Travail du 19ème siècle, probablement 
italien.

482
Gevarieerd lot van drie in een kader gevatte textielen, 
vermoedelijk Indonesisch, Ikat.
Lot varié de trois textiles encadrés, probablement indoné-
sien, Ikat.
56 x 63; 70 x 65.5 ; 56 x 51 cm
(63 x 71; 87 x 77.5 ;67.5 x 59.5 cm)
(€ 500-600)

481
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483
Paar kegelvormige twee-orige vaasjes met deksel. 
Chinees porselein. Kangxi periode. Decor in onderglazuur-
blauw van draken en bebloemde twijgen. Vierkaraktermerk 
onderaan.
Paire de vases ansés et couverts de forme conique. 
Porcelaine de Chine. Epoque Kangxi. Décor en bleu sous 
l'émail de dragons et de tiges fleuries. Marque à quatre 
caractères au revers de la base.
H.: 38 cm
(€ 600-800)

 
484
Paar gedekte potiches. Chinees porselein. Onderglazuur-
blauw decor in grote en kleine panelen op donkerblauwe 
poederfond van figuren bij pagodes, takken in bloei en 
terras. Kangxi stijl. 20ste eeuws werk.
Paire de potiches couvertes. Porcelaine de Chine. Décor 
en bleu sous l'émail de grands et de petits panneaux sur 
fond bleu foncé avec figures près de pagodes, tiges fleuries 
et scènes à la terrasse. De style Kangxi. Travail du 20ème 
siècle.
H.: 46 cm
(€ 800-1000)

 
485
Bord met opstaande en verspreide rand. Chinees 
porselein. Late Kangxi periode. Famille verte decor van 
een terras tafereel met drietal personages bij rots in bloei. 
Gemerkt met artemisia-blad in rood op verso.
Assiette au bord relevé et évasé. Porcelaine de Chine. 
Fin de l'époque Kangxi. Décor aux émaux de la Famille 
verte d'une scène de terrasse avec trois figures près d'un 
rocher fleuri. Marque de la feuille d'Artémise en rouge au 
revers.
Diam.: 24.4 cm 

 
486
Paar kegelvormige vazen met deksel. Chinees porselein. 
Famille verte decor. 20ste eeuws werk.
Paire de vases et leurs couvercles. Porcelaine de Chine. 
Décor végétal aux émaux de la Famille verte. Travail du 
20ème siècle.
H.: 45 cm
(€ 600-800)

 
487*
Paar schotels. Chinees porselein. Famille verte decor van 
een begroeide rots. 19de eeuws werk.v
Paire de plats. Porcelaine de Chine. Décor aux émaux de 
la Famille verte d'un rocher fleuri. Travail du 19ème siècle.
Diam.: 28 cm. ILL. det. p.185

488*
Serie van zes tasjes en ondertasjes. Chinees porselein. 
Yongzeng periode. Famille rose decor van een haan bij 
begroeide rots.
Suite de six tasses et de six soucoupes. Porcelaine de 
Chine. Epoque Yongzeng. Décor aux émaux de la Famille 
rose d'un coq près d'un rocher fleuri.

489
Bord. Chinees porselein. Yongzheng periode. Famille verte 
en Imari decor van een hert met bloemenmand op kar. 
Taoïstische symbolen op de rand.
Assiette. Porcelaine de Chine. Epoque Yongzheng. Décor 
aux émaux de la Famille verte et Imari d'un cerf tirant une 
roulotte au médaillon et de symboles taoïstes sur le bord.
Diam.: 22.5 cm

490
Gevarieerd lot van twee tasjes en ondertasjes in Chinees 
porselein, 18de eeuws werk:
1. Yongzeng periode, decor van bebloemde twijgen en 
vazen met bloemen;
2. Qianlong periode, terrastafereeltjes.
Lot varié de deux tasses et de deux soucoupes en por-
celaine de Chine du 18ème siècle:
1. époque Yongzeng, décor de tiges fleuries et de vases à 
fleurs;
2. époque Qianlong, décor de scènes à la terrasse

 
491
Paar borden met opstaande en verspreide rand. Chinees 
porselein. Late Qianlong periode. Famille rose decor van 
koppel reizigers op ezel met dienaren bij het water.
Paire d'assiettes aux bords relevés et évasés. Porcelaine 
de Chine. Fin de l'époque Qianlong. Décor aux émaux de 
la Famille rose d'un couple de voyageurs avec serviteurs 
au bord de l'eau.
Diam.: 23 cm

492
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492*
Bord. Chinees porselein. Qianlong periode. Deels goud-
gehoogd Famille rose decor van talrijke personages in tuin 
en bij een tafel. Op de boord medaillons in roze camaïeu. 
Slijtagesporen.
Assiette. Porcelaine de Chine. Epoque Qianlong. Décor à 
rehauts d'or aux couleurs de la Famille rose de plusieurs 
figures dans un jardin et près d'une table au médaillon et 
de médaillons en camaieu rose alternant avec panneaux à 
décor de fleurons sur le bord. Traces d'usure.
Diam.: 23 cm

 
493
Paar vijfarmige muurapplieken in verguld brons en koper 
met wandvaasjes in chinees export-porselein uit de Qian-
long periode met een Famille rose decor, deels in reliëf, 
van terras taferelen. Porselein 18de eeuws, montuur 19de 
eeuws werk. Lacunes.
Paire de luminaires d'applique, à cinq points de lumi-
ère, en bronze et cuivre doré, avec vases d'applique en 
porcelaine de Chine d'époque Qianlong avec un décor, en 
partie en relief, aux couleurs de la Famille rose de scènes 
de terrasse. La porcelaine date du 18ème siècle, les mon-
tures du 19ème siècle. Eclats.
41 x 28 cm
(€ 600-800) 

 
494
Gedekte, twee-orige terrine. Chinees export porselein. 
Late Qianlong periode. Famille rose decor van bloemen 
naar model uit Meissen.
Terrine et son couvercle. Porcelaine de Chine pour 
l'exportation. Fin de l'époque Qianlong. Décor aux émaux 
de la Famille rose de tiges fleuries dans le style de Meis-
sen. Deux anses.
25 x 35 x 18 cm
(€ 600-800)

 
 
495
Reeks van twaalf achtkantige borden. Chinees porselein. 
Late Qianlong periode. Famille rose decor van begroeid 
heuveltje in medaillon, cavetto oranje beschilderd en deels 
goud gehoogd met bloempjes in waaiervormige panelen. 
Rand met pijlpunten.
Série de douze assiettes de section octagonale. Porcelai-
ne de Chine. Fin de l'époque Qianlong. Décor aux émaux 
de la Famille rose d'un tertre fleuri au médaillon. Cavetto à 
décor de fleurons dans des panneaux en éventail sur fond 
orange à rehauts d'or. Bord avec pointes de flêche.
Diam.: 22.5 cm

 
496*
Serie van drie borden. Chinees porselein. 
Late Qianlong periode. Famille rose decor van koppel 
fazanten bij begroeide rots in medaillon, cavetto met ruyi 
en boord met bloempjes en insecten. 
Eén met randschilfers.
Série de trois assiettes. Porcelaine de Chine. Fin de 
l'époque Qianlong. Décor aux émaux de la Famille rose 
d'un couple de faisans près d'un rocher fleuri au 
médaillon, de ruyi sur le cavetto et de fleurons avec insec-
tes sur les bords. Une assiette avec petits éclats.
Diam.: 23 cm

496
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497*
Gevarieerd lot Chinees porselein,  Qianlong periode, 
Famille rose decor:
1. Theepotje, haan bij begroeide rots, zilveren beslag, 
h.: 12 cm, herkomst Bascourt;
2. Kegelvormig gedekt vaasje, haan op begroeide rots, 
h.: 22 cm;
3. Bowl op standring, lambrekijnen met pioenrozen, 
buitenrand, coupe met fruit en bloemen binnenin, 
7.5 x 17.5 cm;
4. Theepotje, vissers aan het werk, roze ondergrond, 
h.: 8.5 cm;
5. Theepotje, roze en zwarte camaïeu, landschapjes, 
h.: 13 cm
Lot varié en porcelaine de Chine, époque Qianlong, décor 
dans les couleurs de la Famille rose:
1. Théière, coq près d'un rocher fleuri, montures en 
argent, h.: 12 cm, provenance Bascourt;
2. Petit vase couvert, coq près d'un rocher fleuri, 
h.: 22 cm;
3. Coupe sur talon, lambrequins et pivoines sur le pour-
tour, coupe à fruits et à fleurs à l'intérieur, 7.5 x 17.5 cm;
4. Théière, pêcheurs au travail, fond rose, h.: 8.5 cm
5. Théière, camaïeu rose et noire, paysages, h.: 13 cm

498
Schotel. Chinees porselein. Qianlong periode. Deels goud-
gehoogd decor in ijzerrood van bebloemde takken.
Plat. Porcelaine de Chine. Epoque Qianlong. Décor en 
rouge-de-fer à rehauts d'or de tiges fleuries.
Diam.: 39.5 cm

499
Plaque. Chinees porselein. Famille rose decor van twee 
oude wijzen, één zittend, één staand, omgeven door een 
boord met draken boven het water. In kader.
Plaque. Porcelaine de Chine. Décor aux émaux de la 
Famille rose de deux vieux sages, le premier assis, le 
deuxième debout, entourés d'un bord décoré de dragons 
au-dessus de l'eau. Encadrée.
34.5 x 25 cm
(€ 600-800)

500
Plaque. Chinees porselein. Famille rose decor van een 
hoftafereel. Niet ingekaderd.
Plaque. Porcelaine de Chine. Décor aux émaux de la 
Famille rose d'une scène de cour. Pas encadrée.
42 x 32 cm

501
Paar cilindervormige penseelbekers. Chinees porselein. 
Famille rose decor van de 100 kostbaarheden. Rood zegel-
merk onderaan. Circa 1900.
Paire de pots à pinceaux. Porcelaine de Chine. Décor aux 
émaux de la Famille rose des 100 objets précieux. Cachet 
à sceau rouge au revers. Vers 1900.
29 x 12.5 cm

502
Paar kegelvormige vazen. Chinees porselein. Famille 
rose decor in twee grotere en twee kleinere panelen van 
geanimeerde terrastaferelen. Oren in de vorm van paar 
Fo-honden met bal. 19de eeuws werk. Hals van één vaas 
gerestaureerd.
Paire de vases. Porcelaine de Chine. Décor aux émaux de 
la Famille rose de scènes de terrasse animées dans deux 
grands et deux petits panneaux sur la panse et le col. 
Anses en forme d'une paire de chiens Fo avec ballon. 
Travail du 19ème siècle. Col d'un vase restauré.
H.: 59.5 cm
(€ 600-800)

497

detail 487
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503*
Vrouwelijke onsterfelijke. Oranjerode koraal. Chinees 
werk.
Immortel féminin. Figure en corail de couleur rouge 
orange. Travail chinois.
H.: 20 cm
(€ 800-1200)

504*
Staande Guanying met paradijsvogel en lotustak. Oranje-
rood getint koraal. Chinees werk uit de eerste helft van de 
20ste eeuw.
Guanying avec oiseau de paradis et branche de lotus. 
Figure en corail teinté rouge orange. Travail chinois de la 
première moitié du 20ème siècle.
H.: 22 cm
(€ 2500-3000)

 
505*
Vrouwelijke onsterfelijke met muziekinstrument. Oranje-
rode koraal.
Immortel féminin avec instrument de musique. Corail 
rouge teinté orange.
H.: 17 cm
(€ 800-1200)

506*
Vrouwelijke onsterfelijke. Oranjerode koraal. Chinees 
werk.
Immortel féminin. Figure en corail de couleur rouge 
orange. Travail chinois.
H.: 14.5 cm

 

503

504

505
506
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507*
Rots in celadon jade met roestbruine toetsen met gesculp-
teerd decor van paar veulens en vogels onder pijnbomen. 
19de eeuws Chinees werk. Ijzerhouten sokkeltje.
Rocher en jade celadon avec un décor sculpté d'une paire 
de poulains et d'oiseaus sous des pins. Travail chinois du 
19ème siècle. Socle en bois de fer.
17 x 16.5 cm
(5 x 18.5 cm)
(€ 3000-4000)

 
508*
Rots in celadon jade met roestbruine toetsen met voorstel-
ling van zevental veulens onder pijnbomen. Qing dynastie. 
Sokkeltje in ijzerhout.
Rocher en jade celadon avec des touches rougeâtres figu-
rant sept poulains sous des pins. Travail chinois. Dynastie 
Qing. Socle en bois de fer.
13 x 22 cm (4 x 23 cm (sokkel/socle))
(€ 2400-2600)

507
508
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509*
Gevarieerd lot van drie artefacten in bergkristal. 
Chinees werk.
1. Vrouwelijke onsterfelijke, h.: 20.5 cm;
2. Gezeten boedha op lotussokkel, h.: 9 cm (14cm);
3. Duif, h.: 9 cm.
Lot varié de trois objets en cristal de roche. 
Travail chinois.
1. Immortel féminin, h.: 20.5 cm;
2. Bouddha assis, h.: 9 cm (14 cm);
3. Pigeon, h.: 9 cm
ILL. p.154

510
Paar boeddhistische leeuwen. 
Jadeïet. 20ste eeuws Chinees werk.
Paire de lions bouddhiques. 
Jadéite. Travail chinois du 20ème siècle.
15 x 9.5 cm

511
Archaïsche vaas met deksel. 
Grijze agaat. Deksel bekroond met Fo-hond, oren in de 
vorm van drakenkop met ring. Op drie pootjes. Vroeg 20ste 
eeuws chinees werk.
Vase couvert archaïque. 
Agathe grise. Couvercle couronné d'un chien Fo. Anses en 
forme d'une tête de dragon avec bague. Sur trois pieds. 
Travail chinois du début du 20ème siècle.
17 x 18 cm

512
Gevarieerd lot van twee figuren:
1. Oude wijze: donkerbruin en zwart getinte quartz, ijzeren 
houten sokkeltje, h.: 14.5 cm;
2. Vrouwelijke onsterfelijke, amethist, h.: 15 cm
Lot varié de deux figures. Travail chinois.
1. Vieux sage, quartz de couleur brun foncé teinté noir, 
socle en bois de fer, h., 14.5 cm;
2. Immortel féminin, améthiste, h.: 15 cm

 
513
Gevarieerd lot van drie stuks. Chinees werk:
1. Muziekspeelster op paard, nefriet, h.: 13.5 cm;
2. Guanying, lichtgroene jade, laat 19de, h.: 19 cm;
3. Vaas op haan, toermalijn, beschadigd, h.: 14 cm
Lot varié de trois pièces. Travail chinois.
1. Musicienne à cheval, néphrite, h.: 13.5 cm;
2. Guanying, jade de couleur vert clair, fin 19ème, h.: 19 
cm;
3. Vase sur coq, tourmaline, abîmé, h.: 14 cm

 

514
Kabinetkastje voor wierook. Roodgelakt hout en koper. 
Chinoiserie decor. Drie kleine laden.
Beschadigd. Japans werk. Edo periode. 18de/19de eeuws 
werk.
Cabinet-brûle-parfum. Bois laqué rouge et cuivre. Décor 
chinois. Trois petits tiroirs. Abîmé. Travail du Japon. Epo-
que Edo. Travail 18ième/19ème.
19 x 14.5 x 14.5 cm

515
Gevarieerd lot van twee doosjes in zwart gelakt en deels 
goudgehoogd hout uit Kanton, circa 1850:
1. Achtkantig speeldoos, schuine klauwpoten, chinoiserie 
decor van paleis taferelen, binnenin zes doosjes met dek-
sel en twaalf bakjes, 13 x 38 x 31.5 cm;
2. Achtkantige juwelendoos, twee handvaten, dito decor, 
met uitneembare presenteerschaal, een weinig bescha-
digd, éen lade, 12.5 x 35 x 25.5 cm
Lot varié de deux boîtes en bois laqué noir à rehauts d'or 
de Canton, vers 1850:
1. Boîte à jeu de section octagonale, pieds à griffe à pans 
coupés, décor chinois de scènes de palais, à l'intérieur six 
boîtes couvertes et douze plats, pour le marché anglais, 
13 x 38 x 31.5 cm;
2. Boîte à bijoux de section octagonale, deux anses, décor 
idem, plat de serveur amovible, légèrement abîmée, un 
tiroir, 12.5 x 35 x 25.5 cm.

 
516
Guanying, zittend op rots, in maharajalilasana (koninklijke 
zit). Nap (patra) verwijst naar uitzonderlijk helende gaven 
(bhaisayaguru). Houtsnijwerk, lak, polychroom (krimp-
scheurtjes, vingers te restaureren). Centraal China, circa 
1900.
Guanying sur un rocher. En maharajalilasana. Sculpture 
en bois, laque, décor polychrome (fentes, doigts à res-
taurer). Travail du centre de la Chine, vers 1900. Groupe 
en bois sculpté et polychromé. Travail du 18ème/19ème 
siècle.
93 x 45 x 40 cm
(€ 800-1200)

 

detail lot 519
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517*
Lao Tse op hert met dienaar. 
Gesculpteerd ivoor. Chinees werk. Vermoedelijk Qianlong 
periode. Op ijzerenhouten sokkel.
Lao Tsé sur un cerf avec serviteur. 
Ivoire. Travail chinois. Probablement d'époque Qianlong. 
Sur socle en bois de fer.
H.: 12.2 cm
(H.: 15.3 cm (met sokkel/avec socle))

 
518* 
Oude wijze met leerjongen.  
Ivoor. Rijkelijke gegraveerde gewaden. Gezwarte ogen. 
Gemerkt. Sokkel in wortelnoot. Chinees werk, vermoedelijk 
Qianlong periode.
Vieux sage et élève. 
Ivoire sculpté. Vêtements finement gravés. Yeux noircis. 
Marque. Socle en ronce de noyer. Travail chinois, proba-
blement d'époque Qianlong.
H.: 16.5 cm (oude wijze/vieux sage)
(H.: 10 cm (leerling/élève))
(€ 600-800) 
 
519*
Vrouwelijke onsterfelijke met dienares.  
Gesculpteerd ivoor, deels zwart getint. Ijzerhouten sokkel, 
deels opengewerkt. Chinees werk.
Immortel féminin et servante.  
Ivoire sculpté, en partie teinté noir. Socle en bois de fer, en 
partie ajouré. Travail chinois.
H.: 23.5 cm
(H.: 27.5 cm (met sokkel/avec socle))
(€ 500-600)

 
520*
Vrouwelijke onsterfelijke met pioenroos.  
Ivoor, deels zwart getint. Chinees werk. Ijzerhouten sokkel.
Immortel féminin avec pivoine.  
Ivoire sculpté, en partie teinté noir. Travail chinois. Socle en 
bois de fer.
H.: 75 cm
(€ 2000-3000)

 
521
Vrouwelijke onsterfelijke met perzik, liggend.  
Gesculpteerd ivoor, deels zwart getint. Chinees werk. 
Op bijhorende ijzerhouten sokkel met drakenmotief. In 
opbergdoos.
Immortel féminin avec pêche, couché. Ivoire sculpté, en 
partie teinté noir. Travail chinois. Sur socle assorti en bois 
de fer à décor de dragon. Dans une boîte.
24 x 45 cm
(27.5 x 46 cm)
(€ 800-1200)

517 518

519
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522*
Vrouwelijke onsterfelijke met pioenroos, waaier en para-
dijsvogel. Oude wijze met drakenstaf en hert. 
Koppel figuren in gesculpteerd ivoor, deels gezwart en be-
zet met kleurpareltjes. Chinees werk. Ijzerhouten sokkels. 
In opbergdozen.
Paire de figures en ivoire sculpté. La première un im-
mortel féminin avec branche à pivoine, éventail et oiseau 
de paradis, la deuxième un vieux sage avec batôn à dragon 
et cerf. Ivoire en partie noirci et serti de perles de couleur. 
Travail chinois. Socles en bois de fer. Dans leurs boîtes 
d'origine.
H.: 90 (100) cm
(€ 3000-4000)

 
 
 
523
Lachende visser met koppel karako. Gesculpteerd ivoor, 
deels zwart getint. Chinees werk. Ijzerhouten sokkeltje. Met 
opbergdoos. Oude lijmsporen op verso.
Pêcheur souriant avec couple de karako. Ivoire, en partie 
teinté noir. Travail chinois. Socle en bois de fer. Dans une 
boîte. Traces de colle au revers.
H.: 23 (27) cm

522/2 522/2
520
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Gevarieerd lot van twee voorwerpen. Ivoor. Chinees werk. 
Bestaande uit:
1. Gezeten wijze met draak, gepolychromeerd, gemerkt 
onderaan, ijzerhouten sokkel, h.: 23 cm;
2. Oude wijze met vishengel en pijp, gepolychromeerd, 
gemerkt onderaan, h.: 25.5 cm
Lot varié de deux groupes. Ivoire. Travail chinois. 
Comprenant:
1. Sage assis avec dragon, décor polychrome, marque au 
revers de la base, socle en bois de fer, h.: 23 cm;
2. Vieux sage avec batôn et pipe, décor polychrome, mar-
que au revers de la base, h.: 25.5 cm

 
525*
Lao Tse met staf , drietal dienaren, hert en kraanvogel. 
Ivoor. Chinees werk.
Lao Tse avec batôn, trois serviteurs, cerf et grue. Ivoire. 
Travail chinois.
H.: 31 cm

 
526*
Vrouwelijke onsterfelijke met pioenroos en paradijsvogel 
op rots. Gesculpteerd, gepolychromeerd, deels verguld en 
zwart getint ivoor. Chinees werk. Ouderdomsbarst. Hoofd 
geplakt.
Immortel féminin avec pivoine et oiseau de paradis sur 
un rocher. Ivoire sculpté, polychromé, en partie doré et 
teinté noir. Travail chinois. Fente. Tête collée.
H.: 43.5 cm

527*
Gama Sennin. Gesculpteerd, gepolychromeerd, deels 
verguld en zwart getint ivoor.
Chinees werk.
Gama Sennin. Ivoire sculpté, polychromé, en partie doré 
et teinté noir. Travail chinois.
H.: 32 cm

525

526527



193

528*
Okimono in ivoor met voorstelling van een imposante 
draak op een schelp in gevecht met talrijke figuren. Japans 
werk. Circa 1900. Bodem met barst.
Okimono en ivoire figurant un dragon, grimpant une 
conque, en combat avec une foule de figures. Travail du 
Japon. Vers 1900. Base avec fente.
28 x 12.5 cm
(€ 1000-1500)

 
529
Guanyin, in lalitasana, op Chinese leeuw. Metaallegering, 
gedeeltelijk rode lak en goudlak. Werk uit Zuid-Oost China, 
18de/19de eeuw. Presenteert de kundika met de nectar 
van het mededogen en de vitarka mudra. Lotustroon 
beschadigd.
Guanying, en lalitasana, sur lion bouddhique. Alliage de 
métal, partiellement du laque rouge et laque or. Travail de 
la Chine du Sud-Est du 18ème/19ème siècle. Présente le 
kundika et la vitarka mudra. Trône abîmé.
35 x 18 x 13 cm

530
Gevarieerd lot van twee groepen in bruin-zwart gepati-
neerd brons met voorstelling van een tijgergevecht en een 
tijger een buffel aanvallend. Gemerkt onderaan. Japans 
werk.
Lot varié de deux groupes en bronze à patine noir 
brunâtre figurant d'un côté un combat de tigres et de 
l'autre un tigre attaquant un buffle. Marques aux revers. 
Travail du Japon.
H.: 11 cm (x2)

 
531
Vier in elkaar passende bijzettafeltjes. Ijzerhout. Chinees 
werk.
Quatre tables gigognes. Bois de fer. Travail chinois.
60 x 48 x 35 cm

528



553 

547

546
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532
Lot van twee camée broches met vrouwenhoofd in profiel.
1. met bloemenkrans, verguld slot, camée stuk;
2. geel goud (750/1000)
Lot varié de deux broches serties d'un camée à décor 
d'une tête de femme de profil.
1. avec couronne de fleurs, fermoir doré, camée cassé;
2. or jaune (750/1000)

533
Paar oorhangers. Geel goud (750/1000) met glasparels 
(1890), 9 g.
Paire de pendentifs à oreilles. Or jaune (750/1000) et 
perles de verre (1890), 9 g.

534
Broche-hanger (+/- 1840). Geel goud (750/1000) en 
zwarte email. Bezet met 21 diamanten in roosslijp, +/- 1.00 
kt samen. Centrale diamant is geel getint.
Broche-pendentif (+/- 1840). Or jaune (750/1000) et 
émail noir. Sertie de 21 diamants de taille ancienne, +/- 
1.00 ct en total. Diamant central teinté jaune.
(€ 700-900)

535
Groene glaspasta ring in geel goud (750/1000).
Bague en pâte de verre verte en or jaune (750/1000).

536
Hanger en ketting, circa 1965. Geel goud (750/1000), 
13.9 g. Bezet met groene agaat in cabochon.
Pendentif et chaîne, vers 1965. Or jaune (750/1000), 
13.9 g. Serti d'une agate verte en cabochon.

537
Armband. Geel goud. Bezet met 60 briljanten en 10 
smaragden.
Bracelet. Or jaune. Serti de 60 diamants de taille brillant et 
de 10 émeraudes.
(€ 2500-3000)

538
Ring. Geel goud. Bezet met 13 briljanten en 1 robijn.
Bague. Or jaune. Sertie de 13 diamants de taille brillant et 
d'1 rubis.
(€ 700-900)

539
Afrikaanse ring. Geel goud (72.9 %), 27.48 g.
Bague africaine. Or jaune (72.9 %), 27.48 g.
(€ 700-900)

540
Indische kleursteenring. Rosé goud, 10.9 g. Bezet met ro-
bijn, agaat, topaas, tijgeroog, granaat en zirkoon. 1 robijntje 
ontbreekt.

Bague de l'Inde. Or rosé, 10.9 g. Sertie de rubis, d'agathe, 
de topaze, d'oeil-de-tigre, de grenat et de zircon. Manque 
un rubis.

541
Trembleuse broche in neo-stijl. Zilver op vergulde rug en 
sierelementen. Geel goud (750/1000), 27.09 g. Bezet met 
1 diamant in hedendaagse briljantslijp, 0.07 kt, kwaliteit J 
SI2 en diamanten in roosslijp.
Broche trembleuse. Argent sur dos doré et éléments de 
décoration. Or jaune (750/1000), 27.09 g. Sertie d'1 dia-
mant de taille brillant moderne, 0.07 ct, qualité J SI2 et de 
diamants de taille ancienne.

542
Paar entourage oorhangers. Goud en zilver (800/1000), 
5.3 g. Bezet met 22 roosjes, 1.45 kt, kwaliteit H SI1.
Paire de pendentifs d'oreilles. Or et argent (800/1000), 
5.3 g. Sertie de 22 diamants de taille ancienne, 1.45 ct, 
qualité H SI1.

543
Broche in zilver (800/1000) met vergulde rug, 1832-1869, 
12 g. Bezet met één zesplak diamant, 0.4 kt, kwaliteit H 
SI1 en 34 roosjes, 0.7 kt, kwaliteit H SI1.
Broche en argent (800/1000) avec dos doré, 1832-1869, 
12 g. Sertie d'1 diamant, 0.4 ct, qualité H SI1 et de 34 
diamants de taille ancienne, 0.7 ct, qualité H SI1.

544
Zeldzame bloembroche met afhangend en afneembaar 
gedeelte, zilver (800/1000) en goud, 22 g. Bezet met 93 
roosjes, 2.35 kt, kwaliteit H SI1.
Trembleuse rare. Argent et or (800/1000), 22 g. Sertie de 
93 diamants de taille ancienne, 2.35 ct, qualité H SI 1.

545
Lot van drie Vlaamse harten (één onvolledig). Zilver, 51.74 
g. Diamant in tafelslijp. tweemaal stempel van zwaardje ( 
tussen 1832 en 1869), éénmaal meesterteken van Lean-
der Vercamer (°Ieper 1827).
Lot de trois coeurs flamands (un incomplet). Argent, 
51.74 g. Deux datant d'entre 1832-1869, un poinçonné de 
Leander Vercamer (°Ypre, 1827).

546*
Art Deco armband. Platina (950/1000), 29.7 g. Bezet met 
4 diamanten in kussenslijp, 2.00 kt, kwaliteit G H SI1, 89 
diamanten in achtkantslijp, 3.04 kt en 24 diamanten in 
oude briljantslijp, 0.96 kt, kwaliteit G SI2.
Bracelet Art Déco. Platine (950/1000), 29.7 g. Serti de 4 
diamants de taille coussin, 2.00 ct, qualité G H SI1, de 89 
diamants de taille 8/8, 3.04 ct et de 24 diamants de taille 
brillant, 0.96 ct, qualité G SI2.
(€ 2000-2200) ILL. p.194
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547*
Art Deco broche. Platina (950/1000), 25.8 g. Bezet met 1 
diamant in briljantslijp, +/- 0,52 kt, kwaliteit G SI2, 2 dia-
manten in briljantslijp, +/- 0.16 kt, kwaliteit G VS1 en 158 
diamanten in achtkantslijp, 3.95 kt, kwaliteit G SI2.
Broche Art Déco. Platine (950/1000), 25.8 g. Sertie d'1 
diamant de taille brillant, +/- 52 ct, qualité G SI2, de 2 
diamants de taille brillant, +/- 0.16 ct, qualité G VS1 et de 
158 diamants de taille 8/8, 3.95 ct, qualité G SI2.
(€ 1300-1500) ILL. p.194

548
Hanger met ketting. Wit goud. Bezet met 115 briljanten en 
baguetten.
Chaîne avec pendentif. Or blanc. Serti de 115 diamants 
de taille brillant et de taille baguette.
(€ 1400-1600)

549
Ring. Wit goud. Bezet met 65 briljanten en markiezen.
Bague. Or blanc. Sertie de 65 diamants de taille brillant et 
de taille marquise.
(€ 1250-1500)

550
Ring. Wit goud. Bezet met 32 briljanten en drie saffieren, 
2.40 kt.
Bague. Or blanc. Sertie de 32 diamants de taille brillant et 
de trois saphirs, 2.40 ct.
(€ 1000-1200)

551
Paar oorstekers. Wit goud. Bezet met 32 briljanten en 2 
robijnen.
Paire d'épingles d'oreilles. Or blanc. Sertie de 32 dia-
mants de taille brillant et de 2 rubis.
(€ 600-800)

552
Ring. Wit goud. Bezet met 23 briljanten en 16 smaragd 
markiezen.
Bague. Or blanc. Sertie de 23 diamants de taille brillant et 
de 16 émeraudes de taille marquise.
(€ 1500-1600)

553*
Collier. Wit goud (750/1000), 54.45 g. Bezet met: grootste 
briljant, +- 0.51 kt, kwaliteit HI VS1, twee diamanten in 
briljantslijp, +/- 0.66 kt samen, kwaliteit G VS1, twee dia-
manten in briljantslijp, +/- 0.38 kt, kwaliteit G VS1 en 233 
diamanten in briljantslijp, 15.21 kt, kwaliteit GVS1.
Collier. Or blanc (750/1000), 54.45 g. Serti d'1 brillant 
de +/- 0.51 ct, qualité HI VS1, de deux diamants de taille 
brillant de +/- 0.66 ct au total, qualité G VS1, de deux dia-
mants de taille brillant de +/- 0.38 ct, qualité G VS1 et de 
233 diamants de taille brillant, 15.21 ct, qualité G VS1.
(€ 5000-6000) ILL. p.194

554
Parure. Bestaande uit:
1. Rivière collier. Wit goud (750/1000), 37.48 g. Bezet met 
80 diamanten in briljantslijp, 4.23 kt, kwaliteit G VS1 en 3 
saffieren in ovaalslijp, samen 1.22 kt;
2. Rivière armband. Wit goud (750/1000), 29.16 g., bezet 
met 120 diamanten in briljantslijp, 7.44 kt, kwaliteit G VS1;
3. Paar entourage oorstekers. Wit goud (750/1000), 3.01 
g., bezet met 16 diamanten in briljantslijp, 0.48 kt, kwaliteit 
F VVS1 en 2 saffieren in rondslijp, samen 0.56 kt.
Parure composée de:
1. Collier en rivière, or blanc (750/1000), 37.48 g, serti de 
80 diamants de taille brillant, 4.23 ct, qualité G VS1 et de 
trois saphirs de taille ovale, au total 1.22 ct;
2. Bracelet en rivière, or blanc (750/1000), 29.16 g, serti 
de 120 diamants de taille brillant, 7.44 ct, qualité G VS1;
3. Paire d'épingles d'oreille, or blanc (750/1000), 3.01 g, 
sertie de 16 diamants de taille brillant, 0.48 ct, qualité F 
VVS1 et de 2 saphirs de taille ronde, 0.56 ct au total.
(€ 4500-5500)

555
Omega entourage opwind damesuurwerk. Wit goud 
(750/1000), brut 45.9 g. Bezet met 30 diamanten in bril-
jantslijp, 1.05 kt, kwaliteit G VS1.
Montre de dame Oméga. Or blanc (750/1000), brut 45.9 
g, Sertie de 30 diamants de taille brillant, 1.05 ct, qualité 
G VS1.
(€ 1000-1200)

556
Dames-entourage-uurwerk met opwindmecanisme, 
Pathex. Wit goud, 25 g. Bezet met 24 briljant geslepen 
diamantjes, 1.08 kt, kwaliteit H VS1.
Montre de dame à remontoir. Pathex. Or blanc, 25 g. Ser-
tie de 24 diamants de taille brillant, 1.08 ct, qualité H VS1.
(€ 800-1000)

557
Dames-entourage in chute opwing Omega uurwerk. Wit 
goud, 49,4 g. Bezet met 26 diamanten in briljantslijp,
1.82 kt in totaal, kwaliteit G VS1.
Montre de dame Oméga. Or blanc, 49.4 g. Sertie de 26 
diamants de taille brillant, 1.82 ct au total, qualité G VS1.
(€ 1600-1800)

558
Santos Cartier damesuurwerk. Edelstaal en goud. Met 
certificaat van aankoop.
Twee losse schakels.
Montre de dame Santos Cartier. Acier et or. Joint d'un 
certificat. Deux chaînons amovibles.
(€ 600-800)
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559
Gevarieerd lot van vier ringen. Witgoud (750/1000), 13.22 
g.
Lot varié de quatre bagues. Or blanc (750/1000), 
13.22 g.

560
Duits 18de eeuws zakhorloge met spillegang in dubbel-
kast met schildpad buitenkast.
Montre de poche avec échappement à verge. Travail al-
lemand du 18ème siècle. Double boîtier, l'extérieur garni 
d'écaille.
Diam.: 7 cm
(€ 500-600)

561
Duits 18de eeuws zakhorloge met spillegang in dub-
belkast met schildpad buitenkast. Mooi gegraveerde 
achterplatine.
Montre de poche avec échappement à verge. Travail al-
lemand du 18ème siècle. Double boîtier, garni d'écaille. 
Platine finement gravée.
Diam.: 7 cm
(€ 500-600)

 
562
Duits 18de eeuws zakhorloge met spillegang in dubbel-
kast met schildpad buitenkast. Kloof (coque) met Duitse 
adelaar.
Montre de poche avec échappement à verge. Travail al-
lemand du 18ème siècle. Double boîtier, garni d'écaille. 
Coque avec aigle allemand.
Diam.: 7.5 cm
(€ 500-600)

 
563
18de eeuws Duits zakhorloge met spillegang, gesigneerd 
Johannes Ziegler à Lion in zilveren buitenkast.
Montre de poche avec échappement à verge. Travail 
allemand du 18ème siècle. Signée de Johannes Ziegler. 
Boîtier en argent.
Diam.: 6.5 cm
(€ 500-600)

 
564
18de eeuws Duits zakhorloge met spillegang en zilveren 
kloof met calvarie-voorstelling. Zilveren gegraveerde kast 
met landschap.
Montre de poche avec échappement à verge. Travail 
allemand du 18ème siècle. Coque en argent figurant le 
Calvaire. Boîtier en argent gravé d'un paysage.
Diam.: 7 cm
(€ 500-600)

565
Laat 18de eeuws zilveren zakhorloge met spillegang, 
gesigneerd Rummel Graz, buitenkast met schildpad.
Montre de poche en argent de la fin du 18ème siècle avec 
échappement à verge, signée de Rummel Graz, boîtier 
garni d'écaille.
Diam.: 6 cm
(€ 500-600)

566
Laat 18de eeuws Duits zakhorloge in zilver in drie kasten, 
beschermkast in hoorn, en binnenwerk met zilveren 
ajourwerk.
Montre de poche en argent. Travail allemand de la fin du 
18ème siècle. Trois boîtiers, celui de l'extérieur garni de 
corne. Mouvement avec travail en ajour en argent.
Diam.: 6 cm
(€ 500-600)

567
Laat 18de eeuws Engels repoussé zakuurwerk in zilver, 
gesigneerd Stoakes London.
Montre de poche anglaise de la fin du 18ème siècle avec 
un travail en repoussé, signée Stoakes Londres.
Diam.: 5 cm

568
Laat 18de eeuws Engels zakhorloge in zilver in twee kas-
ten, gesigneerd Whitt London.
Montre de poche anglaise de la fin du 18ème siècle, 
signée Whitt London. Deux boîtiers.
Diam.: 5.5 cm

569
Laat 18de eeuws Engels zakhorloge in zilver in dubbele 
kast, gesigneerd George Simpson London. Glas gebarsten.
Montre de poche anglaise de la fin du 18ème siècle en 
argent, signée George Simpson London. Double boîtier. 
Verre cassé.
Diam.: 4.5 cm

 
570* 
Pillendoosje met muziekmechanisme. Goud, 18 kt. Bezet 
met turkoois en niëllo.
Circa 1830, vermoedelijk Belgisch werk.
Met expertiseverslag van de heer Ryszard Bobrow, cu-
rator decoratieve kunst van het Nationaal Museum van 
Warschau.
Boîte à pilules avec automate à musique. Or 18 ct, serti 
de turquoise et de niello. Vers 1830, probablement travail 
belge.
On y joint un rapport d'expertise de Ryszard Bobrow, 
curateur des arts décoratifs du musée national de Varsovie.
8 x 70 x 57 mm
(€ 3500-4500)
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Frans Empire zakhorloge in zilver met geëmailleerde 
wijzerplaat.
Montre de poche en argent avec cadran émaillé. Travail 
français, époque Empire.
Diam.: 5 cm

572
Zwitsers zakhorloge in zilver met spillegang. Zeldzame ge-
dreven wijzerplaat met voorstelling van de twaalf apostelen 
en de Verrijzenis, gemonogrammeerd L.F. Rond 1800.
Montre de poche suisse avec échappement à verge. 
Cadran rare avec un décor en repoussé figurant les douze 
apôtres et la Résurrection, monogrammée L.F. Vers 1800.
Diam.: 5 cm
(€ 500-600)

573
Zakhorloge in goud 18 kt, savonette, jagerstype, Engels 
werk, gesigneerd John Walker London, circa 1880. Cijfers 
blauw geëmailleerd. Origineel etui.
Montre de poche savonette en or 18 ct, type chasseur, 
travail anglais, signée John Walker London, vers 1880. 
Chiffres bleutées. Etui d'origine.
Diam.: 4.8 cm
(€ 500-600)

574
Zwitsers zakuurwerk in goud en champlevé email, gesig-
neerd Freundler Genève, circa 1820.
Montre de poche suisse en or et émail champlevé, signée 
Freundler Genève, vers 1820.
Diam.: 3 cm
(€ 700-800)

575
Gevarieerd lot van een miniatuurklokje en twee zakhorlo-
ges gemonteerd in staanders. Circa 1900.
1. liervormig miniatuurschouwklokje, verguld brons en 
marmer, wijzerplaat in email omgeven door siersteentjes, in 
bijhorend etui, h.: 18 cm
2. zakuurwerk, kast in zilver (diam.: 5 cm), gevat op kartel-
klokvormig staander in verguld metaal met decor van een 
engeltje met rozenslinger, h.: 16 cm
3. zakuurwerk, kast in staal (diam.: 6.5 cm), gemonteerd 
op een staander in gesculpteerd ijzerhout, 24 x 21 cm
Lot varié d'une pendulette et de deux montres de poche, 
montées dans des supports. Vers 1900.
1. pendulette de forme lyre, bronze doré et marbre, cadran 
en émail entouré de pierres de décoration, dans un étui, 
h.: 18 cm;
2. montre de poche, boîte en argent (diam.: 5 cm), prise 
dans un support en forme d'un cartel en métal doré à 
décor d'un ange avec branche de rosier, h.: 16 cm;
3. montre de poche, boîte en acier (diam.: 6.5 cm), mon-
tée dans un support en bois de fer sculpté, 24 x 21 cm

576
Beglaasd hangkastje in hout met 63 zakhorloges van o.a. 
Rosskopf.
Vitrine d'applique en bois contenant 63 montres de poche 
e.a. de Rosskopf.
85 x 55 x 7 cm
(€ 2500-2800) 

570
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TERMINOLOGIE / TOESCHRIJVINGEN
TERMINOLOGIE / ATTRIBUTIONS
ANTOON VAN DIJCK  (1599-1641)

Volgens onze expertise een werk van de kunstenaar. 
Selon notre expertise une œuvre de la main de l’artiste. 

 
ANTOON VAN DIJCK  (1599-1641)  
toe te schrijven aan/à attribuer à

Volgens onze expertise mogelijk een werk van de  
kunstenaar maar verdere studie dringt zich op. 
Selon notre expertise probablement une œuvre de  
l’artiste mais sans certitude, à étudier. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
atelier

Volgens onze expertise een werk uit het atelier van de  
kunstenaar, misschien met zijn medewerking.
Selon notre expertise une œuvre provenant de l’atelier  
de l’artiste, éventuellement avec son aide. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
omgeving/entourage

Volgens onze expertise een werk gemaakt door een kunstenaar 
uit de tijd en de omgeving van de genoemde kunstenaar. 
Selon notre expertise une œuvre faite par un autre artiste dans 
l’entourage du peintre nommé. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
naar/d’après

Volgens onze expertise een werk, niet van de kunstenaar zelf, 
maar erdoor geïnspireerd, uit de periode of later. 
Selon notre expertise une œuvre d’un artiste qui s’est inspiré  
de l’artiste nommé, de la période ou d’après. 

 
ANTOON VAN DIJCK (1599-1641)  
genre  

Volgens onze expertise een werk, gemaakt door een in de tijd 
verder verwijderde kunstenaar van de genoemde kunstenaar, 
die zich qua thema liet inspireren door deze kunstenaar. 
Selon notre expertise une œuvre faite par un artiste éloigné 
dans le temps qui s’est fait inspirer par l’artiste nommé.

 
ANONIEM / ANONYME 
handtekeningdragend/portant une signature

Volgens onze expertise niet de handtekening van  
de kunstenaar. 
Selon notre expertise pas la signature originale.
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Algemene verkoopsvoorwaarden
 

 

 

 

 

 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. deelt hierdoor mee 

aan allen die aan de veiling deelnemen, dat de veiling 

wordt gehouden onder de hieronder vermelde algemene 

verkoopsvoorwaarden en dat eenieder die aan de veiling 

deelneemt daardoor te kennen geeft dat hij de toepassing 

van deze voorwaarden volledig aanvaardt.

1. Zitdag
De openbare verkoping heeft plaats bij mondeling bod en/

of bij geschreven bieding. De toewijzing geschiedt aan de 

meestbiedende, per lot, tegen contante betaling. Ten tijde 

van de veiling dient de koper zijn naam, adres, telefoon-

nummer, identiteitskaartnummer en handtekening op de 

aankoopkaart van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. te 

vermelden, indien hij dit niet op voorhand heeft gedaan. 

De bieders moeten hun bod uitbrengen bij middel van het 

hen toegekende nummer. Bij bieding via Webcast moet de 

koper uiterlijk 5 uur voor aanvang van de opeenvolgende 

veilingsessies geregistreerd zijn door het registratieformu-

lier op de website www.bernaerts.be te hebben ingevuld.

2. Verbintenis van de bieder
Door zijn bod verbindt elke bieder zich om de te koop ge-

stelde goederen voor de door hem geboden prijs aan te ko-

pen. Nochtans heeft hij geen verhaal indien de verkoping 

om gelijk welke reden wordt gestaakt.

3. Leiding van de verkoopsverrichtingen, orde
De gerechtsdeurwaarder handhaaft de orde gedurende 

de verkoping. In geval de vrijheid van opbod door geweld 

of bedreiging of door gelijk welk ander frauduleus middel 

belemmerd of gestoord wordt, is artikel 314 van het Straf-

wetboek van toepassing. Hij beslecht in laatste aanleg de 

geschillen van welke aard ook, rijzende ingevolge de ver-

koping, onder meer betreffende het bedrag van de biedin-

gen en de persoon van de hoogste bieder. De veilingmees-

ter heeft onder meer het recht: het minimum van ieder 

bod te bepalen, het bod te weigeren van personen die hij 

niet kent of van wie de identiteit of de gegoedheid hem niet 

bewezen lijkt; in dat geval blijft de vorige bieder verbon-

den, de verkoping te staken zonder desbetreffend aan de 

bieders uitleg te geven, gelijk welk lot te verdelen, samen 

te voegen of terug te trekken uit de veiling. In geval een 

limietprijs werd vastgesteld door de inbrenger/verkoper, 

heeft KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. het recht voor 

rekening van de inbrenger/verkoper op te bieden. KUNST-

VEILINGEN BERNAERTS N.V. behoudt zich het recht voor 

gelijk welk bod te weigeren dat gedaan wordt door onbe-

kende kopers, tenzij zij in handen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. een evenwaardig bedrag consigneren of 

een voldoende bankgarantie stellen.

4. Koper bij lastgeving of sterkmaking
De koper kan een lastgever aanwijzen, op voorwaarde dat 

hij deze aan de veilingmeester dadelijk na afloop van de 

veiling opgeeft. De koper staat in voor de gegoedheid en de 

handelingsbekwaamheid van zijn lastgever; eenieder blijft 

aansprakelijk voor zijn aankoop, ook al wordt een ander 

als koper opgegeven.

5.Waarborg
De toewijzing zal geschieden zonder volstrekte waarborg 

- omtrent onder meer authenticiteit - vanwege de optre-

dende veilingmeester en de instrumenterende gerechts-

deurwaarder. De goederen en kunstvoorwerpen worden 

verkocht in de staat waarin zij zich bevinden op de plaats 

van bezichtiging en veiling en zonder volstrekte waarborg. 

De kopers worden geacht de goederen en kunstvoorwer-

pen te hebben bezichtigd en onderzocht en hun bod met 

kennis van zaken te hebben gedaan. De schattingprijzen 

zoals vermeld in de catalogus worden door het veilinghuis 

enkel ten informatieve titel verstrekt. De catalogus op 

papieren drager (ook gratis consulteerbaar en te down-

loaden op de website www.bernaerts.be) prevaleert op 

de elektronische. Uitzonderlijk kan de verkoop van een 

kunstvoorwerp geannuleerd worden en de toewijzingsprijs 

aan de koper worden terugbetaald als hij het aangekocht 

voorwerp binnen de maand retourneert met het bewijs dat 

het een vervalsing is, en voor zover dat het voorwerp in 

dezelfde staat en toestand verkeert als op het ogenblik van 

de veiling.

6. Hoofdelijkheid en ondeelbaarheid
Alle verplichtingen die uit de verkoop voortvloeien, rusten 

van rechtswege hoofdelijk en ondeelbaar, zowel wat de 

rechtspersonen als wat de natuurlijke personen betreft, op 

al degenen die voor gezamenlijke rekening kopen, op de 

uiteindelijke koper en degenen die voor hem gekocht heb-

ben, op de borgen onderling en degenen voor wie zij zich 

borg stellen, alsook op de erfgenamen en rechtverkrijgen-

den van elk der bedoelde personen.

7. Betaling van de koopprijs en de kosten door de koper
Onmiddellijk na de veiling of bij de afhaling van de goe-

deren moet de koper de koopprijs, vermeerderd met 22% 

(Kunst & Antiek, design) op de toewijzingsprijs in de zaal 

of vermeerderd met 28% op de toewijzingsprijs via web-

cast, of vermeerderd met 30% op de toewijzingsprijs via 

de timed online sale, zgn. ‘After Sale’, inclusief BTW, voor 

de kosten, aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. be-

talen. Bovendien geeft ieder lot aanleiding tot inning van 

administratiekosten ten bedrage van € 2 vermeerderd met 

het eventueel volgrecht op een origineel kunstwerk, toe-

gewezen vanaf € 2.000, en wel als volgt: 4% van het deel 

van de toewijzingsprijs tot en met € 50.000,00; 3% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 50.000,01 tot en met € 

200.000,00; 1% van het deel van de toewijzingsprijs van 

€ 200.000,01 tot en met € 350.000,00; 0,50% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 350.000,01 tot en met 

€ 500.000,00; 0,25% van het deel van de toewijzingsprijs 

boven € 500.000,01. Het volgrecht mag evenwel nooit 

meer bedragen dan € 12.500,00. 

Het tarief van de eerste schijf, namelijk 4%, moet worden 

toegepast op het volledige bedrag dat binnen deze schijf 

valt. Enkel eurobiljetten (tot een bedrag van € 2.999 per 

afrekening, kosten inbegrepen) of een door een Belgische 

bank gewaarborgde cheque in euro (of Bancontact) zullen 

worden aanvaard ter betaling van de koopprijs en de kos-

ten. De kosten van inning van cheques zijn ten laste van 

de koper. Dit moet op elke cheque vermeld worden. Beta-

ling met kredietkaart zoals Visa, Mastercard of Eurocard 

brengt een meerkost met zich mee van 1,50%. Ingeval van 

betaling door middel van een nietgewaarborgde cheque 

kan de vrijgave van de goederen tot bij de creditering wor-

den geschorst. Een commissie van 28% wordt gerekend 

voor biedingen via de live WEBCAST veilingen.

8. Schuldvergelijking - schuldvermenging
De koper kan zich niet beroepen op schuldvergelijking, 

noch op schuldvermenging, noch op artikel 1653 van het 

Belgisch Burgerlijk Wetboek in verband met de stoornis 

van de koper.

9. Herveiling - rouwkoop
Indien de koper, degene aan wie een goed is toegewezen, 

de borg en/of de opgegeven lastgever in gebreke blijven 

de in deze voorwaarden voorgeschreven verplichtingen 

onmiddellijk te vervullen of aan één van de verkoopsvoor-

waarden onmiddellijk te voldoen, dan kan het goed ten 

laste van hem aan wie het is toegewezen, weder verkocht 

worden bij rouwkoop. De wederverkoop geschiedt onder 

toezicht van de reeds aangezochte gerechtsdeurwaarder, 

onder dezelfde veilingvoorwaarden. De in gebreke geble-

ven koper is gehouden tot betaling van het verschil tussen 

de prijs waarvoor hij heeft gekocht en die van de hervei-

ling, zonder dat hij het eventuele overschot kan vorderen 

in geval de herveiling een hogere verkoopprijs oplevert. 

Dat overschot komt ten goede aan de inbrenger/ verkoper 

of aan de massa van de samenlopende schuldeisers. De 

rouwkoper is daarenboven gehouden tot de betaling van 

de kosten veroorzaakt door zijn verzuim en door de hervei-

ling, alsmede van de andere kosten van welke aard ook, 

onverminderd schadevergoeding om welke reden ook. 

Het overhandigen van een bankcheque die bij de eerste 

aanbieding niet terstond wordt betaald, geldt als verzuim 

van betaling, onverminderd de toepassing van de strafwet 

mocht daartoe aanleiding zijn, en de vergoeding van pro-

test, disconto en andere kosten.

10. Eigendomsovergang - maatregelen tot bewaring
Vanaf de toewijzing is het risico voor rekening van de 

koper. Het goed wordt overgedragen in de staat waarin 

het zich bij de toewijzing bevindt, met alle zichtbare en 

verborgen gebreken. Onmiddellijk na toewijzing wordt het 

goed met de meeste zorg bewaard. De koper dient echter 

alle nuttige maatregelen te nemen tot bewaring van het 

goed. Vanaf de toewijzing blijven de goederen nog enkel 

ter plaatse op risico en ten laste van de koper, die alleen 

verantwoordelijk is voor het door hem aangekochte goed.

11. Staat van de goederen - bezichtiging
Daar de goederen en de kunstvoorwerpen te bezichtigen 

zijn voor de verkoping en de verkoopsvoorwaarden ter 

kennis werden gebracht, wordt de koper geacht volledig, 

persoonlijk en op eigen verantwoordelijkheid ingelicht 

te zijn over de staat en de authenticiteit van de goede-

ren en de kunstvoorwerpen. Hij heeft geen verhaal tegen 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., de optredende 

gerechtsdeurwaarder of de veilingmeester wegens vergis-

sing, onnauwkeurigheid of verzuim in de beschrijving van 

de goederen en de kunstvoorwerpen, noch wegens enig 

ander materieel gebrek aan de goederen en de kunstvoor-

werpen. Alle gegevens betreffende de goederen en de 

kunstvoorwerpen in de catalogi, de advertenties, de bro-

chures of gelijk welke andere geschreven mededelingen 

van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., en met name 

de beschrijving en/of de oorsprong of echtheid ervan, wor-

den slechts als inlichting en onder alle voorbehoud ver-

strekt. Noch KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., noch 

de instrumenterende gerechtsdeurwaarder nemen daar-

voor enige verantwoordelijkheid op zich. De veiling wordt 

voorafgegaan door een tentoonstelling gedurende dewelke 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. ter beschikking van 

het publiek zullen staan om naar beste vermogen en we-

ten inlichtingen te verstrekken; de tentoonstelling heeft tot 
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doel een nauwkeurig onderzoek van de staat van bewaring 

en de kwaliteit en de authenticiteit van de goederen mo-

gelijk te maken evenals een toelichting over de eventuele 

gebreken of onjuistheden in de beschrijvingen uit de ca-

talogus te geven. Daarenboven kan het publiek een be-

roep doen op KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. of een 

deskundige door de liefhebber gekozen, met het oog op 

een diepergaand onderzoek, gedurende de gehele duur 

van de tentoonstelling. KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. is niet bereid tot terugname, indien de omschrijving 

in de catalogus tijdens de veiling werd herroepen en de 

nieuwe omschrijving mondeling aan het publiek werd ver-

strekt. Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die 

hij aan de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt, 

ook wanneer dit toevallig en/of onvrijwillig gebeurt. Ook de 

bepalingen van artikel 2280 van het Burgerlijk Wetboek 

zijn op deze openbare verkoping van toepassing.

12. Ingenottreding - afhaling
De koper die de koopprijs en de kosten volledig heeft 

betaald, treedt in het genot van het verkochte goed. Bij 

de afhaling is de voorlegging van een aankoopkaart ver-

plicht. Tijdens de veiling zelf mag geen enkel lot worden 

afgevoerd. Behoudens uitdrukkelijke instemming van 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zal geen enkel lot 

worden afgeleverd voor de integrale betaling van de koop-

prijs en de kosten. De schade aangericht bij het afhalen 

of verplaatsen van de goederen is ten laste en gevare en 

voor rekening van de koper. Als de termijn van afhaling is 

verstreken, zal een intrest van 1% per maand op de toewij-

zingsprijs aangerekend worden, met een minimum van € 5 

per dag en per lot (voor administratie- en stockagekosten). 

Bovendien kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

niet aansprakelijk gesteld worden in geval van diefstal, 

brand, ongeval of iedere schade die aangericht zou kun-

nen worden aan niet afgehaalde loten na het verstrijken 

van de termijn van afhaling. Elk transport van aangekochte 

goederen zal in de regel door de koper zelf geregeld wor-

den op zijn eigen verantwoordelijkheid. Op verzoek van 

de koper kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., 

op kosten en risico van de koper, instaan voor de verzen-

ding van de voorwerpen. Alle kosten van vervoer, douane, 

verzekering, kortom alle formaliteiten en transport, zijn ten 

laste van de koper. Dergelijke verzending van aangekochte 

goederen aan de koper wordt in geen geval door het Vei-

linghuis verzekerd, tenzij dit schriftelijk anders werd over-

eengekomen. Voor de afhaaltermijnen verwijzen we naar 

de specifieke voorwaarden, vermeld in de catalogus en op 

de website www.bernaerts.be.

13. Terugbetaling
In geval KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., om welke 

reden ook, gehouden is tot terugbetaling van de aan hem 

reeds betaalde gelden, zal hierop hoegenaamd geen in-

trest kunnen worden aangerekend.

14. Geschreven en telefonische opdrachten

Aan de hand van een geschreven opdracht belasten 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zich gratis met de 

aankooporders van haar cliënten. De aankoop van de 

loten zal zo goedkoop mogelijk geschieden in zoverre de 

limietprijzen of andere eventuele offertes dat toelaten. De 

opdrachten dienen schriftelijk per brief of per fax of via 

email te worden bevestigd, voorzien van de handtekening 

van de bieder. Een formulier voor geschreven bieding kan 

opgevraagd worden in de bureaus of tentoonstellingsruim-

te van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V.. De geschre-

ven biedingen moeten degelijk ingevuld en ondertekend 

afgegeven worden aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. of aan haar medewerkers, 5 uren voor de aanvang 

van het mondeling bieden of hen per (aangetekende) brief 

zijn bereikt voor dit tijdstip, dit laatste op risico van de 

schriftelijke bieder bij eventuele laattijdige ontvangst van 

het geschreven bod. Deze biedingen zijn geen aankoop-

orders of commissies, doch aankoopopdrachten aan de 

vermelde prijs. Bij gelijk bod heeft de mondelinge bieding 

voorrang op het geschreven bod. Indien er verscheidene 

geschreven aankoopopdrachten op eenzelfde lot, met ge-

lijke bedragen het Veilinghuis bereiken en deze geschre-

ven biedingen de hoogste biedingen op het kwestieuze lot 

zijn, zal het lot worden toegewezen aan diegene wiens aan-

koopopdracht het eerst het Veilinghuis heeft bereikt. De 

veilingmeester is niet verplicht het publiek hiervan vooraf 

te verwittigen. Noch het mislopen van een schriftelijk bod, 

noch de gebeurlijke niet-totstandkoming, verbreking van 

een telefoonverbinding of storing van het netwerk, zal tot 

schadevergoeding ten laste van het veilinghuis kunnen 

aanleiding geven. In geval van meerdere gelijke biedingen, 

zal de eerst ontvangen bieding voorrang krijgen. De mo-

gelijkheid om schriftelijk, telefonisch of online te bieden is 

een gratis dienstverlening die geen enkele aansprakelijk-

heid in hoofde van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

met zich brengt.

15. Schade
Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die hij aan 

de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt.

16. Bevoegde rechtbank
Alle geschillen in verband met de verkoping vallen in voor-

komend geval onder de uitsluitende bevoegdheid van de 

rechtbanken van Antwerpen, ongeacht de woonplaats van 

de partijen. Voor geval een beroep wordt gedaan op verta-

lingen van deze voorwaarden van verkoop, prevaleert de 

Nederlandstalige tekst.

Conditions de vente générales 
 

 

 

 

 

 

LA SALLE DE VENTES BERNAERTS annLa Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. annonce aux participants de 

la vente que la vente sera organisée aux conditions générales 

et spécifiques mentionnées ci-dessous et que toute participa-

tion aux ventes aux enchères implique l’acceptation inconditi-

onnelle des présentes conditions de vente.

1. Jour de la vente
La vente publique a lieu par le biais d’une offre orale ou 

écrite. L’adjudication se fait au plus offrant, par lot, contre 

paiement comptant. Au moment de la vente et pour autant 

qu'il ne l'ait pas fait auparavant, l’acquéreur potentiel doit 

s'inscrire en présentant une pièce d'identité et en indiquant 

son nom, son adresse, son numéro de téléphone, le numéro 

de sa pièce d’identité et en apposant sa signature sur le for-

mulaire d'inscription de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A.. En retour, il recevra une plaquette avec son 

numéro personnel pour participer aux enchères. Dans les au-

tres cas, l'acquéreur se présente our remplir et signer son for-

mulaire de participation, après quoi il recevra une plaquette 

avec son numéro personnel. Les enchérisseurs pour la vente 

en ligne doivent s'enregistrer au minimum 5 h avant le début 

des sessions en remplissant le formulaire sur Mon Compte. 

Pour chaque nouvelle vente en ligne, l'acquéreur devra 

s'enregistrer en acceptant les conditions générales de vente.

2. Engagement de l’enchérisseur
Par son offre, l’enchérisseur s’engage à acheter les lots mis 

en vente au prix qu’il a proposé. Il n’a néanmoins pas voix 

au chapitre lorsque la vente est suspendue pour des raisons 

quelconques.

3. Conduite de la vente, ordre
L’huissier de justice maintient l’ordre pendant la vente. C’est 

lui qui règle en dernier ressort tous les litiges possibles, nés 

de la vente, notamment concernant le montant des offres et 

la personne du plus offrant. Le commissaire-priseur a, entre 

autres, le droit de fixer le prix minimum de chaque offre, de 

ne pas accepter l’offre de personnes qu’il ne connaît pas ou 

dont l’identité ou la solvabilité ne lui semblent pas prouvées 

- dans ce cas, l’enchérisseur précédent reste lié -, de sus-

pendre la vente, sans devoir s’en expliquer à ce sujet aux 

enchérisseurs, de diviser, joindre ou retirer n’importe quel lot. 

En cas d’obstruction ou de perturbation de l’enchère par vio-

lence, par menace ou par un moyen frauduleux, les dispositi-

ons de l’article 314 du Code Pénal seront appliquées. Au cas 

où un prix limite a été fixé par l’apporteur/vendeur, la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. a le droit d’enchérir 

pour le compte de l’apporteur/vendeur. La Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. se réserve le droit de refuser 

toute offre faite par des acquéreurs inconnus.

4. Acquéreur par mandat ou par porte-fort
L’acquéreur peut désigner un mandataire, à condition qu’il 

le signale au commissaire-priseur dès la fin de la vente. 

L’acquéreur se porte fort de la solvabilité et de la compétence 

de son mandataire; chacun reste responsable de son achat, 

même si une autre personne est indiquée comme acquéreur.
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5. Garantie
L’adjudication se fera sans aucune garantie de la part du 

commissaire-priseur chargé de la vente et de l’huissier de 

justice instrumentant, entre autres concernant l’authenticité. 

Les lots et objets d’art sont vendus dans l’état dans lequel ils 

se trouvent à l’endroit de l’expositon et de la vente, et sans 

aucune garantie. Les acquéreurs sont censés avoir examiné 

les lots et objets d’art et avoir fait leur offre en toute connais-

sance de cause. Les prix d’estimation cités dans le catalo-

gue ont une valeur strictement informative. Le cas échéant, 

le catalogue sur papier prévaut sur la version électronique 

(les catalogues sur papier peuvent être consultés et/ou té-

léchargés gratuitement sur www.bernaerts.be). Dans des cas 

exceptionnels, la vente d’un objet d’art peut être annulée et le 

prix d’ajudication remboursé à l’acquéreur s’il retourne l’objet 

acheté dans les trois semaines, avec la preuve qu’il s’agit 

d’une falsification, et pour autant que l’objet soit resté dans le 

même état qu’au moment de la vente.

6. Indivisibilité et particularité
Toutes les obligations découlant de la vente reposent de droit, 

conjointement et indivisiblement, tant pour les personnes juridi-

ques que pour les personnes physiques, sur tous ceux qui achè-

tent pour un compte commun, sur l’acquéreur final et ceux qui 

ont acheté pour lui, sur les cautions entre elles et ceux pour qui 

ils se portent caution, ainsi que sur les héritiers et ayants cause 

de chacune des personnes mentionnées ci-dessus.

7. Paiement du prix d’achat et des frais par l’acquéreur
L’acquéreur en salle et celui qui a enchéri par ordre d’achat, 

par téléphone ou par courrier électronique doit payer le prix 

d’adjudication, majoré de 22% sur le prix d’adjudication dans 

la salle, TVA incluse, pour les frais, à la Société Anonyme Hô-

tel de Ventes Bernaerts S.A., immédiatement après la vente 

ou au moment de l’enlèvement des lots. Les enchérisseurs 

de la vente simultanée en live (webcast) doivent payer le prix 

d’achat majoré de 28% sur le prix d’adjudication, TVA incluse. 

Les enchérisseurs de la Vente silencieuse et/ou de l'Après-

vente doivent payer le prix d’achat majoré de 30% sur le prix 

d'adjudication, TVA incluse. Chaque lot donne lieu en outre au 

paiement de frais administratifs d’un montant de € 2, majorés 

du droit de suite éventuel. Le droit de suite s’applique pour les 

artistes des pays membres de l’Union européenne et des pays 

en dehors de l’Union européenne où selon la loi le droit de suite 

est applicable, et cela jusqu’à 70 ans après l’année du décès de 

l’artiste, pour les lots dont le prix d'adjudication est de € 2.000 

ou davantage. Le droit de suite est calculé comme suit: - 4 % 

sur la partie du prix d'adjudication jusqu’ à € 50.000 inclus; - 3 

% sur la partie du prix d'adjudication de € 50.000,01 jusqu’ à 

€ 200.000 inclus; - 1 % sur la partie du prix d'adjudication de 

€ 200.000,01 jusqu’ à € 350.000 inclus; - 0,5 % sur la partie 

du prix d'adjudication de € 350.000,01 jusqu’ à € 500.000 

inclus; - 0,25 % sur la partie du prix d'adjudication supérieur à 

€  500.000. Le montant total de ce droit ne pourra pas excéder 

le montant de € 12.500. (Loi du 4 décembre 2006 et A.R. du 

2 août 2007). Seuls des billets de banque en euros (jusqu’à un 

montant de € 2.999 par compte, frais inclus) ou des chèques 

garantis par une banque belge (ou carte Bancontact) seront 

acceptés pour le paiement du prix d’achat et des frais. Les frais 

d’encaissement des chèques seront à charge de l’acquéreur. 

Ce point doit être mentionné sur chaque chèque. En cas de 

paiement par le biais d’un chèque non certifié, la remise des 

lots peut être suspendue jusqu’à l’inscription au crédit. 

8. Compensation - confusion
L’acquéreur ne peut invoquer ni la compensation, ni la con-

fusion, ni l’article 1653 du Code Civil belge concernant le 

trouble de l’acquéreur.

9. Réadjudication - folle enchère
Si l’acquéreur, celui à qui un lot est adjugé, la caution et/ou 

le mandataire indiqué restent en défaut de remplir immédi-

atement les obligations prescrites dans les présentes condi-

tions ou de satisfaire immédiatement à une des conditions 

de vente, le lot peut être remis en vente pour folle enchère à 

charge de celui à qui il a été adjugé. La remise en vente se fait 

par l’huissier de justice déjà prié, dans les mêmes conditions 

de vente. L’acquéreur resté en défaut est tenu de payer la dif-

férence entre le prix d’achat et celui de la réadjudication, sans 

qu’il puisse réclamer le solde éventuel au cas où la nouvelle 

vente atteint un prix de vente plus élevé. Ce solde revient à 

l’apporteur/vendeur ou à la masse des créanciers unis. Le fol 

enchérisseur est tenu en outre au paiement des frais provo-

qués par sa négligence et par la réadjudication, ainsi que des 

autres frais de toute nature, sans préjudice des dommages-

intérêts pour quelque raison que ce soit. La remise d’un 

chèque bancaire qui n’est pas payé immédiatement à la pre-

mière présentation, vaut comme omission de paiement,sans 

préjudice de l’application de la loi pénale s’il y a lieu, ni de 

l’indemnité pour frais de protêt, d’escompte et autres.

10. Transfert de propriété - mesures conservatoires
Dès l’adjudication, tous les risques afférents aux achats se-

ront à la charge de l’adjudicataire. Le lot est transmis dans 

l’état dans lequel il se trouve au moment de l’adjudication, 

avec tous ses vices apparents et cachés. Dès l’adjudication, 

le lot doit être conservé avec le plus grand soin. L’acquéreur 

doit cependant prendre toutes les mesures utiles pour la con-

servation du lot. À partir de l’adjudication, les lots ne restent 

plus sur place qu’aux risques et à la charge de l’acquéreur, 

qui est seul responsable du lot qu’il a acheté.

11. État des lots - exposition
Vu que les lots et les objets d’arts ont été exposés avant la 

vente publique, et que les conditions de vente ont été com-

muniquées, l’acquéreur est censé être informé entièrement, 

personnellement et sur sa propre responsabilité de l’état des 

lots et des objets d’art. Il n’a aucun recours contre la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., contre l’huissier de 

justice instrumentant ou contre le commissaire-priseur, pour 

erreur, imprécision ou négligence dans la description des lots 

et des objets d’art, ni pour dérangement, gêne, l’état des lots 

et objets d’art, leur réparation ou leur restauration. Toutes les 

données concernant les lots et les objets d’art dans les cata-

logues, annonces, brochures ou toute autre communication 

écrite ou numérique de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A., et plus particulièrement leur description, ne 

sont fournies qu’à titre d’information et sous toute réserve. 

Ni la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., ni 

l’huissier de justice instrumentant n’assume de responsabi-

lité à cet égard. La vente est précédée d’une exposition pen-

dant laquelle la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A. se tiendra à la disposition du public pour lui fournir des 

renseignements au mieux de ses possibilités; l’exposition a 

pour but de permettre un examen minutieux de l’état de con-

servation et de la qualité des lots ainsi que de donner des 

indications sur les vices ou inexactitudes éventuels dans la 

description du catalogue. Le public peut en outre faire appel 

à la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. ou à 

un expert choisi par l’amateur, en vue d’un examen appro-

fondi et ce, pendant toute la durée de l’exposition. La Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. n’est pas disposée 

à reprendre le lot si la description du catalogue est révoquée 

pendant la vente et que la bonne description est donnée 

oralement au public. Chaque visiteur est responsable des 

dégâts qu’il cause aux objets et lots exposés, même s’ils sont 

la conséquence du hasard ou sont involontaires. De même, 

les dispositions de l’article 2280 du Code Civil s’appliquent à 

cette vente publique.

12. Entrée en jouissance - enlèvement
L’acquéreur qui a payé entièrement le prix d’achat et les frais 

entre en jouissance du lot vendu. Lors de l’enlèvement, il est 

tenu de présenter une preuve de paiement. Aucun lot ne 

peut être enlevé pendant la vente même. Sauf autorisation 

expresse de la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., aucun lot ne sera livré avant le paiement intégral du 

prix d’achat et des frais. Les dommages occasionnés lors de 

l’enlèvement ou du déplacement des lots sont à charge et 

aux risques de l’acquéreur. Lorsque le délai d’enlèvement est 

passé, un intérêt de 1% par mois sur le prix d’adjudication 

sera porté en compte, avec un minimum de € 5 par jour et 

par lot. Pour le délai d’enlèvement nous renvoyons aux con-

ditions spécifiques de la vente imprimées dans le catalogue 

et à consulter sur le site web.

13. Remboursement
Au cas où la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., pour quelque raison que ce soit, est tenue de rem-

bourser les fonds qui lui ont déjà été versés, aucun intérêt ne 

pourra être compté sur cette somme.

14. Offres écrites et par téléphone
Sur base d’un ordre écrit, la Société Anonyme Hôtel de Ven-

tes Bernaerts S.A. se charge gratuitement des ordres d’achat 

de ses clients. L’achat des lots devra se faire de la façon la 

moins chère possible, pour autant que les prix limites ou 

les autres offres éventuelles le permettent. Les prix limites 

fixés par téléphone sont acceptés aux risques du vendeur. 

Ils doivent être confirmés par lettre ou par fax et munis de 

la signature de l’enchérisseur. Vous remplissez le formulaire 

'ordre d'achat' pendant votre visite à la salle de vente, ou 

vous le téléchargez [link] et le remettez au plus tard 24 h 

avant la vente à un des collaborateurs de la Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Vous pouvez également 

l'envoyer par e-mail (info@bernaerts.be) ou par fax (+ 32 3 

248.15.93), au plus tard 5 heures avant le début de la vente. 

Ces offres ne sont pas des ordres d’achat ni des commis-

sions, mais des commandes d’acheter au prix indiqué. En 

cas d’enchère égale, l’offre orale a priorité sur l’offre écrite 

et l'offre numérique. Si plusieurs offres d'achat écrites d'un 

même montant sur le même lot atteignent la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. et ces offres d'achat 

écrites représentent l'enchère la plus élevée pour le lot en 

question, le lot sera adjugé à la première offre d'achat écrite 

ayant atteint la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A.. Le commissaire-priseur n’est pas tenu d’en avertir au 

préalable le public. Ni la non-exécution d'un ordre par écrit 

pour quelconque raison, ni le manque d’exécuter un ordre 

par téléphone ou une enchère en ligne par erreur ou pour 

toute autre cause (technique ou autre) pourront être l'objet 

d'une demande de dommages-intérêts à charge de la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Les ordres d’achat 

ainsi que des offres par téléphone et les enchères en ligne 

sont un service gratuit offert aux clients qui n'entraînent en 

aucun cas une quelconque responsabilité de la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A..

15. Dommages
Chaque visiteur est responsable des dommages qu’il cause 

aux objets et lots exposés.

16. Tribunal compétent
Tous les litiges portant sur la vente tombent, le cas échéant, 

sous la compétence exclusive des tribunaux d’Anvers, quel 

que soit le domicile des parties. Au cas où il est fait appel à 

des traductions des présentes conditions de vente, c’est le 

texte néerlandais qui prévaut.
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KOMENDE VEILINGEN 2019-2020

MAART	 KIJKDAGEN 5 6 7 8  maart March		
9 10	 MODERNE MEESTERS	 MODERN MASTERS
11	 DESIGN 	 DESIGN
12	 WERK OP PAPIER 	 WORKS ON PAPER

MEI	 KIJKDAGEN 2 3  mei May		
4	 OUDE MEESTERS	 OLD MASTERS
5	 WERK OP PAPIER 	 WORKS ON PAPER

TEAM
Mon Bernaerts 	 Afgevaardigd bestuurder, expert, veilingmeester 
		  Administrateur délégué, maître-priseur, expert

Emmy Heylen †	 Hoofd administratie 
		  Chef d’administration

Christophe Bernaerts 	 Lic. kunstwetenschappen, expert 
		  Lic. histoire de l’art, expert

Peter Bernaerts 	 Lic. romaanse talen, expert boeken en prenten 
		  Lic. langues romanes, expert livres et arts graphiques

Elias Leytens 	 Lic. germaanse talen, expert boeken en prenten
		  Lic. langues germaniques, expert livres et arts graphiques

Astrid Holsters 	 Lic. kunstwetenschappen, expert
		  Lic. histoire de l’art, expert

Bie Botermans 	 Secretariaat
		  Secrétariat
Jan Van den Berg	 Secretariaat
		  Secrétariat

Piet Duym 	 Logistiek, zaalmeester
		  Logistique

Frederik Lizen	 Logistiek, transport
		  Logistique

Leen Caremans	 Fotografie, opmaak & prepress
		  Photographie, lay-out

Laura González	 Assistent studio
		  Photographie, lay-out

Jos Cautereels	 Medewerker IT
		  ICT



Luc Tuymans (°1958)
Publicity, 2010 
Olie op doek
153 x 113 cm 
Est.: € 380000 - 450000

THE PUBLICITY
SALE
 CATALOGUS IN VOORBEREIDING 
MODERNE MEESTERS 

VEILING 9 - 11 MAART 2020
INBRENG TOT 17 JANUARI 2020 

WORKS ON PAPER  
& EDITIONS

Voor de prestigeveiling ‘The Publicity 
Sale’ van maart 2020 zijn we op zoek 
naar belangrijke kunstwerken van 
Belgische en internationale 20ste 
eeuwse kunstenaars. Belangrijke 
schilderijen, beeldhouwwerken, 
tekeningen en edities kunnen tot 
17 januari worden aangeleverd.

christophe@bernaerts.be 
Schilderijen & Beeldhouwwerken

elias@bernaerts.be 
Werk op Papier & Edities

peter@bernaerts.be 
Liaison Manager 

 

CONTACT
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BERNAERTS GALLERY
VERLATSTRAAT 20
2000 ANTWERP

WWW.MUSEUMSTRAAT25.BE

Tickets via concerten@bernaerts.be

€ 18   (€12 studenten)

€ 25   (incl. catalogus)

Abonnementen via concerten@bernaerts.be

€ 90 voor 5 concerten (incl. catalogi + drankje)

via overschrijving op rek.nr. BE64 1112 5123 5552

Elke zondag van expo

Start stipt om 10u45

Einde voorzien rond 12u15

www.platformconcerten.be	

Verlatstraat 20  Antwerpen

+32 3 248 19 21

8 DECEMBER 2019 
CHARLOTTE WAJNBERG (sopraan) 

& AÄRON WAJNBERG (piano) 
Expo: Oude Meesters 

8 MAART 2020
NICO BALTUSSEN (viool) 

& BARBARA BALTUSSEN (piano) 
Expo: Oude Meesters, Works on Paper,

Design.21

3 MEI 2020
PIET STRYCKERS (viola da gamba) 
& SOFIE VANDEN EYNDE (piano) 
Expo: Oude Meesters, Works on Paper

  
21 JUNI 2020

WIM DE COCK (altviool) 
& ELLEN DE COCK (piano) 

Expo: Kunst & Antiek, Works on Paper

PLATFORMCONCERTEN 
OP ZONDAG

PLATFORMCONCERTEN

SEIZOEN 2019.2020



NOTA



1. Date de la vente
La vente publique des lots et objets  

d’art inventarisés ci-après aura lieu 

le lundi 9 décembre à 19h

le mardi 10 décembre à 14h et à 19h  

à l’Hôtel de Ventes Bernaerts, 

Verlatstraat 16-22 à 2000 Anvers

 
2. Dates d’exposition

Les amateurs peuvent venir examiner les lots et objets d’art

à Verlatstraat 18 à 2000 Anvers 

le jeudi 5 décembre

le vendredi 6 décembre

le samedi 7 décembre

et le dimanche 8 décembre

de 10 à 18h

 

 

3. Dates d’enlèvement
L’enlèvement des lots vendus et payés doit se faire par l’acquéreur 

soit immédiatement après la vente ou

le mardi 10 décembre de 9 à 12h 

le mercredi 11 décembre de 9 à 12h et de 13h30 à 17h

le jeudi 12 décembre de 9 à 12h et de 13h30 à 17h

le vendredi 13 décembre de 9 à 12h et de 13h30 à 17h

et au plus tard le samedi 14 décembre de 10 à 12h

 

                   

4. Frais de vente
22 %

28% vente simultanée WebCast  

30 % après-vente

Frais administratifs de €2/ lot

 

 
5. Offres par téléphone

Pas d’enchères par téléphone en-dessous de € 500

Lots indiqués avec '*' sont illustrés.

Dimensions entre parenthèses = dimensions totales avec cadre/socle

Estimations pas indiquées si inférieures à € 500.



VEILINGHUIS BERNAERTS
Verlatstraat 18
2000 Antwerpen
T +32 (0)3 248 19 21
F +32 (0)3 248 15 93
info@bernaerts.be
www.bernaerts.be
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